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a! h:ft fio’ 13' — Pohod lorenskih rudarjev v Pariz se je začel da- 
_ EJu*6; v Pariz so rudarji prispeli v popoldanskih urah. 
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Skupen proglas vseh sindikalnih in drugih naprednih organizacij 
Vlada je začela popuščati in pričakuje se v kratkem začetek pogajanj

predstavnikov drugih organizacij.

rudnikih. Jeklarske tovarne se nam
reč počasi selijo na obalo, ker me
nijo, da je prevoz železa iz Mavre
tanije, švedske in celo iz Peruja 
po morju mnogo cenejše kakor pa 
železo, ki se koplje v lorenskih 
rudnikih. V dveh letih se je šte
vilo rudarjev v lorenskem bazenu 
zmanjšalo za dva tisoč. Preusme
ritev rudarjev v druge poklice pa 
je zelo težavna zadeva. Zaradi te
ga so rudarji nosili tudi table z 
napisi: «Hočemo ostati rudarji«.

Ob 13. uri so prvi avtomobili 
konvoja, ki je bil dolg osem kilo
metrov, prišli v severnovzhodno 
predmestje Pantin. Čakala jih je

ogromna množica, ki jih je navdu
šeno pozdravljala.

Sindikalni voditelji so v Pantinu 
organizirali center za zbiranje pri
spevkov. Občinska palača je bila 
vsa v zastavah. Skozi okna so pla
polale poleg trobojnic tudi rdeče 
zastave. Nad vhodom pa je bil ve
lik napis: ((Dobrodošlica in solidar
nost rudarjem.« Rudarji so nato 
odšli v dolgem sprevodu po ulicah 
tega predmestja do občinske pala
če. V veliki dvorani so jim .ponu
dili ((častno vino«, in nato so ru
darji znova nadaljevali pot z avto
busi do Pariza. Že ob 13. uri je 
prišel v Pantin predstavnik policij
skega prefekta iz Pariza in se je 
sestal z delegati rudarjev. Stavka
jočim so dovolili, da pridejo s svo
jimi vozili v Pariz, toda prosili so 
jih, naj se držijo prometnih pred-
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6 ne bi mogel priti v Peking, lahko pride kitajska delegacija
y Moskvo - Pri tem pa nadaljujejo obrekovanje Jugoslavije
K*.'

13. — V Moskvi in v Pekingu so sporočili, da je 
predlagal o, naj bi Hruščov obiskal Peking,i4pnKP KitaJske Pre 
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sističnih-leninističnih strank in pri
pravili ugodne pogoje, brez kate
rih ne bi mogla konferenca biti 
uspešna. KP Kitajske pravi v svo
jem odgovoru, da bi sestanek med 
voditelji obeh partij bil nujen ko
rak za pripravo konference pred
stavnikov komunističnih strank 
vseh držav.

Ce ne bi sovjetska.. delegacija 
mogla priti v Peking, je Sv kitaj
skem odgovoru rečeno, da'so Ki
tajci pripravljeni poslati svojo de
legacijo v Moskvo na razgovore.

Dalje so Kitajci ponudili »začas
no prekinitev odgovorov, ki bi jih 
objavili v časopisih in revijah na
še dežele na javne obtožbe, ki so 
bile izrecno in neposredno izre
čene proti KP Kitajske*. V pismu, 
ki so ga izročili 9. marca sovjet
skemu poslaniku, v Pekingu, pred
laga KP Kitajske, naj bi se posa
mezno pogajali o vseh nerešenih 
vprašanjih med obema državama.

Kitajski odgovor pravi, da se 
morajo partije «spopasti z dejst
vom, da so sedaj huda nesoglasja 
v mednarodnem komunističnem 
gibanju o celi vrsti važnih načel
nih vprašanj. KP Kitajske naspro
tuje in je vedno nasprotovala jav
nemu razpravljanju o teh neso
glasjih med bratskimi partijami 
pred skupnim nasprotnikom. Ved
no smo nasprotovali zaostritvi spo
rov in zapletanju teh sporov s 
sistemi, kakor so sklicanje partij
skih kongresov, objavljanje reso
lucij ali sklepov centralnih komi
tejev ali pa objavljanje člankov 
in govorov državnih ali partij
skih voditeljev*.

((Mednarodno komunistično gi-

r . J ..hk,.?'0 kritično dobo in da 
,jni)e j) Ji .** trenutek, ko je treba 
,ie  ̂J fji |(., «' med bratskimi parti- 
,nje ** JU»SJe ugoden medna- 
, jn j 1 za revolucijo na sve-

voi*8 m ŠsS c, tudi izražajo upanje, '/0 SZ in Alhaniia uredili
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" in vzpostavili normal-

’ nevi so včeraj sklenili, da
'k) m° enkrat tedensko raz- 

Se, (• N Prekinitvi jedrskih po 
iiaki;., jtili na ostalih sejah pa bodo 

•' at*,- o splošnih razorožitve-

tehnič-

banje je dejansko doseglo kritič
no točko. Zato je prišel trenu
tek, ko je treba rešiti spore med 
bratskimi strankami. Pred seboj 
imamo izvrsten mednarodni po
ložaj, zelo ugoden položaj za re
volucijo na svetu. Nobenega raz
loga ni, da ne bi eliminirali na
ših nesoglasij in okrepili naše e- 
notnosti«.

Po kitajskem mnenju bi morali 
diskutirati o naslednjih sporih: 
((Vprašanje strategije in taktike 
revolucije v sodobnem svetu; 
vprašanje borbe proti imperializ
mu in obrambe svetovnega miru; 
osvobodilwe-49aj'be narodov in za
tiranih dežel; okrepitev moči in, 
enotnosti socialističnega tabora; o- 
krepitev mednarodnega komuni
stičnega gibanja in druga vpraša
nja skupnega interesa«.

«Vsa vprašanja, o katerih bo 
dosežen sporazum mqd obema 
stranema, se lahko rešijo nepo
sredno in se na konferenci ugoto
vi sporazum. Spori, ki se ne bo
do mogli takoj rešiti, se lahko od
ložijo, v pričakovanju poznejšega 
sporazuma. Razen tega predlaga
mo, naj bi v primeru, da ne bi 
mogli zaključiti diskusije na eni 
sami seji, sklicali druge, ali pa 
naj naši partiji imata dvostran
ske razgovore.«

KP Kitajske izraža tudi upa
nje, da bosta SZ in Albanija ure
dili svoj spor in vzpostavili nor
malne odnose.

Pri vsem tem pa je treba ugo
toviti, da Kitajci dejansko zahte
vajo kapitulacijo SZ glede neka
terih vprašanj, ker v svojem od
govoru nadaljujejo obrekovanje 
Jugoslavije.

WASHINGTON, 13. — Kennedy 
je sporočil, da bo državni podtaj
nik za politične zadeve George Mc- 
Ghee imenovan za novega posla
nika v Bonnu.

pisov. Taka navodila so stavkajo
čim dale že prej sindikalne orga
nizacije, ki so poudarile, da se mo
rajo izogniti incidentom. Tudi po
licija je dobila navodila, da se mo
ra izogniti vsem incidentom in naj 
do največje mere olajša pohod ru
darjev skozi mesto. Po vseh uli
cah, kjer je imel iti mimo spre
vod, so odredili izredne varnostne 
ukrepe, in še posebej pred zuna
njim ministrstvom in na «Esplana- 
de des Invalides«, kjer so se ru
darji ustavili ob prihodu v mesto. 
Pred dolgim sprevodom so šli po
licijski avtomobili in orožniki na 
motociklih.

Sindikalne organizacije so pozva
le vse svoje federacije, naj pošlje
jo delegate na «Esplanade des In
valides«, da sprejmejo rudarje, 
CGT (komunistična), CFTC (kr
ščanska), Force Ouvriere (sociali
stična), Zveza šolnikov in vsedr
žavna zveza študentov so objavile 
skupno izjavo, s katero pozivajo 
delavce vseh sektorjev, naj pošlje
jo številne delegacije, da izrazijo 
predstavnikom rudarjev svojo opo
ro in podporo. Tudi federacije ko
munistične, socialistične, enotne 
socialistične in radikalno sociali
stične stranke so objavile skupno 
izjavo, s katero odobravajo odpo- 
šiljatev sindikalnih organizacij ter 
pozivajo svoje člane, naj storijo 
vse, da zagotovijo uspeh pobude.

Prva štafeta treh rudarjev je 
prišla na «Esplanade des Invali
des« že ob 15. uri in takoj jih 
je obkolila ogromna množica, ki 
jih je navdušeno pozdravljala. 
Manifestanti so vzklikali sindikal
ni enotnosti in proti de Gaullu. 
Kmalu zatem je prišla skupina 
dvanajstih rudarjev v rudarski u- 
niformi, ki jih je vedno večja 
množica z navdušenjem pozdrav
ljala ter je nato zapela 'Marse-

Segni sprejel 
Adžubeja 
pred njegovim 
odhodom

RIM, 13. — Predsednik repu
blike Segni je danes sprejel glav
nega urednika moskovskih »Izve* 
stiij» Alekseja Adžubeja, ki ga 
je spremljal sovjetski veleposla
nik v Rimu Kozirev.

Nocoj ob 21.25 je Adžubej od
potoval iz Rima in se vrača v 
Moskvo.

Dve uri pred odhodom je imel 
Adžubej tiskovno konferenco v 
prostorih Zveze italijanskih žensk, 
kjer je odgovarjal na številna 
vprašanja v zvezi z življenjem 
žensk v Sovjetski zvezi.

Vojne ladje ZDA 
so streljale 
na ribiško ladjo SZ

MOSKVA, 13. — Sovjetska vla
da je sporočila, da so dve križar
ki in en torpedni lovec ZDA 8. 
marca streljali z izstrelki za vež- 
banje proti sovjetski ribiški ladji 
ob obali Virginije (približno 70 
milj vzhodno od Norfolka). Sovjet
ska vlada je poslala ameriški vla
di protestno noto, v kateri obtožu
je ZDA grobe kršitve določb med 
narodnega prava.

Pozno zvečer pa je ameriški de
partma zavrnil obtožbe,.češ da so 
brez podlage.

Razgovori o oboroževanju NATO 
v Ženevi pa je še vedno zastoj

Ameriška pomožna ladja «Hunley» oskrbuje z izstrelki »Polaris* pod
mornice, ki imajo oporišče v Holy Lochu. Smer plovbe teh podmor
nic, opremljenih s »Polarisi« je znana samo ožjemu številu častnikov, 

ki so v stalnem stiku po radiu z glavnim štabom ZDA(Nadaljevanje na 2.,strani)

POZIV VODSTVA CGIL V ZVEZI Z VOLITVAMI

Delovno ljudstvo naj glasuje za tiste stranke 
ki so vedno branile in branijo njegove koristi
Danes poteče rok za predložitev kandidatnih list - Moro polemizira z «ne- 
odvisnim» tiskom - Danes na «volilni tribuni»: vlada, PSI, PRI in PDIUM

RIM, 13. -— CGIL je nocoj obj avila končno resolucijo izvršil
nega sveta o stališču volitev, ki bodo 28. aprila. Resolucija po
udarja, da CGIL, ne samo da ne sodeluje pri volitvah z lastnimi 
listami in kandidati, temveč poudarja svobodo vseh svojih čla
nov, da se udeležijo volilne kampanje in da glasujejo po svo
jem prepričanju.

Resolucija našteva nato še ne
rešena vprašanja, ki jih je treba 
v čim krajšem času rešiti, in 
med katerimi so še posebno ti
sta, ki se tičejo mezdne politike, 
smeri gospodarske politike in 
strukturne reforme; dalje je
treba rešiti vprašanja socialnih 
pravic delavcev in njihove vlo-
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Nadaljujejo se posvetovanja 
med Sirijo, Irakom in ZAR
Tudi Italija in Zahodna 
Nemčija sta priznali novo 

sirsko vlado
DAMASK, 13. — Danes so urad

no sporočili, da sta novo sirsico 
vlado priznali tudi Italija in Za
hodna Nemčija. Tudi sovjetski po. 
slanik v Damasku je poslal pismo 
predsedniku sirske vlade, v kate
rem mu sporoča, da želi sovjetska 
vlada ((ohraniti in razvijati prija
teljske odnose med Sirijo in SZ 
v interesu narodov obeh držav in 
v korist, miru«. Pismo je odgovor 
na pismo Bitarja, s katerim je ta 
poudaril, da želi sirska vlada «0' 
hraniti s Sovjetsko zvezo prijatelj 
ske odnose na podlagi načel listi 
ne OZN«. Sirski radio je danes ob
javil razglas, da abodo sprejeli 
drastične ukrepe, da dosežejo pre
nehanje manifestacij«. Kakor je 
znano, je vlada prepovedala vse 
manifestacije.

Iz Kaira javljajo, da je iraški zu
nanji minister Husein Sahib odpo
toval danes v Damask po dveh 
dolgih razgovorih z Naserjem. V 
Damasku se bodo nadaljevala po
svetovanja med obema vladama o 
vojaškem sporazumu med Irakom, 
ZAR, Sirijo, Alžirijo in Jemenom, 
ki ga predlaga iraška vlada. Po 
včerajšnjem razgovoru z Naser
jem je iraški minister izjavil ,da 
je bil ta razgovor koristen in plo
den in da spadajo ti razgovori «v 
okvir uvodnih stikov med Egip
tom, Irakom in Sirijo, da se do
seže enotnost«. Dodal je, da sta z 
Naserjem govorila tudi o možnosti 
konference državnih poglavarjev 
ZAR, Sirije, Alžirije, Jemena in I- 
raka. Dalje je minister izjavil, da 
je sporazum med Kairom, Dama
skom in Bagdadom popoln in da 
sedanji položaj «lahko omogoči 
združitev med temi tremi dežeia-

Iraški zunanji minister Husein Šabib (desno) se poslavlja od Naserja 
ob zaključku včerajšnjih razgovorov. Na levi je vrhovni poveljnik 

oboroženih sil ZAR Ahmed Amer

mi, ker so v podobnem položaju 
in v boljšem položaju kakor osta
le«. Dodal je, da to ne bo prepre
čilo, da koordinirajo svojo dejav
nost «s politiko drugih svobodnih 
držav«.

V Kairu se v poučenih krogih 
zatrjuje, da je Naser zavzel bolj 
zmerno stališče, ker ima glede 
tega že desetletne izkušnje. Zatr
juje se, da je sama stranka »Baas*, 
ki je leta 1958 prepričala Naserja, 
naj se izvede združitev s Sirijo, 
sedaj razdeljena na dva dela prav 
v zvezi z neuspehom omenjene 
združitve.

Pred odhodom v Damask je ira
ški zunanji minister izjavil, da »o

se sporazumeli o sklicanju konfe
rence najvišjih predstavnikov ZAR, 
Sirije, Iraka, Jemena in Alžirije 
in da bodo poročali sirskim obla
stem o rezultatu razgovorov z Na
serjem, kateremu so »stavili pred
loge v zvezi s sedanjim položajem 
v Siriji, in katerih namen je bra
niti sirsko revolucijo pred impe
rialističnimi in reakcionarnimi za
rotami in niso v nasprotju z arab
skimi načeli*.

Danes so javili, da bo od 23. do 
30. marca zasedal v Kairu glavni 
svet Arabske lige ob udeležbi sir
skih in iraških delegatov; ti se 
bodo po štirih letih prvikrat ude- 
l*4i'i »°je v l'gt.

ge v družbi. Demokratično go
spodarsko načrtovanje mora i- 
meti za smoter produktivni in 
gospodarski razvoj dežele.

Resolucija pravi, da je za ures
ničenje teh smotrov potrebno o- 
mejiti oblast monopolov pred
vsem z izvedbo agrarne refor
me, z raztegnitvijo neposredne in 
posredne javne intervencije — 
do ukrepov o nacionalizaciji, ki 
bi bili potrebni — z reformo v 
distribuciji, okrepitev šole in so
cialne varnosti.

Glede programske politike pou
darja resolucija, da ta narekuje 
ustanovitev dežel, ki so nujno po
trebne za obogatitev in razširi
tev demokratičnega življenja, ter 
reformo javne uprave, ki naj po
stane moderna in učinkovita in 
naj uvede nove odnose med dr
žavljani in državo.

Glede sindikalnih pravic pou
darja CGIL potrebo uveljavitve 
člena 39 ustave, da se poveča o- 
blast sindikatov pri pogajanjih in 
da pogodbe dobijo moč zakona. 
Dalje poudarja pravico do stav
ke brez diskriminacije, navzoč
nost sindikata, ki je nenadomest
ljivo orodje demokracije, povsod, 
kjer bi odločali o vprašanjih, ki 
se tičejo življenja delavcev na 
državni ali pa mednarodni ravni.

CQIL podpira politiko miru, ki 
naj temelji na zajamčenju popol
ne politične in gospodarske ne
odvisnosti vseh narodov, na uki
nitvi poizkusov z jedrskim orož
jem, na splošni razorožitvi, na u- 
veljavitvi pogajanj za reševanje 
mednarodnih sporov.

Resolucija se takole zaključu
je: «CGIL poudarja, da je v ve
liko korist delovnega ljudstva v 
tovarnah, na poljih in v uradih, 
da glasujejo za tiste liste in za 
tiste kandidate, ki delujejo za 
rešitev teh vprašanj. Delavci so 
še posebej zainteresirani, da gla
sujejo za tiste stranke, ki so ved
no branile in branijo koristi ljud
skih slojev, da s tem zagotovijo 
ugodnejše pogoje za razvoj delav
ske in ljudske akcije, za uresni
čenje neodpovedljivih teženj de
lavcev do miru, do gospodarsko- 
socialne obnove dežele in do svo
bode«.

Na televizijski oddaji «volilna 
tribuna« bodo nastopili jutri zve
čer naslednji predstavniki strank: 
za PDIUM Carlo Del Ct-oix, Luci- 
fero in Cesare Degli Occhi; za PSI 
Simone Gatto, Basso, Paolicchi in 
Codignola; za PRI Tramarollo in 
Aride Rossi; za vlado —1 o vpraša, 
njih proizvodnje in trgovinske iz. 
menjave — pa bodo govorili mi
nistri Colombo, Preti in Rumor.

Jutri ob 20. uri zapade rok za 
predložitev kandidatnih list za po
slansko zbornico in senat. Tudi

KD je končno le odobrila svoje 
kandidatne liste za vsa volilna o- 
krožja: v nekaterih okrožjih so 
nosilci liste znani prvaki stranke, 
drugi kandidati pa sledijo po abe
cednem redu; v drugih volilnih o- 
krožjih. (kjer niso mogli doseči 
sporazuma o nosilcu ali nosilcih 
liste)'pa so kandidati navedeni po 
abecednem redu.

Jutrišnja številka tednika «Vita» 
objavlja članek političnega tajnika 
KD Mora, ki je v glavnem naper
jen proti napadu desničarskega li
beralnega tiska na KD, predvsem 
pa proti pisanju glavnih urednikov 
dveh liberalnih listov «La Nazio- 
ne» in «11 resto del Carlino«, Enri- 
cu Matteiju in Spadoliniju.

Moro Skuša dokazati, da je v 
sedanjem položaju nujno, da KD 
ohrani vso svojo dosedanjo poli
tično moč ker ta moč «ustreza bi. 
stveni nalogi v italijanski demo- 
kračiji». «Tudi danes — pa naj se 
to prizna ali ne — je brez prevla
dujoče moči KD. v stvarnem polo

žaju dežele, odprta pot silni in ne
varni pobudi 'komunistične stran
ke. Ce kdo pravi, da je sedaj vse 
mirno in da v sedanjem italijan
skem položaju ni nič dramatične
ga, naj le govori tako; ostaja pa 
dejstvo, da brez velike moči KD 
ne bi šlo'za levi center, ampak za 
preobrat v levo, kot si to zamiš
lja in hoče komunistična stranka.«

■ V nadaljevanju svojega članka 
Moro pripominja, da KD nima 
nič proti okrepitvi laičnih demo
kratičnih sil, vendar pa dodaja, 
da bi' s • tem malo pridobili, če 
bi to okrepitev dosegli na škodo 
Krščanski demokracije.

MOSKVA,. 13. — Tass javlja, da 
je SZ sprejela predlog Kuvaita za 
navezavo diplomatskih odnosov 
med obema državama.

AL2IR, 13. — Maroški kralj Ha
san, je prišel davi v Alžir, kjer ga 
je na letališču sprejel Ben Bela.
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Pred novimi predpisi 
o obrtnikih v ELRJ

Ustanovljen bo zvezni odbor za turi
zem s pristojnostjo zveznega tajništva

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 13. — Zvezni izvršni 

svet je na včerajšnji seji, poleg 
poročila o delu v preteklem letu, 
o katerem smo včeraj poročali, 
sprejel več zakonskih osnutkov, ki 
bodo predloženi v odobritev zvez
ni skupščini, in številne druge 
predpise.

1. Sprejeti osnutek splošnega za
kona o obrtništvu določa načela, 
ki zagotavljajo stabilnejše pogoje 
in okvire za vsestranski razvoj 
obrtništva in možnosti vključeva
nja privatnih obrtnikov v družbe
ni sektor obrtništva,

2. Osnutek zakona o spremembah 
in dopolnitvah zakona o elektro
gospodarski skupnosti predvideva 
osamsvojitev distributivnih podje
tij, kar bo omogočalo njihovo bolj 
ekonomično poslovanje.

3. Da bi se izboljšal položaj pre
mogovnikov, je zvezni izvršni svet 
predložil zvezni skupščini, naj se 
premogovniki osvobode plačanja 
rudniškega prispevka in naj se 
zmanjšajo obresti na posojila, ki 
so jih prejeli iz splošnega investi
cijskega sklada.

Po predloženem osnutku zakona 
o obrtništvu bodo obrtniki lahko 
v. bodoče zaposlili do pet delavcev 
ne vštevši vajence. Obrtniki se bo
do lahko združevali; tako se bo 
lahko šest obrtnikov združilo in 
ustanovilo skupno obrtniško de
lavnico. Samostojnim obrtnikom 
bo dana možnost, da z občino, go. 
spodarsko organizacijo oziroma ka. 
tero koli drugo družbeno pravno

osebo sklenejo pogodbo, na podla- 
gi katere bo obrtniška delavnica 
dobila status pogodbeno-družbene 
obrtniške delavnice. Posebna no
vost novega osnutka zakona je, da 
se bo. opravljanje obrtniškega de
lovanja, poleg strokovnih obrtni
kom, lahko dovolilo tudi osebam, 
ki na kateri koli drug način doka
žejo, da so strokovno sposobne.

S predloženimi spremembami 
zakona o vojaških vojnih invalidih 
se predlaga med drugim povpreč
no povečanje invalidnine invali
dom od prve do sedme skupine za 
25 odstotkov.

Z odlokom zveznega izvršnega 
sveta bo koristnikom osebne in 
družinske pokojnine .ki žive v ino
zemstvu, izplačan trimesečni do
datek od 1320 do 11.400 dinarjev 
mesečno.

Zvezni izvršni svet je sprejel tu. 
di osnutek zakona o ustanovitvi 
odbora za turizem kot zveznega 
organa uprave na področju turi
zma. Odbor bo imel položaj, po. 
oblastila in dolžnosti tajništva zve
znega izvršnega sveta.

Med drugimi važnimi ukrepi, ki 
jih je ^prejel zvezni izvršni svet, 
je tudi odlok o ukrepih za pripra
vo sedemletnega načrta gospodar
skega razvoja Jugoslavije za dobo 
od 1. 1964 do 1970. Med drugim se 
predvideva, da se do konca okto
bra izdelajo osnovne koncepcije 
razvoja v raznih variantah na o- 
snovi katerih bo določena splošna 
linija gospodarske politike v pri
hodnjih sedmih letih.

B. B.

SZ poudarja, da se je treba 
predvsem sporazumeti o šte
vilu inšpekcij - Nesoglasja 
med ZDA in Anglijo glede 
jedrske sile NATO m «di- 

rektorija»
ŽENEVI A, 13. — Na današnji 

seji razorožit vene konference v 
Ženevi je ameriški delegat Stel- 
le podrobno govoril o nadzor
stvenem sistemu, ki bi po nje
govem mnenju bil res učinko
vit: 1. Postopek o inšpekcijah, 
do katerih mora priti na zahte
vo ene od pogodbenih strani, na 
podlagi znanstvenih podatkov.
2. Inšpekcijsko področje, ki bi 
se moralo omejiti na eliptična 
področja s površino 500 kvadrat- 
nih kilometrov. 3. Sestava in
špekcijskih skupin, v katerih bi 
moralo biti 14 inšpektorjev iz 
države, ki zahteva nadzorstvo, 
šest iz nevtralnih držav in sku
pina opazovalcev države, ki je 
podvržena inšpekciji.

Glede avtomatskih postaj je 
Stelle izjavil, da bi jih morali 
zgraditi na podlagi siporazumov 
med tremi jedrskimi državami in 
na določenih področjih. V avto
matskih postajah bi bili seizmo
loški registratorjii in drugi apa
rati za ugotavljanje potresnih 
sunkov. Podatke, ki bi jih zbra
le zapečatene postaje, bi moralo 
dvigniti osebje druge strani, naj
večkrat osemkrat na leto.

Kanadski predstavnik Burns je 
skušal dokazati, da je število sed
mih letnih inšpekcij, ki jih za
htevajo ZDA, «matematično upra
vičeno«. Dejal je, da to izhaja 
iz delitve števila sumljivih poja
vov (75), ki jih vsako leto ugo
tovijo na nekaterih področjih 
sveta, s številom podzemeljskih 
eksplozij (10), ki so na splošno 
vključene v seriji poizkusov. 75 
deljeno z deset da torej 7,5.

Sovjetski delegat Carapkim pa 
je znova poudaril, da ne misli 
diskutirati o tehničnih in znan
stvenih vprašanjih in je dodal, da 
Zahod hoče predvsem onemogo
čiti sporazum o prekinitvi jedr
skih poizkusov. Pripomnil je, da 
samo poprejšnji sporazum o šte
vilu inšpekcij in avtomatskih po
staj lahko postavi pogajanja na
konkretno podlago. *.....

Oba predsednika konference sta 
nato predlagala, naj se o prekini
tvi jedrskih poizkusov razpravlja 
samo na eni seji na teden, na dru
gih pa naj govorijo o splošnih 
razorožitvenih vprašanjih. Temu 
so se uprli predstavniki izvenblo- 
kovskih držav; vendar pa je bil 
končno sprejet predlog obeh pred
sednikov, pri čemer pa bo vsaka 
delegacija lahko govorila tudi o 
prekinitvi jedrskih poizkusov.

Medtem so se v Londonu za
ključili razgovori Kennedyjevega 
posebnega odposlanca Merchanta
0 jedrskem oboroževanju držav 
članic NATO. Skupno sporočilo 
kaže, da sta obe vladi sprejeli 
stališče nasprotne strani. Uradno 
sporočilo pravi: «Ceprav ni bilo 
pričakovati nobene odločitve, so 
razgovori omogočili koristno iz
menjavo pogledov, med katero je 
Merchant obrazložil mnenje ZDA, 
kako naj bi bila sestavljena po
morska večstranska sila z meša
no posadko, oborožena z izstrelki 
((Polaris«. Britanski ministri so 
zagotovili Merchantu stalno pod
poro britanske vlade za to idejo 
in so izrazili upanje, da bodo na
šli sredstva za udeležbo pri tem 
načrtu. Merchant pa je s svoje 
strani izrekel podporo ameriške 
vlade, naj bi v bližnjem času u- 
stanovili jedrsko silo NATO, se
stavljeno iz že obstoječih elemen
tov

Razgovori so potrdili načelen 
sporazum obeh vlad, da bi več
stranska sila nudila važen prispe
vek enotnosti in moči NATO. U- 
gotovili so tudi široko soglasje gle
de raznih elementov ideje, ki je 
podlaga za večstransko silo. Raz
govori se bodo nadaljevali o vpra
šanjih, ki se tičejo te sile. Angle
ška vlada bo znova proučila ideje, 
ki jih je obrazložil Merchant v o- 
kviru mnenj, ki so jih že izrazile 
druge članice NATO.«

Stališče do te sile je na eni stra
ni nemško-ameriška zamisel, naj 
bi uporabili površinske ladje o- 
premljene z izstrelki (»Polaris«; na 
drugi strani pa je angleška zami
sel, naj bi v začetni fazi s čim 
manjšimi stroški ustvarili silo z 
raznovrstnimi enotami, ki bi Šle 
od bombnikov do podmornic; šele 
pozneje pa bi izvedli zelo drag do
končen načrt, ki se tiče površin
skih ladij.

Tudi kar se tiče nadzorstva, se 
ZDA in Velika Britanija še niso 
mogle sporazumeti^ Anglija vztra
ja pri «razširjenem direktoriju«, 
da bi s tem poudarili «evropei- 
zem« in razblinili obtožbe o an
glosaškem prevladovanju. ZDA pa 
hočejo čim ožje nadzorstvo, da se 
izognejo obtožb o širjenju atom
skega orožja in tudi zaradi tega, 
ker ameriški kongres nasprotuje 
širšemu nadzorstvu,

S tem v zvezi so v New Yorku 
danes objavili kompromisni pred
log ravnatelja centra za medna
rodne študije prof, Knorra, Ta 
predlaga, naj bi članice NATO 
razdelili na dve skupini: na «peto. 
nco« in na (idesetorico#. Y petori. 
ci bi bile ZDA, Velika Britanija, 
Zahodna Nemčija, Francija in Ita
lija. Spočetka bi vseh 15 držav čla- 
jnic imelo poveljstvo nad večstran
sko silo; toda v primeru medna
rodne krize bi lahko poverili iz
ključno nadzorstvo petorici. Knorr 
iredlaga, nai bi to pooblastilo iz
glasovali- z večino dveh tretjin ce- 
otne skupine zaveznikov ali pa i 

Okvalificirano manjšino«, ki bi jo 
sestavljale štiri od petih velikih 
držav. Ta ožji direktorij bi na po- 
clagi pooblastila imel pravico, da 
j navadno večino, to je z glasova- 
r jem treh proti dvema sprejema 
odločitve. S tem bi bilo «na peta-
1 nu pet prstov«, toda samo trija 
od teh bi lahko odločali o »priti
sku na petelina«.

k



PRIMORSKI DNEVNIK

Pred spomladanskim
velesejmom v Zagrebu

Tudi letos bo zagrebški velese
jem organiziral dve mednarodni 
sejemski prireditvi, in sicer spo
mladansko od 12. do 21. aprila 
in jesensko od 7. do 22. septembra 
1983. Medtem ko bo jesenska prire
ditev mednarodni sejem blagov
nih vzorcev, ki je tudi edini se
jem take vrste v Jugoslaviji In v 
okviru katerega bo tudi nekaj 
stranskih prireditev kakor sejem 
pomorsko - rečnega gospodarstva, 
XII. teden kože in obuvala, Trgo
vinska razstava jugoslovanskega 
turizma in mednarodna stalna raz
stava tiska, se bo spomladanski 
velesejem odlikoval po tradicio
nalnih sejemskih prireditvah, ki 
se izrazito nanašajo na sedanie 
potrebe mednarodnega in jugoslo
vanskega gospodarskega razvoja.

Za spomladanski zagrebški ve
lesejem vlada veliko zanimanje
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Preobrat v grški 
trgovinski mornarici

Kakor znano, so bili Grki vedno 
odlični mornarji in taki so ostali 
tudi v današnjem času. Grško tr
govinsko ladjevje je razmeroma 
zelo veliko, toda v vseh časih je 
bilo ladjevje, last grških brodar
jev, ki je plulo pod drugimi zasta
vami, še mnogo večje. Lansko leto 
se je razmerje med ladjami z gr
ško zastavo in grškimi ladjami s 
tujo zastavo obrnilo, in sicer pod 
vplivom ukrepov fiskalne narave, 
ki jih je prevzela grška vlada.

V lanskem letu se je grško lad
jevje, to je ladjevje, ki pluje pod 
grško zastavo, povečalo za 142 la
dij, in sicer za skupnih 831.263 brt. 
Grčija je s tem zasedla šesto me
sto med najmočnejšimi državami. 
Med novimi ladjami je bilo 107 
ladij za prevoz suhih tovorov, 12 
petrolejskih ladij, 4 ladje za pre
voz potnikov in 19 specialnih ladij. 
Kljub regisiraciji teh 142 ladij se 
je skupna tonaža trgovinske mor
narice povečala v absolutni vred
nosti samo za 389.412 brt., to pa 
zaradi tega, ker so Grki med le
tom nekaj starih ladij zgubili, raz
drli ali prodali.

Velike tovorne ladje za prevoz 
razsutih tovorov in mineralov 
predstavljajo okoli 65 odstotkov 
današnje grške mornarice, in Grki 
so še vedno za njihovo čedalje 
širšo uporabo. V tem so Grki istih 
misli kakor na primer Norvežani, 
medtem ko se nekateri drugi ob
morski narodi navdušujejo še ved
no le za velike petrolejske ladje, 
češ da so najbolj rentabilna plo
vila in da Jim je zagotovljena med 
vsemi ladjami, najbolj ugodna bo
dočnost.

Grško ladjevje ni posebno «m!a-

tako v sami Jugoslaviji kakor tudi 
v zunanjem svetu. Posebno se za 
to prireditev zanimajo v Sovjetski 
zvezi, na Poljskem, Češkoslova
škem, Madžarskem in v Romuniji. 
Vzhodne države računajo, da bodo 
lahko z nastopom na zagrebški 
prireditvi razširile prodajo svpjih 
kmetijskih pridelkov in industrij
skih izdelkov na jugoslovanskem 
tržišču. Zanima jih še posebej raz
stava merilne in regulacijske teh
nike JUREMA, na kateri bodo le
tos prikazali bogat izbor zdravst
venih naprav in drugih tehničnih 
instrumentov. Najavljen je tudi 
njihov širok nastop v okviru sej
ma blaga za široko potrošnjo, ker 
so dane ,letos odlične možnosti za 
blagovno izmenjavo z Jugoslavijo. 
To je pripravilo vzhodne države 
do tega, da so se letos najavile 
za zagrebški spomladanski velese
jem z večjim številom podjetij, z 
večjim izborom pridelkov in pro
izvodov in najele več razstavne 
površine kakor v prejšnjih letih. 
Toda tudi zahodne države in čez
morske države se živo zanimajo 
za spomladansko prireditev v Za
grebu. Poleg Italije in Avstrije 
se bodo udeležile letošnje aprilske 
manifestacije tudi Zvezna repu
blika Nemčija, Švica, Švedska, Li- 
chtenstein, Belgija, Holandija, Ve
lika Britanija, Združene ameriške 
države, Kanada, itd.

Osnovna sejemska prireditev 
spomladanskega sejma bo sejem 
blaga za široko potrošnjo, in si
cer blaga vseh tistih vrst, ki red
no nastopajo vsako leto na zagreb
ški prireditvi. To je strogo specia
lizirana trgovinska prireditev, ki 
je edina te vrste v Jugoslaviji 
in ki je znala pridobiti zagrebške
mu velesejmu mednarodni sloves. 
Tega sejma se udeležuje vsako 
leto vgliko število domačih in tu
jih razstavljavcev, ki redno odha
jajo s sejmišča z dobrimi posli in 
ki se zato tudi redno vračajo na 
sejem. Za letos napovedujejo, da 
bo ta prireditev ena med naj
večjimi gospodarskimi prireditva
mi v Jugoslaviji.

V okviru spomladanskega sejma 
bo III. mednarodni sejem prehra
ne in opreme za prehranjevalno 
industrijo. Ta sejem si iz leta v 
leto utira pot k čedalje večjim 
uspehom.

Veliko zanimanje v zunanjem 
svetu vlada tudi za mednarodni 
sejem lesa in opreme za lesno 
industrijo. Današnja živahnost ra 
mednarodnih tržiščih z lesom in 
nenehno naraščanje dejavnosti v 
okviru lesne industrije povsod po 
svetu in še posebej v Jugoslaviji, 
vse to zagotavlja tej prireditvi 
gotov uspeh.

Nadaljnja specializirana priredi
tev spomladanskega velesejma 1963 
bo razstava »Zdravstvo, farmacija

Ujet bandit 
in cbivši j*encral»

-
M ’ 1 gg ,,

Na vojaški paradi v Sajgonu so nastopile tudi gojenke ženske 
vojaške šole
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ZARADI ODJUGE

Poplave v Sloveniji 
in na Madžarskem

Neresne vesti Anse, 
ki so jih določeni listi 

z naslado objavljali

AVELLINO, 13. — Danes zgodaj 
zjutraj so karabinjerji ujeli bandita 
Vita Nardlella, starega 39 let, ki se 
je imenoval «volk iz Irpinie«. Nar- 
diello, ki je pobegnil iz ječe maja 
meseca 1951, ima na vesti sedem 
umorov, devetnajst ropov in razne 
tatvine.

Na zločinsko pot se je Nardiello 
usmeril že v zgodnji mladosti in 
1. 1939, ko ni imel še niti 16 let, 
je že imel opravka s sodiščem. Po
tem je dorasel za vojake in Nemci 
so ga odvedli v Nemčijo. Posrečilo 
se mu je pobegniti iz nemškega 
taborišča in še pred 8. septembrom 
je prišel v Jugoslavijo in v stik s 
partizani.

Po vojski se je vrnil domov, toda 
ni mu bilo za pametno življenje 
temveč je raje organiziral zločin
sko roparsko tolpo. To je bilo že 
1. 1945. Aretirali so ga 1. 1947, toda 
po dobrih štirih letih je pobegnil.
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Skupina Proclenier-Albertazzi 
ne igra, ker ne prejema plače

Reka Mura lahko še bolj naraste
LJUBLJANA, 13. — Hitro top

ljenje snega in deževje v Prek
murju in na Štajerskem je po
vzročilo številne poplave. Reka 
Ščavnica je poplavila več cest in 
hiš. Zaradi poplave je prekinjen 
promet na cestah Celje - Laško, 
Rimske Toplice - Jurklošter ter 
Nazarje - Gornji grad, Ljubno- 
Logarska dolina in Slivnica-Hoče. 
Poplavljeni so tudi številni kom
pleksi zemlje v okolici Ljubljane. 
O poplavah poročajo tudi iz Me- 
djimurja. Tako je prišlo do pre
cejšnje poplave v Čakovcu, kjer 
so številne hiše in obrati pod 
vodo.

Iz Avstrije poročajo in opozar
jajo pred nevarnostjo novega po
rasta Mure, ki že prestopa brego
ve na vseh kritičnih točkah. Reka 
vse od Radgone do hrvaške meje 
poplavlja, zaradi tega je onemogo

čen promet na cesti Murska So
bota - Bahovci - Dokležovje, Cerne- 
lovci - Grad - Murska Sobota - Ge- 
derovci. Onemogočen je tudi pre
hod na državnem bloku v Gede- 
rovcih. Pod vodo je tudi cesta 
Renkovci - Turnišče - Lendava in 
ulice v Lendavi.

BUDIMPEŠTA, 13. — Zelo nara
sle reke povzročajo veliko vzne
mirjenje po vsej Madžarski, kjer 
so že velike površine pod vodo. 
V Szekesfehervaru so že morali iz
prazniti neko bolnišnico, ki jo je 
dosegla voda, ki je obenem preki
nila dotok električne energije.

Stotine oseb dela pri postavlja
nju zasilnih nasipov ob reki Zagy- 
na, ki je tako narasla, da kaj ta
kega ljudje ne pomnijo. Na mno
gih mestih je reka prestopila bre
gove ter prekinila številne velike 
ceste. Tudi Donava močno narašča.

Ne bi bilo potrebno o tem do
godku še kaj pisati, če ne bi ob 
tej priložnosti bilo napisanih — 
z očitno naslado — toliko ne
umnosti. Začela je agencija An- 
sa, ki je pa svojo vest, oddano 
ob 7.47, čez tri ure popravila. 
Toda tega popravka npr. popol
danska izdaja Piccola ni »opazi- 
la» in je pustila prvotni tekst. 
Sicer je tudi popravljeni tekst 
še vedno silno neresen, saj ime
nuje Nardiella nič manj kot ((biv
šega generala)).

Ne glede na neresno poro
čilo o ((hitri karieri» Nardiella 
od ((poročnika, kapetana, majorja 
ter končno poveljnika brigade/), 
je pisec poročila Anse pokazal, da 
prav malo ve, kaj je pomenila pri 
partizanih brigada. Komandant 
brigade je bil še daleč daleč od 
tega, da bi »imel dejansko oblast- 
generala», kot piše Ansa. Ne glede 
na to, da lahko tudi zelo dvomi
mo, da je Nardiello sploh postal 
komandant brigade (čeprav nje
govega primera ne poznamo), je 
pa kar smešno misliti, da bi lah
ko mladenič dvajsetih let postal — 
general. Toda neresno poročilo je 
pač zelo prav prišlo tistim, ki jih 
vsakokrat veseli, če morejo vreči 
nekoliko blata na partizane...

FREISING, 13. — Avtobus, na 
kaetrem je bilo 39 delavcev, se je 
blizu Freisingena na Bavarskem 
zaletel v neko ameriško avtoci- 
sterno. Pri tem sta bili dve osebi 
mrtvi in 38 ranjenih.

COSENZA, 13. — Medtem ko je 
včeraj toplomer pokazal že 21 sto
pinj, se je temperatura danes po
novno znižala. Na višinah Sile pa 
je davi začelo spet snežiti.

V ponedeljek zvečer sta Anna 
Proclemer ter Giorgio Albertaz- 
zi stopila na odru rimskega gle
dališča Quirino, kjer sta že, ne
kaj dni predvajala Brusatijevo 
delo «La jastidiosa*, pred občin
stvo ter sporočila, da predstave 
ne bo. Občinstvo, je bilo še re
čeno, lahko dvigne denar za 
vstopnico pri blagajni.

Sporočilo je nemalo preseneti
lo občinstvo, saj niti ni bilo re
čeno, da je n. pr. kak igralec 
bolan. Vendar se je takoj zve
delo, za kaj gre, kolikor ni bi
lo znatnemu delu občinstva že 
marsikaj znano. Gre namreč za 
eno zelo vidnih oblik krize v 
italijanskem dramskem gledali
šču. Bilo je že pričakovati, da 
se bo prej ali slej kriza poka
zala tudi na tak način. To pot 
je prizadet eden izmed največ
jih italijanskih imprezarijev Lu- 
cio Ardenzi. Ta je letos osno
val štiri gledališke skupine: AU 
bertazzi-Proclemer, Foa-Masiero, 
Ornella Vanoni-Paolo Ferrari ter 
še skupino, ki jo vodi Giulio 
Bosetti. Vsi igralci teh skupin 
ne prejemajo plače že več ted
nov.

Po dolgem razpravljanju na se
dežu Splošne zveze prireditvene 
industrije ter na ministrstvu v 
navzočnosti funkcionarjev itali
janske gledališke ustanove se je 
Giorgio Albertazzi odločil, da 
prekine igranje dela «La fasti- 
diosa» za neodločen čas. Alber
tazzi se je odločil za ta težak 
korak zaradi tega, ker ne more 
razpolagati z inkasi predstav, 
ker te sproti blokirajo razni up
niki imprezarija. Ardenzi pa je 
izjavil, da mu 19 milijonov, ki 
jih je pred dnevi prejel od mi
nistrstva, ni zadostovalo za sa
niranje deficitov. Da bi poplačal 
vse, kar je dolžan igralcem sku
pine Proclemer-Albertazzi, bi po
treboval 6 milijonov. In tudi če 
jih kje najde, so potem še druge 
skupine, pri katerih je stanje 
nič manj kritično,

S tem, ko je propadel Arden
zi, se postavlja zelo resno vpra
šanje, kako naj sploh naprej
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do*. Ladje, ki plujejo manj kakorj ir: tehnika*. Uprava sejma je or- 
pet let, predstavljajo samo slabo j ganizirala podobno razstavo že Je-
četrtino ladjevja, medtem ko pred
stavljajo na svetu povprečno sko
raj eno tretjino; grške ladje, ki 
so v morju manj kakor deset et, 
predstavljajo 48 odst. grškega lad
jevja, medtem ko znaša svetovno 
povprečje za leto 1961 50 odst.

Skupna tonaža grškega ladjevja, 
ki plu e pod grško zastavo, je zna
šala na dan 31. decembra 1961. na 
6.400.743 bruto registrskih ton, med
tem ko so imele ladje grških bro
darjev, ki plujejo pod najrazlič
nejšimi tujimi zastavami, da bi 
tako ušle pretežkim davčnim bre
menom v domačem kraju, ob istem 
času samo še 6.290.891 brt. Za ko
nec 1962. leta navajajo pomorski 
registri za Grčijo 1232 ladij, za 
skupnih 6.783.276 brt., In sicer 827 
ladij za prevoz mineralov, 147 za 
prevoz petroleja, 74 linijskih to
vornih lgdij, 74 ladij za prevoz 
potnikov in 110 drugih plovil z 
več kot 100 brt.

ta 1961 in jo je sklenila ponoviti 
v tem letu, da bi prišli ponovno

Mlada Anna Maria Tonarelli, ki jo 
je ljubimec oslepil s strelom iz pi
štole medtem ko je sam potem 

napravil samomor

do izraza zadnji dosežki v sodobni 
opremi in sodobnih rekvizitih na 
razpolago zdravstvenim službam 
in zdravstvenim delavcem. To bo 
hkrati tudi nova priložnost, da se 
jugoslovanski izdelki s tega pod
ročja uspešno pomerijo s podobni
mi izdelki iz tujine, ter da se do
mači proizvajalci upoznajo z zad
njimi rešitvami skupnih proble
mov na tujem.

Prireditve zagrebškega velesej
ma redno spremlja tudi razstava 
merilne in regulacijske tehniae 
JUREMA. Zanjo se zanimajo bo
disi domača kakor tudi tuja pod
jetja, ki se bavijo s proizvodnjo 
merilnih in regulacijskih naprav, 
ali ki uporabljajo take naprave 
pri svojem raziskovalnem ali pro
izvajalnem delu. Tu bodo zbrani 
izdelki s področja tehnike, avto
matizacije, itd. Tudi ta razstava 
je edina svoje vrste v Jugosla
viji. Sedmi sejem obrtništva bo 
letos razširjen, tako da bo obsegal 
poleg običajnih izdelkov in stro
jev, ki se uporabljajo v obrtništ
vu, tudi prikaz novih odkritij in 
novih patentov s tega področja. 
Posebno važnost pripisuje upra
va zagrebškega velesejma razstavi 
turizma, ki bo prav tako sprem
ljala letošnjo spomladansko pri
reditev in ki se je že v prejšnjih 
letih izkazala za zelo posrečeno 
in koristno zamisel. Pripomniti je 
namreč treba, da se spomladanski 
sejem vsako leto odpira neposred
no pred novo turistično sezono in 
da ima propaganda za lepote ju
goslovanskih jezer, planin, plaž, 
in kulturnih spomenikov v tem 
času največji efekt. Razstava bo 
imela tudi komercialni značaj, ker 
bo mogoče na njej sklepati pogod
be za letovanja, naročati hotelske 
in druge usluge, itd. Končno naj 
omenimo še revijo sodobnega ob
lačenja, ki je tudi že dosegla slo
ves doma in po svetu. Na njej bo
do jugoslovanski proizvajalci raz
kazali nove modele za nastajajočo 
spomladansko in poletno sezono.

(ef)

Štirje mrtvi pri trčenju 
avtocisterne z avtom

RIM, 13. — Ko je neki »fiat 
1500» iz Livorna približno 30 km 
iz Rima prehitel neko avtocister- 
no, ki je prihajala iz Genove, je 
odbijač avtocisterne zadel avto in 
ga potisnil na drugo cestišča, kjer 
se je zaletel v tovornjak, ki je 
prihajal iz nasprotne strani. Pri 
tem je tovornjak zaneslo s ceste 
in se je prevrgel.

Pri nesreči so našle smrt štiri 
osebe, ki so bile v avtomobilu.

Četvorčki v Neaplju
NEAPELJ, 13. — V bolnišnici 

Ascalesi je 35-letna Rosa Rea po
rodila četvorčke, dva dečka in dve

deklici. Ženska je sedaj četrtič ro
dila. Porod četvorčkov je bil nor
malen in zdravnikom se ni zdelo 
niti potrebno, da bi dali novoro
jenčke v inkubator.

Oče novorojenčkov, ki ima se
daj sedem otrok, je žal brezpo
selni delavec.

Popoldne pa so novorojenčke 
vendar prepeljali v univerzitetno 
kliniko, da jih spravijo v inku
bator. Rojeni so namreč bili v 
osmem mesecu. Mati se počuti 
dobro in bo lahko po nekaj dneh 
zapustila porodnišnico.

Iz Agrigenta pa poročajo, da je 
36-letna Angela Zarbo rodila trojč
ke. Novorojenčki in porodnioa se 
počutijo dobro.

Francoski rudarji
(Nadaljevanje s 1. strani)

Ijezo in Internacionalo. Predstav
nik krščanskih sindikatov se je v 
kratkem nagovoru zahvalil Pari
žanom za topel sprejem, med mno
žico pa so takoj organizirali zbir
ko prispevkov za stavkajoče. Pr
vi avtomobili z rudarji so začeli 
prihajati ob 16.30. Množica je pre
trgala policijske kordone in se 
zgrnila okrog avtobusov. Cez pet 
minut se je organiziral ogromen 
sprevod, v katerem so nosili šte
vilne zastave in trakove z napi
si. Na čelu sprevoda so šli glav
ni tajnik zveze šolnikov, komuni
stični poslanec Waldeck-Rochet, 
svetovalci departmaja Seine, šte
vilni lorenski župani in sindika
listi. Ker je policija sprevod usta
vila, so se manifestanti discipli
nirano vrnili na veliki trg, kjer 
so čakali povratek delegacije, ki 
je odšla v ministrstvo za indu
strijo, kjer jo je sprejel šef mi
nistrovega kabineta.

Režiser Alessandro Blasetti pripravlja film «Liola» povzet po istoimenskem Pirandellovem delu. V filmu 
igrajo Ugo Tognazzi, Giovanna Ralli, Plerre Brasseur, Anouk Aimee in drugi. Na sliki prizor iz filma

(v sredi Giovanna Ralli)

Manifestacija se je zaključila po 
18.30, ko se je vrnila delegacija, 
ki se je bila razgovarjala dve u- 
ri z ravnateljem kabineta mini
stra za industrijo. Zvedelo se je, 
da so rudarji zahtevali sestanek 
pri okrogli mizi med predstavni
ki delodajalcev, sindikatov in vla
de.

V zvezi s stavko rudarjev v 
premogovnikih ni nič novega. 
Stavka je še vedno popolna. Tudi 
solidarnostne stavke se množijo. 
Za jutri je napovedana stavka na 
kemijskem in oblačilnem sektor
ju v podporo rudarjem in z za- 
hte.vo za gospodarsko izboljša
nje. V kovinarski industriji pa so 
za jutri napovedali «dan zahtev«, 
ki ga bodo podprli s stavko. Da
vi je stavkalo v Parizu tudi o- 
sebje v mlekarnah. Vendar pa je 
bila dobava mleka bolnišnicam 
zagotovljena.

Po mnenju številnih pariških o- 
pazovalcev se spor med vlado m 
rudarji precej naglo bliža ugodni 
rešitvi za stavkajoče. Sporočilo o 
današnji sejii viade pravi namreč, 
da so si na seji ((izmenjali pogle
de, ki so pripeljali do raznih od
ločitev«. Minister za informacije 
Peyrefitte je izjavil, da gre v 
glavnem za tri odločitve: 1. Na 
prihodnji seji vlade bodo dol> 
čili temelje francoske dolgoročne 
politike za energijo v državnem 
okviru in eventualno v evrop
skem okviru (ta jjolitika bi se 
tikala premoga, katerega proiz
vodnja bi ostala na sedanji viši
ni — 52 milijonov ton letno — 
kakor tudi drugih virov energi
je). 2. Ožja skupina osebnosti bo 
dobila nalogo, da se posvetuje s 
prizadetimi upravami in organi
zacijami in da v čim krajšem ča
su predloži točno primerjalno po
ročilo med zvišanji mezd na pri
vatnem sektorju in na podržav
ljenem sektorju. 3. Finančni mi
nister je dobil nalogo, naj pre
gleda finančni položaj velike po
državljene industrije in naj pred
laga primerne ukrepe. Peyrefitte 
je poudaril, da je vlada mnenja, 
da bodo ti ukrepi koristno učin
kovali za rešitev spora. Dodal je, 
da de Gaulle ne misli govoriti po 
radiu rudarjem, ker da je nje
gova naloga ((posredovati, kadar 
Je država v nevarnosti«.

Ni še znano, kaj bodo sklenili 
sindikati. Čeprav je vodstvo pre
mogovnikov zanikalo trditve, da 
je že prišlo do prvih stikov, pre
vladuje nocoj vtis, da se bodo 
rudarji v kratkem vrnili na delo 
ln da je vlada dejansko »kapi
tulirala«.

obstaja italijansko dramsko gle
dališče. Očitki letijo z vseh stra
ni in v vse smeri. Nekateri trde, 
da ni igralcev, ti pa se spet pri
tožujejo, da nimajo dosti vred
nih tekstov; avtorji pa tožijo 
nad nesposobnostjo in nepriprav
ljenostjo imprezarijev.

Zopet Vukotičeva «Igra» 
na prvem mestu

BEOGRAD, 13. — Z razdelit
vijo nagrad najboljšim filmom 
se je končal nocoj 10. festival 
jugoslovanskega dokumentarnega 
in kralkometražnega filma. Za 
najboljši film je bil proglašen 
film «Igra> proizvodnje Zagreb- 
filma režiserja Dušana Vukotiča. 
Film je dobil, poleg tega, tudi 
prvo nagrado iz sklada zveznega 
izvršnega sveta za kulturo ti zne
sku 3 milijonov dinarjev.

Manjšinske šole v Makedonji
V Makedoniji je 334 osnovnih 

šol za turško in šiptarsko narod
nostno manjšino, obiskuje pa jih 
42.750 učencev. V šiptarskem je
ziku poučujejo na 259 šolah, na 
ostalih pa v turškem. Število šol 
in učencev obeh narodnostnih 
manjšin stalno narašča. V letoš
njem šolskem letu so odprli se
dem novih osnovnih šol, število 
učencev pa se je dvignilo na o- 
krog 4600. V Skopju je učiteljišče 
za šiptarsko narodnostno manjši
no, ki ga obiskuje približno 450 
dijakov. V ostalih šolah druge 
stopnje pa so posebni oddelki s 
poukom v šiptarskem in turškem 
jeziku.

«Planinski vestnik«
((Planinski vestnik» spada med 

revije, ki izhajajo točno za zače
tek vsakega meseca. Ko piše v 
marčni številki Stane Hribar o 
50-letnici glavnega urednika revi
je prof. Tineta Orla, pravi na 
koncu, da se uspeh Orlovega de
la pokaže «v vsebini in obliki na
šega glasila, za* katero moremo 
— ne da bi bili neskromni — re
či, da se more (z izjemo opreme 
in papirja) mirno postaviti ob 
stran drugim svetovno znanim 
planinskim revijam». Tej trditvi 
moramo pritrditi ter poudariti, 
da ((Planinski vestnik)) prav radi 
vzamemo v roke, zlasti še zato, 
ker skoraj v vsaki številki bere
mo tudi kaj o «naših»' hribih, 
namreč b hribih, ki so bili do 
zadnje vojne izven meja Jugosla
vije.

Nagrade na festivalu 
športnega filma

Na 19. mednarodnem festiva
lu športnega filma v Cortini 
d’Ampezzo je prejel prvo nagra
do — srebrn pokal CONI — so
vjetski film ((Tehnika skoka v 
vodos; drugo nagrado — trofejo 
Italijanskega športnega centra 
(CSI) — je prejel avstrijski film 
«Po športu k cilju«; tretjo na
grado — trofejo prefekta iz Bel- 
luna — je dobila Francija za 
film «Vodno smučanje)), italijan. 
ski film «Sola brez klopi» pa je 
prejel četrto nagrado — srebrn 
pokal CONI; peta nagrada — 
srebrna medalja CONI — je pri
padla Veliki Britaniji za film 
((The badminton horse trialsv. 
Pokal ministrstva za turizem in 
prireditve, k: je prevzelo pokro
viteljstvo festivala, je bil pode
ljen Sovjetski zvezi za najbolj, 
šo selekcijo filmov.

Festival italijanske popevke 
v Varšavi

Pred dnevi se je v Varšavi za
ključil ((prvi festival italijanske 
popevkes, na katerem je v štirih 
dneh 12 italijanskih pevcev in 
pevk zapelo kar 159 italijanskih 
popevk. Festival je bil v največ
ji varšavski dvorani, ki ima 350 
prostorov. Največ uspeha je do. 
segla Celentanova «24.000 baci».

Daruje Hruščovu sliko 
zaradi njegovega govora 

proti abstraktni umetnosti
Industrijec Ernesto Azzalin iz 

Bassano del Grap pa, ki pa pozi
mi prebiva pri Milanu, je Hruščo
vu podaril sliko slikarja Sciltia- 
na, ki je po poreklu Armenec. 
To je storil v znak priznanja za 
govor Hruščova proti abstraktni 
umetnosti. Azzalin je namreč 
strasten zbiratelj klasičnih slik. 
Scillianova slika se imenuje 
«Strani zgodovine» in je bila tudi 
razstavljena na bienali ti Benet
kah. Aleksej Adjubej, ki je bil ti 
Milanu ,je malo pred odhodom 
odšel k Sciltianu, kjer je pre
vzel sliko. Ponesel jo bo s seboj, 
da jo osebno preda svojemu ta
stu.

Za Mondadorija in Guardinija 
prva nagrada «San Ženo« 

Občinski svet v Veroni je po
delil nagrado «San Zenon založ
niku Arnoldu Mondadonju ter

roo**"Jugoslovanskemu pisatelju 
gu Bulatoviču, katerega t 
»Rdeči petelin« so prevedli p,
šestnajst jezikov, je pariški ^ 
press« pred kratkim posvetu 

stran

Romanu Guardiniju. Nagrad1^ 
je bila prvič podeljena, je (J
njena tistim Verončanom,
kakorkoli proslavili svoje
Mondadori je ustvaril v • • a 
založništvo, ki je sedaj n4X<(n 
moderno v Evropi ter je t 
zaposlenih več tisoč oseb. o° .zaposiemn vec tisoč ose^ 
no Guardini pa je duhovnik . 
zelo znan filozof. Bil je
na raznih nemških univerze 
rektor muenchenske unii>e ^ 
Rodil se je v Veroni, pa se J . 
kot otrok izselil v Nemčijo 1 
nemški državljan. L. 1958 s°^ 
imenovali za častnega občane

Razsodišče nagrade »Form1 
se bo sestalo na Krfu

(entor*
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BARCELONA, 13. — Zase4" ' 
razsodišča, ki bo podelilo nas .
di sFormentorn in »Interna-;zi < 'X
len za književnost, bo letos na 
škem otoku Krfu. prejšnja ^
se je razsodišče sestajalo na 
ku Formentoru (eden izmedŠP"n'learskih otokov). Ker pa so ■■ . 
ske oblasti označile italijanS' 
založnika Giulia Einaudija^

iskeš1«nezaželeno osebon, ker je ‘2
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knji go ((Pesmi novega Špan- 
odporan, je prišlo do omeni611 
sklepa za zasedanje na otoka ^ 
fu. Einaudi je namreč član ^ 
narodnega razsodi ča za f°a 
ter omenjenih nagrad.

«Hamlet» v domačem 
v danskem mestu Helsiuš0 ^
Prihodnje leto, ko bo 

slavil 400-lelnicn rojstva * ju 
ma Shakespeara, bodo V 
Kronborg v danskem me 
Helsingoer, kjer naj bi P° i(t, 
kespearu živel kraljevič 
uprizorili tragedijo fH441
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Doslej so delo uprizorili Tt°-/■rk*
stem, vendar so imeli d°s ^f(. 
precej težav zaradi slabega ^ 
mena. Do prihodnjega leta 
preuredili viteško dvorano 
du v festivalsko gledališče, 
bo prostora za 600 gledalceV.

«Knjiga 63» j(
Druga številka »Knjige ^ s 

izšla nekoliko bolj drobn ^ 
zaradi hude zime. Zaradi tii 
za je bila namreč Narod^^j
univerzitetna knjižnica
mesec dni zaprta in tako (j. 
lo mogoče sestaviti 
jo za letošnji januar, žjii 
se motimo, vendar se ti*
da ta bibliografija nič
upošteva tisk ; v zamejstv

Za dva meseca so PXt, 
razstavo del Ennia Morlot jo 
bi morala biti od 17. mar 
15. aprila v Lee co. s,l'l «-i
razstava šele v času od ' rtj> 7.“o 
ja do 16. junija; to Pa |tiif ^0 
tega, da se omogoči izdal1 |f
suzne monografije o slik® 
jo sestavlja Carlo Volpe•

Film o precoru 
skozi Mont Blanc . ,c

COURMAYEUR, 13. " D.f0 c1 
pričeli snemati film z z(l°a jjo«1 
vrtanju predora skozi /jiF 
Blanc. Film snema Luci®n -in1*’ 
ci za družbo ((Unieuropo (Jl r 
igrata pa Giancarlo SbrdO' . t1 
tio Garrani. Druge iOrnlce,.l>ci' 
režiser izbral kar med de

• • * ,fl*'
Dramo Rolfa Hochftutk4^ pt

prezentant», ki se nanašd pff
peža Pij a XII. in ki jf_ gV
mieri ti Berlinu izzvala -ft
polemiK, bodo igrali u0
terih evropskih mestih, j(»'
Londonu, na Dunaju. Hal,a .

SIRACUSA, 11. - V ce1 
Cassibile so našli sliko 11 
čega Kristusa, ki jo Pr,pl 
Caravaggiu. ,]

• • » f pot’
ObLO Novega Sada je 

glavni in upravni odbor ij* 
jugoslovanskih gledali*k,"lti ■ 
Sterijino pozorje*. V Sl8^njh 1 
»oru je 52 iavnth. kdK j..

političnih delavcev BgoiraggoP^J
greba, Ljubljane, Sarajeva. » 's\
TitrtPrnHa Nnvpfi.i „11 1,1^',^Titograda, Novega Sada. - II -,j; J(
ir. Splita, v upravnem , t,ehv' 
17 članov. Za predsednika '^seiš',
borov so imenovali
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Slovenske akademije zna^a ^
umetnosti v Ljubljani 
marja.

JosiP3

ZMAJ-ZEMUN
Industrija poljoprivrednih mašina

ZEMUN-JUGOSLAVIJA

Razstavlja svoje proizvode 
na mednarodnem agrarnem
velesejmu v VERONI 
OD 10. DO 19. MARCA 1963

★
★
★
★

Kombajne za žilo, kombajne za k o* 
ruzo, praktična vozila za prevažanje 
silažne krme ter potrebne priključke

% ‘Aq
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Obiščite nas v
JUGOSLOVANSKEM PAVILJONU!
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JjMORSKI DNEVNIK — 4 — 14. marca 1963

*emt včeraj; ,najvišja temperatura 
najnlija 6.7, ob 19. uri 9.4- vla- 

jf 6 <Wst.. zračni tlak 1013.2 nara- 
tebn '|eter 6 1(311 severovzhodnik, 

Jasno, morje mirno, tempera- 
"a morja 6.2. Tržaški dnevnik Danes, ČETRTEK, 14. marca 

Matilda
Sonce vzide ob S.zz m zatone ob 
18.03. Dolžina dneva 11.46 Luna 
vzide ob 22 15 in zatone ob 8.26 

Jutri, PETEK. 15. marca 
Klemen

deželi
Na radiu Trst A so vče- 

raJ Prečrtali izjavo, ki jo 
i «* dal dr. Frane Tončič v 

*Ve'zi z vprašanji sloven
it* narodne skupnosti v u- 
•tanavljajoči se deželi Fur
lanija - Julijska krajina. Iz 
** oddaje posnemamo, da 
1* dr. Frane Tončič med 
‘kugim dejal:

',,1j'Jln0 ^e’ da se ie slovenska 
hj,, na> na tem ozemlju že sko- 

0 stoletje v neprekinjenem
V sv°j° narodno ohrani-
V - •Pžttp politično razdeljena 
"!i)ijJCepl3'ena> vedno izkazala

t0> zedinjena v nezlpmlji- 
'•iiie^’ da l?i ohranila svoje na- 
l«jj ^značilnosti, da bi dosegla 
h jj^0se uresničenje pravic, ki 
)ii*ij n<zPredne države — med 
(t ‘Udi Italija — že usvoji- 
^ Pos* i°^epl Pravnem redu, in 

hit) da k’ ne bila delež- 
%jnnanja’ ki je v navadi z 
itilj lnii drugovrstnimi držav- 
\ ^ahko bi celo rekli — če- 
*• j.! *<tt paradoksno — da je 
fyj °n.je politične razceplje
ni 4 0t,enske manjšine prišlo 

«o[ 'Akciji te njene neomaj-
», d ’ .
V,.0 bi hotel zanikali ali podlo

fe* .
tjj0 aznili vprašanj v zvezi 

H,,, ^njimo, moram vendar 
io d“ nobena izmed vlad,
V sledile po izglasovanju 

bj|0 in ugodnih priložnosti

geste dobre volje, ki 
lfu 7 do izraza pri obravna-

^bilo, — ni pristopila k
■ ln radikalnemu Teševa- 
i | tnja slovenske manjši- 

J i5* °ti. In vendar je usta- 
J ne,ja *° vprašanje postavila 
J, # ®°t*itie» način na dnevni 
iSlo dar 3e to vprašanje ku- 
iflj določbam o ustanovitvi 

S ,0 Urlanija - Julijska kra- 
i lPr • ’ vendar je rešitev te- 

anja v največjem inte- 
v a°e same in njenih smer-
L^hidj
Jt , te9a slovenska manjši- 
flo{0 a"ji pospremijo ustanav- 
A (*e deželo Fprlanija - Ju- 
V Por?jiRa *n i° bo ocenje- 

Bfavitno «* tel>a vidika. 
iko ..žalovanju, da se je be- 
1°tju )eneDa statuta — v na- 

* drugimi statuti v zve- 
* ,ttii manjšinami v lta-
1,’lfil^ tajilo zgolj na napoved 
J« at’onih načel glede vpra- 
VteOrnnišine ‘ti s pridržkom 
^•«ij0"°5ti centralne vlade za 
»Slo a°k°nčna rešitev, upam, 
i,H v°rgani dežele poleg raz- 
»Ss^Dra®atij upravnega, go- 
, \^‘Uančnega in socialne- 
hSav3a: ki jih bodo morali 

a*i- pristopili končno, v 
•**, bom in besedilom u-

PRED DOKONČNIM ODHODOM V MATIČNO PRISTANIŠČE ■ GENOVO

Uoydova »Galileo Gaišlei» 
pripluje nocoj v pristanišče
Jutri dopoldne si bo ladjo lahko ogledala javnost, popoldne pa bo na njej 
sprejem za predstavnike oblasti in gospodarskega ter političnega življenja

', *t4 d narodnih dogovorov in 
Ji tipe*e same, tudi k reše- 
il*' lej ,r.a®atija slovenske manj- 
C C' p tej deželi že sto-
V^ino10 * se<ian^° itaiijnti-

.rk"11

s katero bo kljub 
v bodo-ddila usodo še

CiHtjih.
1d *° storila, bo dežela 
'■ in h ° zgodovinskega po- 
•.iiinj 0 °tno0očila slovenski 
ir Naliji, da končno ven- 
1,'a j ?°tne in izpolnjuje za- 

>n j ustrezno vlogo, ki ji 
iSet-g v svojem interesu in 
n, 14 države, kateri pri-

Danes okoli 18. ure bo priplula 
v tržaško pristanišče in pristala 
pri pomorski postaji nova velika 
Lloydova potniška ladja «Galileo 
Galileii), ki je bila včeraj še v Be. 
beticah, kjer so ji poslednjič pred 
otvoritveno vožnjo očistili dno. V 
petek bodo ladjo predstavili Trža
čanom. Dopoldne od 10. do 13. ure 
si bo lahko ladjo ogledal vsak. 
Družba je odredila, da je treba za 
ogled plačati vstopnino 300 lir in 
da bodo tako nabrana sredstva šla 
v korist zveze za borbo proti raka
stim obolenjem. Vstopnice bodo 
na razpolago na sedežu te zveze v 
Ul. Pieta ali pa na pomorski po
staji.

Popoldne si bodo ladjo ogledali 
predstavniki pomorskih družb, ob 
18.30 pa bo Tržaški Lloyd priredil 
svečan sprejem za predstavnike 
oblasti, gospodarskega in politič
nega življenja.

Nova potniška ladja «Galileo Ga
lilej« je do sedaj največja ladja 
Tržaškega Lloyda in istočasno tu
di njegova najhitrejša ladja. Druž. 
ba bo zgradila dve enaki ladji; pr
va je »Galileo Galilej«, druga pa 
«Guglielmo Marconi«, ki jo sedaj 
dokončujejo v ladjedelnici GRDA 
v Tržiču. Obe ladji bosta pluli na 
redni progi med Genovo in Avstra
lijo.

Ladji imata naslednje značilno
sti; dolžina 213.90 m, širina 28.60 
m in višina do glavnega mostu 
17.05 m. Pri gradnji so uporabili 
r.ajnovejšo tehniko in so vse gor
nje strukture iz lahkih kovin, Lad
ji bosta lahko sprejeli po 17(50 pot
nikov in po 400 mož posadke, med.

za potnike so nameščene naprave 
za umetno klimo. Uče za obsežne 
in močne naprave, ki bodo omogo
čile v vseh prostorih temperaturo 
27 stopinj, kadar bo zunaj 35 sto-

DANES ZADNJI DAN ZA PREDLOŽITEV KANDIDATOV

Tudi PSD!, MSI in PLI 
vložile kandidatne liste

Povezave med PSDI in PRI za senat ne bo - Iz
gubljena možnost za Bartolija, da bi bil izvoljen 
v Tolmeču - MSI ni predložila kandidatov za senat

Včeraj so bile na volilnem ura
du pri prizivnem sodišču vložene 
tri kandidatne liste. Socialdemo
krati so vložili kandidatno listo za 
volitve v poslansko zbornico in 
dve kandidatni listi za volitve v 
senat in tako zasedli tretje mo
stovna glasovnici. Mišini so zased
li četrto mesto in so vložili kan
didatno listo za poslansko zborni
co, medtem ko je niso za senat. 
Liberalci so zasedli peto mesto 
in so kandidirali kandidate tako 
za poslance kot za senatorje.

Na listi PSDI kandidira za po
slansko zbornico na prvem me
stu minister za zunanjo trgovino 
Preti, slede pa: tajnik stranke
Pierandrei, De Gioia in prof. Dulci. 
V prvem okrožju za senat kandi
dira prof. Schiffrer, v drugem pa 
prof, Lonza.

Republikanci so včeraj uradno 
izjavili, da bodo kandidirali kan
didata za senat v prvem in v dru
gem volilnem okrožju, ker PSDI 
ni pristala na povezavo in na 
vključitev obeh znakov za sena
torske volitve. V praksi s tem sko- 
ro odpade izvolitev socialdemo
kratskega kandidata prof. Schif
frerja, ki bi v povezavi s PRI imel 
velike možnosti, da bi bil izvoljen 
v senat.

Na listi PLl kandidirajo v po
slansko zbornico: Morpurgo, 'Bel
trame, D’Avanzo in Furlani, za

senat pa kandidira v prvem okrož
ju Jona in v drugem Dalla San
ta. Na listi MSI kandidirajo za po
slansko zbornico- Wondrich, Mo- 
relli, De Vecchi in De Ferra.

Možnost izvolitve inž. Bartolija 
v senat v volilnem okrožju v Tol
meču je dokončno odpadla, ker Je 
vsedržavno vodstvo odločilo, da bo 
v okrožju Tolmeč kandidiral 
Biasutti.

Ostale kandidatne liste bodo 
predložene danes, ko zapade rok 
ob 20. uri zvečer. Z gotovostjo se 
lahko reče samo, da bosta pred
ložili danes kandidatne liste PSI 
in PRI. Glede PRI se je mnogo 
govorilo, da ji ni uspelo zbrati 
potrebne podpise, sinoči pa nam 
je odgovorni predstavnik stranke 
uradno zagotovil, da so uredili vse 
formalnosti in da bodo predsta
vili kandidate tako za senat kot 
za poslansko zbornico. PSI je si
noči že pripravila vse potrebno 
za predložitev list.

Po vsej verjetnosti bo to uspelo 
tudi Skupni slovenski listi, ki na
merava predložiti za volitve v po
slansko zbornico štiri dandidate, 
medtem ko ne bo nastopila na vo
litvah v senat. Kaj malo pa je 
verjetno, da bodo vse potrebno 
uredile obe indipendentistični sku
pini, monarhisti in Fronte rinascl- 
ta nazionale

Slovensko gledališče v Trstu
V nedeljo, 17. t. m. ob 17.30 
v dvorani na stadionu «Prvi 

maj«, Vrdelska cesta 7

KLABUND

«Krog s kredo»
Kitajska pravljična igra 

v štirih dejanjih

V torek, 19. t. m. ob 16.30 v 
Ljudskem domu v KRIŽU

Andre Roussin

«Kadar
se štorklja

zabava»
komedija v štirih dejanjih

Gledališča

pinj, odnosno 18 stopinj, ko bo zu
naj 10 stopinj pod ničlo. Prostori 
za potnike so nadvse udobni, ne
prijetno zibanje pa bodo prepre
čevale naprave «Denny Brown».

........ ............. ...................... .............................................................................. .......mi.............mi........................ .............. .......................... .......................................................

PRED RAZPRAVO 0 NAČRTU ZA RAZLASTITEV 1 MILIJONA KV. M MUim

Razlaščena zemljišča je treba 
plačati po pošteni tržni ceni

Za zemljišča na področju Roeol-Molara naj bi občina določila ceno 300« lir za kv. m, 
na področjih Spodnje Magdalene in Barkovclj - Boveda pa samo po 700, oz. po 600 lir

jzu tvu mu/, pv/oauni., inču* is« jzuusutijiu/vi acjj uuviuoncga
tem ko*--razpolagata s skladiščno [• sveta je podžupan prof. Cumbat 
prostornino 6200 kubičnih metrov 
za tovor.

Gre za veliki ladji, saj imata po 
27.000 bruto registrskih ton. O- 
premljeni sta s turbinami, ki 'so 
jih zgradili v Tovarni strojev pri 
Sv. Andreju. Celotni pogonski 
stroj sestoji iz treh parnih kotlov, 
k; razvijajo 316 ton pare na uro 
ob pritisku 50 atmosfer in tempe
raturi 470 stopinj. Dva turboreduk. 
torja bosta razvijala po 44 tisoč' 
konjskih sil na osi. Brzina na po
skusni vožnji je bila 26.4 milje na 
uro, medtem ko bosta ladji na 
redni progi vozili s hitrostjo 24 
milj na uro.

V vseh prostorih za posadko in

NA TRGU PRED GLAVNO BOLNIŠNICO

Zaužil je dvajset tablet 
in se zgrudil nezavesten
Vzroki, ki so privedli mladeniča do usodnega koraka, še ni
so znani - Tablete proti zobobolu usodne tudi za 14-letnega dečka

Na 4. medicinski oddelek so vče-1 št. 45 peljal s skuterjem s Trga

Ze na jutrišnji seji tržaškega ob. 
činskega sveta se bo začela raz
prava o načrtu za razlastitev o- 
krog enega milijona kvadratnih 
metrov zemljišč pod Rocolom, pri 
Magdaleni in v Barkovljah-Bove- 
du, ki jih mora občinska uprava 
po zakonu zagotoviti javnim usta
novam in zasebnikom ,ki gradijo 
odnosno bodo gradili ljudska sta
novanja.

Na ponedeljkovi seji občinskega

podal obširno poročilo o tem vpra
šanju, v katerem je poudaril, da 
bodo na vseh razlaščenih zemlji
ščih zgradili okrog 6000 ljudskih 
stanovanj. Dejal je, da vsa področ- 
ja, ki jih je občina že določila, o- 
štanejo na razpolago za deset let 
za ljudske gradnje. Občina bo pla
čala zasebnikom zemljišča po ce
ni, ki je veljala pred dvema leto
ma od vstopa v veljavo sklepa ob
činskega sveta, brez upoštevanja 
večje vrednosti zemljišč zaradi 
gradnje novih cest ali drugih jav
nih naprav v bližini. S tem naj bi 
po mnenju občinske uprave pre
prečili špekulacije z zemljišči, ki 
so primerna za gradnjo ljudskih

J°v Urnik 
^ličnrn

!*jSrako„misariat sporoča, da je 
Prefllog Zdru- 

M Dlalii-V na drobno in Zdru- 
ČVj Cv.VJSoveev o spremembi 
KNi' , ?rn' Novi urnik bo 

no*L.delavnikil1' od pone- fH i Petka, od 8. do 19. ure; v 
S ? dnevih pred prazniki,
\[ 19 3oajalne zaPrte- od 8-

'it!**,l'ahuia do 31- avgusta cvet- 
' 'j V zaprejo pol ure poz- 

11 H S11 ® Ja*1 so cvetličarne
X' lh 3Pine7 razen v nedeljah 

^' decembrom in v ne- 
'eNVL t'i*i: wtere padejo naslednji
b \ Wfii« L°V° leto, 6. januar 
"el® r lS'25 .HO, 19. marec (sv. 
,nib „ A«’Or'vaPri (obletnica osvobo-
l * 2 r°deija v m*iu (d**

'tloV. 5>|'V3- (Praznik rePu'
hX S !?v. Ai-J»(sv' Anton)' 21-

l' A ju'f(jz ' 24- junij (sv. 
b!,tu/ 5‘iki'iuii 1 (Jv- Peter in Pa- 

V' C <sv. Ana), 15. avgust 
,Sfd" , en)> 6. oktober (sv.

\ n.ovember (Vsi sveti),
101 1* (vernih duš dan), 3.

&lih*edinil' .Just), 4. november 
nja)- 8- december 

*■ «h CL spočetje). Ob tej 
k jJ10 cvetličarne odprte 
rt , ■ dre. Skozi vse leto 
11 »td 13 3nrej° v popoldanskih 
MJhie-3®.d° 15'30- Cvetličar- 
Ijbd ‘‘lčaro 1 Pred pokopališčem 

bro,j 6 .v bližini pokopališč 
0<i 8. j .cvetice vsako ne-

%

do 13

J"! I’ri gradnji
"l»ce RAI-TV

SN,o
& , ve r1ai'a?n°vali likor pri zi 
V*1 L 1r?h,ače za radio in tele 
V' i.biei; d- Za to palačo so po- 
' y°Sradil' kamen 22. januarja 

11 Pa jo bodo čez leto

raj dopoldne sprejeli s pridržano 
prognozo 31-letnega Fulvia Javor
nika, M stanuje v hiši B na Ro- 
tondi. Okrog pol enajste je Javor
nik v neki lekarni v središču me
sta kupil dozo uspavalnih sredstev, 
nato pa je na trgu pred bolnišni
co zaužil kar 20 tablet. Napravil 
je nekaj korakov in se je nezave
sten zgrudil. Nekdo ga je zapazil 
in mu priskočil na pomoč, nato pa 
so ga odnesli v bolnišnico.

Agenti komisariata javne varno
sti Stare mitnice so uvedli preiska
vo, da bi ugotovili vzroke, ki so 
Javornika dovedli, da je zaužil ta
ko količino uspavalnih sredstev.

Preveliko koločino tablet proti 
zobobolu pa je predsinočnjim za
užil 14-letni Giorgio Scheichl iz 
Stramarja, ki so ga sprejeli na o- 
pazovalni oddelek in se bo moral 
zdraviti dober teden. Ves dan so ga 
tako boleli zobje, da ni mogel več 
prenašati bolečin. Zvečer je zaužil 
toliko tablet, da bi zadostovale za 
konja. Zobobol Je sicer prenehal, 
toda čez nekaj ur mu je postalo 
tako slabo, da je padel v nezavest. 
Zaskrbljeni oče je tedaj poklical 
rešilni avto iz Milj, da so dečka 
nemudoma odpeljali v tržaško bol
nišnico.

V NEDELJO DOPOLDNE

V kinu «Arcobaleno» 
prvo zborovanje KPI

Tržaška federacija KPI sporoča, 
da bo otvoritveno zborovanje KPI 
za letošnjo volilno kampanjo v ne
deljo ob 10.30 v kinu «Arcobaie- 
no». Na zborovanju bo v slovenšči
ni govorila Marija Bernetič, v ita
lijanščini pa poslanec Vidali. Fe
deracija je prvotno sklenila, da 
priredi zborovanje na Trgu Unita, 
vendar do sedaj ni prejela od kve
sture nobenega odgovora. Federa
cija protestira zaradi zavlačevanja 
in že sedaj sporoča, da bo priredi
la na Trgu Unitži zborovanje 29. 
marca.

S skuterjem v tovornik
Včeraj okrog 8. ure se je 60-let- 

ni Agostino Lupo iz Ul. sv. Marka

Goldoni domov, pa je imel smolo. 
Ko je privozil v predor Sandrinel- 
li, je od zadaj zadel v mali tovor
nik, ki ga Je pred njim vozil Pao
lo Zaci z Reške ceste 51. Zaci je 
moral ustaviti svoje vozilo, da ne 
bi trčil v avto, ki je vozil pred 
njim, Lupo pa ni tega pravočasno 
zapazil. Zletel je na tla in se je 
pobil ter ranil po obrazu in des
nem očesu. Priskočili so mu na 
pomoč, nato pa so ga z rešilnim 
avtom odpeljali v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na okulistični odde
lek. Zdraviti se bo moral dva 
tedna.

stanovanj. Zato, je dejal prof. 
Cumbat, mora občinski svet čim- 
prej odobriti ta sklep, da ne bo 
imela občina pri razlastitvi zem
ljišč večjih stroškov kot jih pred- 
videva.

Nato je podžupan dejal, da je 
občinska uprava že lansko leto za
čela razmišljati o tem vprašanju 
in je določila štiri kraje za grad, 
njo omenjenih ljudskih stanovanj' 
Rocol-Melara, Spodnja Magdalena, 
Spodnja Magdalena (Piani Santa 
Anna) in Barkovlje-Bovedo

Področje Pocol-M.elara zajema 
predvsem gola zemljišča, na kute- 
rih je samo nekaj dreves in. grmi
čevja. Na tem področju je tudi ne
kaj vinogradov in Vrtov. Poleg te
ga je tudi nekaj kmečkih enodru
žinskih hišic, zlasti ob južnozahod- 
nem robu.

Načrt predvideva, da bodo na 
tem področju gradili dvonadstrop
ne vrstne hišice, stanovanjske blo
ke z dvema, tremi in štirimi nad
stropji ter nebotičnike s 15 nad
stropji. Poleg tega predvideva na
črt tudi gradnjo raznih javnih ob
jektov, kot na primer tržnico, so
cialni center, trgovine,, javne ura
de, osnovno šolo, otroški vrtec, u- 
reditev obširnih zelenih področij, 
kar bo ustrezalo tudi pogojem, ki 
jih določa novi regulacijski načrt.

Na omenjenem področju bodo 
zgradili 1000 stanovanj za 4000 pre
bivalcev. Kot izhaja iz zemljiške 
knjige in iz seznama lastnikov, je 
lastnina zlasti v zahodnem delu 
področja zelo zdrobljena, medtem 
ko pripada vzhodni del enehvu sa- 
memu lastniku. Ta del obsega sko
raj polovico celotnega področja. 
Na vsem tem področju ima trža
ška občina okrog 2560 kv. m; vse 
ostalo je zasebna lastnina. Po na
črtu občinske uprave naj bi 183 
tisoč kv. m zemljišča, ki ga bodo 
razlastili, plačali po 3000. lir kv. 
m, ali skupno 549 milijonov lir. 
Za gradnjo voznih cest, parkirnih 
mest, mestnih poti, nasadov, vrtov, 
igrišč, kanalizacije in za napelja
vo vode, luči, plina ter za gradnjo 
javnih zgradb predvidevajo skup
no 1 milijardo 188 milijonov lir 
stroškov.

Področje Spodnja Magdalena je 
v glavnem golo področje, ki ima 
v nekaterih krajih nekaj gozda. 
Na tem področju je nekaj skrom
nih enostanovanjskih kmečkih 
hišic ,ki so raztresene po celotnem 
področju. Načrt predvideva grad-

'7 : :'v :l ' :: v ' • MŠ

Na Ul. Commerciale — med Ul. Sara Davis in gostilno «Panorama» 
— se je pred dnevi podrl visok podporni zid, ki obdaja vrt od ceste 
nekoliko odmaknjene hiše. Plaz zemlje se je usul na pločnik in delo
ma tudi na cesto, vendar na srečo ni bilo lam nikogar, tako da se je 
vse končalo pri tem. Kasneje so kup zemlje ogradili, vendar bi bil 

čas, da bi poskrbeli za njegovo odstranitev

njo vrstnih hišic, ločenih stano- 
vanjskih hiš in stanovanjskih blo
kov s tremi, štirimi, petimi in še
stimi nadstropji in 15-nadstropne 
nebotičnike.

Na tem področju naj bi sezidali 
1700 stanovanj za 6800 prebivalcev. 
Kot izhaja iz zemljiške knjige in 
seznama zemljiških lastnikov, ima 
občina na tem področju 14 hekta
rov zemfjišta, ostalo pa je zaseb
na lastnina, kjer je tudi veliko 
kmetijsko posestvo. 335.000 kv. m 
zemljišča naj bi občina plačala po 
700 lir kv. m, ali skupno 234 mi
lijonov 500.000 lir. Za razna javna 
dela in za gradnjo javnih zgradb 
in naprav, kot je to omenjeno za 
področje Rocol-Melara, bo občina 
porabila dve milijardi 70 milijo
nov lir.

Na področju Spodnje Magdale
ne (Piani SanVAnna) predvideva 
načrt gradnjo stanovanjskih blo
kov s tremi, štirimi, petimi, šesti
mi in sedmimi nadstropji, ter 12 
iu 15-nadstropne nebotičnike. Na 
tem področju bodo zgradili 2800 
stanovanj za 11.000 prebivalcev. 
Kakor izhaja iz zemljiške knjige 
in seznama zemljiških lastnikov, 
je celotno področje zasebna last- 
pina in je razdrobljeno na mala 
kmetijska posestva. 392.000 kv. m 
zemljišča naj bi občina plačala po 
3.000 lir kv, m, ali skupno eno mi
lijardo 176 milijonov lir.

Na področju Barkovlje-Bovedo 
ni za sedaj še izdelan podrobni 
gradbeni načrt, ker ga bodo nare
dili šele potem, ko bo uprava INA- 
Casa, ki ima zraven tega področ
ja 25 hektarov zemljišča in na 
katerem bo zidala delavska stano
vanja, pripravila načrt svojih hiš, 
tako, da ga bodo lahko vskladili 
z načrtom INA-Casa. Na tem pod
ročju nameravajo zgraditi 220 sta
novanj za 900 prebivalcev. Imovi- 
na je precej razdrobljena in so 
vsa zemljišča zasebna lastnina. 57 
tisoč kv. m zemljišča naj bi obči
na plačala po 600 lir kv. m ali 
skupno 34 milijonov 200 tisoč lir.

Po poročilu podžupana prof. 
Cumbata predvidevajo, da bodo na 
štirih omenjenih področjih zgra
dili 5720 stanovanj za skupno 22.700 
prebivalcev.

Iz poročila podžupana je razvid
no, da bodo na področjih- Rocol- 
Melara in Spodnja Magdalena (Pia
ni Sant’Anna) plačali zemljišča 
po 3.000 lir kv. m, na področju 
Spodnja Magdalena in Barkovlje- 
Bovedo pa samo po 700 odnosno 
600 lir kv. m. Kar se tiče določene 
cene za ti dve zadnji področij, 
menimo, da je sorazmerno precej 
nizka. Kot izhaja iz poročila sa
mega, so na teh dveh področjih 
mala zasebna zemljišča, nekatera 
obdelana, druga pa ne. Toda cena 
gotovo ne ustreza ceni, ki bi jo 
lahko lastniki dobili, če bi svoje 
zemljišče prodali kakemu zasebni
ku. Se posebno pa je treba upošte
vati, da bodo precej prizadeti zla
sti tisti lastniki, ki imajo na teh 
tlveh področjih obdelana zemlji
šča, vinograde ali vrtove in ki jim 
določena odkupna cena gotovo ne 
bo omogočila, da si kje drugje v 
bližini najdejo tako po ceni že 
obdelano in s trtami zasajeno zem
ljišče. Poleg tega pa je pravil
no, da skuša občina preprečiti, at 
bi prišlo do kakih špekulacij v 
zvezi s temi zemljišči, ki naj bi 
služila za gradnjo ljudskih stano
vanj. Toda določiti ceno, ki je ve
ljala pred dvema letoma, zlasti za 
tista zemljišča, kjer ni bilo v zad
njih dveh letih zgrajenih nobenih 
javnih naprav, cest in podobno, je 
krivično. Upoštevati je treba, da 
denar zgublja vsako leto na vred
nosti in da tudi zemljišča prav 
zaradi tega, iz leta v leto pridobi
vajo na ceni. Zato bo morala ob
činska uprava, ko bo razlaščala 
omenjend zemljišča; upoštevati ta 
dejstva in prizadetim lastnikom 
plačati po poštenih tržnih cenah.

Drlo dobe
Deželni urad za delo sporoča, da Je 

rri razpolago 50 mest za delavke, ki

jih bodo zaposlili pri pogozdovanju 
na področju Opčin, Bazovice in Bo- 
Sketa. Za isto področje in delo išče
jo tudi 20 delavcev. Nadalje dobi de
lo 50 gradbenih težakov in 12 zidar
jev ter 5 delavcev za začasno zaposli
tev pri železnici.

GLEDALIŠČE VEHDI
Jutri ob 20.30 za red B v vseh 

prostorih tretja predstava Verdijeve 
opere «Bitka pri Legnanu« z istimi 
nastopajočimi kot pri prejšnjih pred
stavah. Dirigir« Francesco Molinart 
Pradelll.

V soboto za red A v vseh prosto
rih prva predstava treh novosti v e- 
nem dejanju sodobnih avtorjev:

»Pogovor s tangom« Raffaella de 
Banfielda, «Sukneni boben« Orazia 
Fiume in »Snubitev« Luciana Chail- 
lya.

Pri gledališki blagajni se nadaljuje 
prodaja vstopnic za obe predstavi.

GOJENCI SLOVENSKEGA 
DIJAŠKEGA DOMA

uprizorijo pod pokrovitelj
stvom Prosvetne zveze 
v soboto, dne 16. t. m. 
ob 20,30
v društveni dvorani 

na KONTOVELU 
in v nedeljo dne 17. t. m. 
ob 17. uri 
v Prosvetnem domu 

na OPČINAH

dramo v treh dejanjih

»JEZUSOVI APOSTOLI.
Za obe predstavi bodo proda
jali vstopnice eno uro pred 
pričetkom pri blagajni dvorane

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

priredi v ponedeljek, 18. 
marca ob 20.30 v kinodvo
rani v Skednju, gostovanje 
najboljše amaterske dram
ske skupine iz Slovenije 
(Mežica na Koroškem) z 
veseloigro - .o ■

RAZBITI VRČ
Prodaja vstopnic eno uro pred 
začetkom pri blagajni dvorane

Trčenje avtov 
v Ul. Giulia

V Ul. Giulia'je včeraj dopoldne 
32-letni Remo Gašperini iz Ulice 
Sinico 50 trčil z avtom v avto, ki 
ga je vozil 38-letni Alberto Pison 
iz Ul. Settefontane 39. Z Gasperi- 
nijem se je peljal tudi 65-letni Al
berto Mario Galuppo iz Ul. Torri- 
celli 9. Pri trčenju sta se nekoliko 
poškodovala Galuppo in Gašperini, 
medtem ko se Pisooiju ni zgodilo 
prav nič. Galuppo se je nekoliko 
pobil in opraskal po čelu in desni 
roki ter je krvavel iz desnega oče
sa, zaradi česar se bo moral zdra
viti 10 dni. Gašperini pa se je po
bil po čelu in se bo moral zdravi
ti 5 dni.
■■■■lllll■tll■■lll■lll■ll■lllllllI^ll„,l,nllt„lllnlllHn|||||.... .................................................................

BREZPKIMEKNA NESRAMNOST MLADEGA ŠTUDENTA

SLOVENSKO PLANINŠKO 
DRUŠTVO vabi na predavanje 
o Julijskih Alpah s predvaja
njem barvnih diapozitivov zna
nega trža kega planinca Sandi
ja Blažine, ki bo v petek 15. 
t. m. v Gregorčičevi dvorani. 
Ul. Geppa 9 ob 20.30.

Redarja udari! s pestjo v obraz 
ko ga je peljal na komisariat

Fant, ustavljen zaradi prometnih prekrškov, je 
nato skušal zbežati, kar pa se mu ni posrečilo

Agenti letečega oddelka kvestu
re so aretirali včeraj popoldne 22- 
letnega študenta Riccarda De Bo- 
nija iz Ul. Meucci 4, ki se bo mo
ra! zagovarjati zaradi upora in 
povzročitve telesnih poškodb jav
nemu funkcionarju ter kršitve 
predpisov cestnega zakona.

Zadeva, ki je spravila študenta 
v zapor, se je zgodila včeraj okrog 
14.30 na vogalu Ul. Battisti z Ul. 
Rossetti. Tam je bil pri semaforiu 
v službi 25-letni ‘mestni redar 
Franco D’Ambrosi iz Ul. Piccardi 
48, kateremu je pomagal redar v 
civilni obleki. Ta je zagledal mo
torista, ki se je peljal v središče 
mesta. Ustavil ga je, ker ga je že 
večkrat zasačil, ko je kršil pro
metne predpise, a je vsakikrat 
zbežal. Tokrat sta ga čuvaja pro
metne varnosti ustavila in sta ga 
vprašala za dokumente. Motorist 
je odgovoril s psovkami, zaradi 
česar sta ga krepko prijela in 
spremila na osrednji komisariat 
javne varnosti.

Ko so prispeli pred zapore v Ul. 
Coroneo je De Boni izkoristil ugo
den trenutek in krepko udaril s 
pestjo D’Ambrosija po obrazu, na
to pa je hotel zbežati. Ni pa imel 
sreče, ker sta ga takoj prijela. 
Agent in njegov pomočnik sta po
klicala na pomoč agente letečega 
oddelka ter sta ga jim izročila, 
da so ga odpeljali na varno. Nato 
je D’Ambrosi odšel v bolnišnico, 
ker mu je De Boni ranil ustnice 
in ga udaril po ličnicah. Nudili 
so mu prvo zdravniško pomoč in 
se bo moral zdraviti 7 dni.

Z ladijske lestve 
padel v morje

Ko je sinoči 60-letni čuvaj Pie- 
tro Facchin iz Ul Milano 25 šel 
na službo na parnik «Pacinotti» v 
novem pristanišču, je padel z zu
nanje lestve na ladji v morje. Po
morščaki, ki so bili tam blizu, so 
mu priskočili na pomoč in ga po
tegnili iz vode, nato pa so ga z 
rešilnim avtom odpeljali v bol
nišnico, kjer so ga sprejeli na IV. 
medicinski oddelek, ker se je ves 
premočil in nekoliko prezebel. 
Okreval bo v nekaj dneh.

Na delu v ladjedelnici Felszeg.v 
pa se je včeraj popoldne ponesre
čil 22-letni Gigliano Chermaz iz

Zindisa štev. 103. Sel je po lestvi 
z ladje, ki jo tam gradijo in na 
kateri je zaposlen, pa se je lestev 
premaknila in je padel iz višine 
3 m. Pri tem se je pobil in ranil 
po čelu in desni nogi. Njegovi de
lovni tovariši so mu priskočili na 
pomoč, nato pa so ga z rešilnim 
avtom odpeljali v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na II. kirurški od
delek. Zdraviti se bo moral 10 
dni.

Razna obvestila
Tržaški filatelistični klub «L. Ko

šir« bo imel v nedeljo 17. t.m. v pro
storih kluba, Ul. Montecchi 6, svoj 
redni sestanek od 10. do 12. ure.

* * *

Pedagoški odsek Sindikata sloven
ske šole vabi vse Solnike na prvo pre
davanje profesorja Martina Jevnikar- 
ja, ki bo danes ob 18. uri na osnovni 
šoli pri Sv. Jakobu.

POTOVALNI 
IN TURISTIČNI URAD

AUR0RA
priredi v nedeljo, 24. marca 
enodnevni

izlet
v
Planico

ob zaključku mednarodnega 
tekmovanja v skokih na ve
liki planiški skakalnici.
Izlet bo z avtobusi. Informa
cije in prijave v potovalnem 
uradu AURORA, Ulica Cicero- 
ne 4, tel. 29-243.

ZA TRŽAŠKO OKOLICO 
smo rezervirali poseben avto
bus, ki bo vozil skozi nasled
nje vasi: Dolina, Boljunec,
Boršt, Ključ, Bazovica, Padri- 
če, Trebče, Opčine, Prosek, 
Križ in Nabrežina. Odhod av
tobusa iz Doline ob 4.45, z Op
čin ob 5. uri, iz Nabrežine oh 
5.30. Povratek po isti poti s pri
hodom v Dolino okoli 23. ure.

* » *

Na razpolago imamo tudi 
vstopnice za planiško priredi
tev ter nalepke za parkiranje 
avtomobilov.

• * •

Za prehod meje Je treba Imeti 
potni list (tudi brez vizuma) ali 
pa veljavno obmejno prepustni
co. Preskrbimo tudi izredne pre
pustnice na osnovi neveljavnih 
oziroma zapadlih potnih listov, 
osebnih izkaznic, ki so bile vidi. 
rane za inozemstvo, ali zapadlih 
obmejnih prepustnic.

Nazionale 15.00 »Gli aanmutinatl de 
Bounty». Techrncolor. Marlon Bran 
do, Trevor Hovvard.

Arcobaleno 16.00 »La doniia nei mon. 
do«. Techrncolor. Prepovedano uua 
duu pod 18. letom.

Fenice 15.30 »U dominatore« Eastman, 
eolor. ChaPlton Hesiton, Vvette Mi 
mieux. Prepovedano mladini.

Excelsjor 15.00 «11 piocesso dl Vere 
na«, Silvana Mangano. Gennaro De 
gregorio, Salvo Kandone, V Ivi Gioi 
Frank VVoiff.

Grattacielo 16.00 »Notti e donne prei
dite« EastmaiKolor Prepovedane 
mladini.

Supercincma Danes zaprto.
Alabarda 16.00 »I Don Giovannt delta 

Costa Azzurra«. Colorscope. Beatri 
ce Altariva. Prepovedano mladini. 
Zadnji dan.

Filodrammatico 16.00 »La principessa 
del Nilo«. Technicolor Jeffrey Hun- 
ter, Debra Paget.

Aurora 14.30 17.40 21.30 «11 giornc
1 piu lunigo«,

Crlstallo 16.30 «Hatari». Technicolor 
John Wayne

Capitoi 16.30 «L'uomo dl Alcatraz« — 
Burt Lancaster. Prepovedano mladi
ni.

Garibaldi 16.30 »Autopsia di Un gang
ster«. Lita Milan.

Massimo 16.00 «Marisol contro t gang
ster«. Technicolor. Marisol.

Imner0 16.30 «Cc»lilina 24 non rispon 
de«.

Moderno 16.00 »Caccia RB 1-5 mlsslo 
ne segreta«. Eogusz Bilevvski.

Astoria 16.00 Dva izredna filma v 
technicoiorju: «11 colonnello Holly 
ster« Gary Cooper. «11 carablnier« 
a ca-vatlo«. Nino Manfredi 
Cene 200 in 150 lir.

Astra 16.30 »Non ucc-idere«.
vittorio Venelo 16.15 21.45 «Sodoms 

e Gomorra«. Technicolor. Stevvari 
Granger, Anna Maria Pierangeli.

Abbazla 16.00 »Lo scudo det Fly- 
vvorth« Technicolor. Tony Curtis.

Marconi 16.00 «11 mostro di sanguei 
Vincent Priče. Prepovedano mladi 
ni pod 14. letom.

Ideale 16.00 «Appuntamento In rivle 
ra«. Technicolor.

Ljudska prosveta
Prosv. društvo Ivan Cankar obve

šča svoje člane in prijatelje, da bo v 
petek 15 marca 1963 ob 20.30 na 
sedežu društva v Ul. Montecchi 6 
Aljoša Žerjal predvajaj kratkometraž- 
ne filme posnete v Bosni, Dalmaciji 
ln drugod In za katere Je prejel prvo 
nagrado na pokrajinskem tekmova
nju.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 13. marca se je v Trt.su rodilo 

12 otrok, umrlo ©a je 15 oseb.
UViiRiLI SO: 62-lema Angela Peric 

vd. Capon, 89-1 etn a Antonia C-atunar 
vd. Predonzan, 50-letna Oarmela 
Vattovaz por. Cattonar, 75-letna Lui- 
gia Fabia n vd. Dečani, 71-letai Ro
berto De Vittor, 78-letna Stefania Pe- 
lihan por. Mozetičih, 37-lefcna Emilta 
Peohiar vd. Novello, 79-letni Antonio 
Felician, 63-letni Biagio Crevatin. 72- 
letni Giovannj Bieoher. 89-letna Ca- 
terina Ulclgral por. Dagri, 69-letna 
Maria Gelsi por. Sva-gel, 58-letni Mar- 
co Balbl, 81-letna Maria Cernlvani vd. 
Barbali. 72-letna Rosalia Cok vd. 
Padovan

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Dr. Codermatz, Ul. Tor S. Ptero 2: 

Marchio, Ul. Ginnastloa 44; Depan- 
gher, Ul. S. Gtusto 1; Alla Madonna 
dei Mare, Largo Piave 2; Zanetti, Te
sta d’oro, Ul. Mazzini 43.

Slike otroškega pustnega ra
janja, ki je bilo v dvorani sta
diona »Prvi maj«, so na ogled 
v Tržaški knjigarni, Ul. sv. 
Frančiška 20.

Prosvetno društvo (Andrej Cok« z 
Opčin priredi 24. marca t.l enodnevni 
izlet v Planico, kjer bodo mednarod
ni skoki. Vpisovanje pri Draščkovlh.

Slovensko planinsko društvo poziva
vse Izletnike, ki so se vpisali za Izlet 
v Planico, da poravnajo vpisnino do 
15. t.m. Nadaljuje se vpisovanje v u. 
radnlh urah v Ulici Geppa 9-II.

Mali oglasi
PRI VAŠIH NAKUPIH obtšfrte trgoL 
vino »MAGLIABELLA« na Korzu Ga- 
ribaldi. u (Barrlera) nekaj korakov 
od avtobusne postaje. Prt nas dobite 
veliko izbiro vseh vrst PLETENIN, no. 
gavlc tri perila za ženske, moSk* Ih 
otroke po najnižjih cenah v Trstu, Po
streženi boste v vašem jeziku. Pri na
kupu dobite primerno darilo.
PH1 MAGAZZ1NU FEL1CE — Trst, 
Ulica Carduccl 41. DOBITE; ženske, 
moške ln otroške dežne ntašče, bun. 
de. hlače, jopiče in srajce najboljših 
vrst in znamk po oajnlžjih cenah.
PLASTIKA ZA POKRIVANJE PODOV 
višina 2 metra Po 500 lir kv meter; 
termoplastlčnl podi. ploščice »St-lion«. 
plastične preproge, zagotovljena na. 
mestitev. brezplačni predračuni. Žani. 
majte se pri alTALPLAST*. Trst, Tr* 
Ospedale C, tel. 05-919.

Sporočamo žalostno vest, da nas 
je 13. t. m. nenadoma zapustila na
ša draga mama in nona

Marija Berce vd. Žagar
Pogreb drage pokojnice bo danes 

ob 16. uri iz hiše žalosti v Bazo
vici št. 84 na domače pokopališče.

Žalujoči sinovi, hčere, vnuki ln 
vnukinje ter ostalo sorodstvo

Bazovica, 14.III.1963.
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Četrtkova 
črtica ★ ☆ 
* *

(icoflrej/
je vedno sam

Kadar so fantje v nedeljo popoldne hodili s svojimi očeti na no
gometno tekmo, je Geoffrey hodil sam. Ni imel očeta. Živel je z ma
terjo sam. Tudi na nogometnem igrišču in doma in v šoli je bil sam.

Mati je delala v nekem uradu. Vsako jutro ob pol osmih sta šla 
skupaj do postajališča cestne ieleznice. Skupaj sta se peljala do glav
nega trga. Takrat je bilo vedno tako lepo. Na trgu sta oba izstopila. 
Mati ga ]e poljubila, potem pa je čakal na drug tramvaj. Mati se 
je naglo izgubila v množici, ki je hitela na delo. Geoffreg se je po
tem odpeljal proti Šoli in ves čas mislil na svojo mater.

V šolo ni rad hodil, toda moral je. Prav tako je morala mati ho
diti v službo. Vsak dan. Tu ni bilo mogoče ničesar storiti. Samo ob 
nedeljah sta ostajala doma. Zato je bila nedelja za Geoffrega najlep
ši dan. Ves teden se jet veselil nanjo. Stel je dneve. Ponedeljek, to
rek, sreda... Od ponedeljka do nedelje se mu je zdelo neskončno dol
go. Sedaj, sedaj pa je bil Sele ponedeljek.

Geoffreg je bil zelo ljubek deček. Zato ni bilo čudno, da so ga 
imele deklice iz šole rade. Do njih se je vedel, kot da so že odrasle, 
bile pa so stare šele enajst let. Prav toliko kot fantje. Drugi dečki 
sv bili z deklicami grobi, nedostojni in zlobni, zato so imele rade le 
Geoffrega.

»Zakaj ti je ime Geoffreg?« so ga fantje vsak dan spraševali. 
»Smešno ime imašh

Fantje so vpraševali še več: »Geoffreg, zakaj nimaš očeta?«
In tedaj je Geoffreg postal otožen, ker niti sam ni vedel, zakaj. 

Toda vprašati mater...
Zvečer, ko se je vrnila domov, je bila vedno tako utrujena. Do

ma pa je morala opravljati mnogo poslov: pripraviti hrano, prati, li
kati, krpati perilo in pospravljati stanovanje. In zato je Geoffreg 
molčal, čeprav je že davno hotel zvedeti, zakaj prav on nima očeta. 
Mati bi mu to gotovo povedala. Bila je pametna in vedela je mnogo. 
Samo vprašati je bilo treba, toda to je bilo najtežje. Kako nedeljo 
bi jo lahko vprašal, toda čutil je, da bi bilo vprašanje prenagljeno.

Fantje so bili prav nemogoči. Nekega dne med odmorom so Geof- 
fregu neprestano govorili: »Zakaj nikoli ne pripelješ svojega očeta 
na nogometno tekmo?« Preganjali so ga po dvorišču kot zver. Bežal 
je pred njimi in se skrival, toda niso prenehali. Dobro je bilo, da se 
je tedaj oglasil šolski zvonec. Ta ga je rešil, kajti vsi so morali v 
razred. To je bila zadnja ura tega dne. Geoffreg je bil zelo žalosten. 
Ko se je ura končalg, so vsi učenci pohiteli domov. Samo Geoffreg 
je ostal v razredu. Sam. Sedel je v svoji klopi in jokal. Nihče ga ni 
videl, moral je jokati. Bil je tako sam in tako žalosten.

Nenadoma so se odprla vrata in pojavil se je njegov razrednik. 
Opazil je Geoffrega in ga vprašal, zakaj se joče. Geoffreg ni odgo
voril. Čutil je, da bi moral odgovoriti kakor vedno, kadar učitelj 
vpraša. Toda ni vedel, kaj naj bi rekel. Učitelj je prišel bliže in še 
enkrat vprašal: eGeoffreg, zakaj si se jokal?« Toda sedaj ni bilo ta
ko kot vedno prej. Sedaj ni bilo v klopeh dijakov in nihče se ni sme. 
jat, ker ni znal takoj odgovoriti. Vse je bilo tiho, neznosno tiho. V 
razredu slu moiče stala Geoffreg in njegov učitelj. Samo onadva. To 
se ni zgodilo nikoli prej!

Učitelj je čakal na odgovor, toda ni ga dočakal. Oba sta molča
la. Cez nekaj minut molka je začel govoriti učitelj. Geoffreg je paz
ljivo poslušal. Bolj pazljivo kot med uro. Zdelo se mu je, kot da 
sliši glas, za katerim je hrepenel vse svoje mlado življenje. Toda to 
se mu je zdelo neskončno dolgo. Dan za dnem je brezmejno hrepe
nel za glasom, ki ga je sedaj poslušal.

Učitelj je očetovsko govoril svojemu učencu, kajti poznal ga je 
od prvega šolskega dne. Mnogo je vedel o njem, več kot si je deček 
sploh mišlil. Govoril mu je dolgo, dokler se Geoffreg ni -začel sme
jati. In tedaj ga je poslal domov.

Ta večer je mati, ko se je vrnila iz službe, takoj opazila, da je 
njen mali sin bolj zadovoljen kot drugače. Ko je prišla pred vrata, 
je zaslišala, kako prepeva. Ves vesel je pritekel k vratom, da jih bo 
odpri. Njegov utrjeni, ko ji je odpri vrata, je bil'prisrčnejši in dalj
ši kot običajno. Vis večer je bil želo gostobeseden in vesel. Mnogo 
je prijibvedoval o učitelju.

:::::::
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Prihodnji ponedeljek v Skednju 
gostje iz Mežice na Koroškem

— Alora ta odjuga 
kar naprej, a?

-- E ja, Mihec. Odjuga na 
vseh konceh jn krajeh. Vre
me se je popraulo jn u poli
tiki Se tudi popraula. Jn 
kašen bot pride taka odjuga, de dobiš lahko 
riškaldo. Ku — denmo reč — tisto ke je šla hči 
od Hruščeva u audijenco h papeži.

— Ma je biu ž njo tudi nje mož, ke je ve
lika glava pr Izvestjih. Jn ni velika reč samo tu 
de so uani šli, ma tudi tu, de je biu papež 
prpraulen govort ž ni mi. Je treba reč, de so 
ant ku drugi s tem pokazali, de be res radi 
jcmeli mir.

— Ma jest rečem ,de na ani jn drugi stra
ni morejo bet tudi taki, ke jem tu ne more 
bci prou. Jest be rad vidu, kej bojo rekli 
K.tajci, kadar bojo zveli.

— Jn tudi Stalin, kej misleš! Sej se bo obr
hu u grobi.

— E, je prou res, da se denes ne smeš neč več 
čudet. Boš vidu, ke bo pršu dan, ke bojo dali 
permešo, de lahko tudi verni ledje hodejo na 
veselice v dvorano pr Svetmi Ivani.

— A, neč ne rečem. Pej znaš tisto, ke 
so anga mladenča obsodil, ke ni to u jet h sou- 
catam. Uan je nečko govoru, de njemi njego
va vest ne da, de be se uan uču ubivat ledi. 
Ma sodniki niso neč bacelirali jn so ga nečko 
obsodii. Ma pole se je najdu an dehovnik, ke 
je anmi žornalisti reku, de odkar jemamo atom
sko bombo, de je vsaka totalna vojska nepra
vična jn de taku ta pravi katoličani jemajo ne 
samo pravico, ma prou doužnust de dezertirajo. 
Jn tisti žurlanist je vse tu denu u žornal. Jn 
pole jeli je državni pravdnik zatož u obedva,

dehovnika jn žurnalista. Jn 
pole je pršlo do procesa. 
Jn kadar so prašali dehov
nika, de kej misle, de kej 
be blo prou dezertirat tu
di če nas kašen napade, ie 

reku tisti dehovnik, de je reku prfina papež 
Pij dvanajsti, de je bol prou rajše trpet krivi
ce, kok er se postavet na level tislga, ke je zač
no napad jn glih taku ubivat ku uan. Jn pole 
so se vsi: sodniki, tožiuci, braniuci jn obtožen
ci zglihali, de je blo vse govorjeno samo ku 
kristjani jn de zatu tašno govorjenje se ne mo
re štrafat. Jn so šli lep u domov.

— E Mihec, ma tu se je pej vredno zapounet!
— Ja, ja! Ma če. be kej tašnega reku ti ni 

pej jest. nas zašijejo, de ne videmo več svetlega. 
Ne smeš pozabet, de guod licet jovi non licet 
Ioni. Vidi, denmo reč, samo ta plač tle pod na
mi. Ta je še zmiri taku svet, de ne smeš na njeme 
gevort po slovensko. Jn zatu, de ne bo jemu no
beden neč za govort, niso pestili jet na ta plač 
nonka štedentam. Uani so pršli za njeh praz
nik prfina z nekšnemi vozovi, ma policija je 
zagradila cesto jn jeli ni pestila na plač. Ste- 
denti so se zastran tega forte ofendirali jn so 
trste njeh vozove nečko pestili na cesti, de so 
mogli za njimi še pospraulat.

— Znaš Mihec, de meni se še čudno zdi, de 
r.as dveh taku pestijo u miri, ke znajo, de smo 
Slovenci! De ne denejo, drugeh na naš pošto 
a! pej de nam ne kambirajo jemena.

— Mouči, mouči, Jakec! Boš vidu, de bo tu
di tle za nas pršla odjuga

— Magari! Sej be biu cajt.
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«Svobm,a* 
skup«

Prihodnji ponedeljek pride v goste Slovenski prosvetni zvezd dramska skupina PD 
Mežice na Koroškem. V škedenjski dvorani bo uprizorila veseloigro «Razbiti vrč». Dramska SKl‘‘” ^ 
Mežice se je že večkrat močno uveljavila, tako da je že dvakrat zastopala slovenske diletantsk 

na vsedržavnih dramskih festivalih. Na sliki prizor iz komedije «Razbiti vrč«
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Prihodnji dan, ko so bili otroci spet v razredu, jim ]e učitelj po
vedal na njihovo veliko veselje, da jim bo namesto matematike pri
povedoval zanimivo zgodbo. Tako Geoffreg kot vsi drugi otroci so 
bili navdušeni.

»Med drugo svetovno vojno je prišel v naše mesto vojak iz neke 
tuje dežele. Bil je oficir, kapetan. Tu je spoznal dekle, ki jo je vzlju. 
bil. On je ljubil njo, ona pa njega. Domenila sta se ,da se bosta po
ročila. Medtem se je vojna končala. Oficirja so odpustili iz vojske. 
Odpravil se je v svojo domovino, da bi si našel zaposlitev, kasneje 
pa bi šel po svojo zaročenko in jo odvedel s seboj. Toda zgodila se je 
nesreča. Letalo, s katerim se je kapetan vračal domov, je strmogla
vilo' Ubil se je. Zaročenka je nestrpno pričakovala vest, da je sreč
no prispel domov, toda sporočili so ji njegovo smrt. Ostala je brez 
bodočega moža, deček pa, ki se je kmalu rodil, pa brez očeta!«

Učitelj je umolknil. Solarji v klopeh so bili kot okameneli. V 
razredu je bilo tiho. Zgodba je vse otroke nenavadno ganila. Uči
telj jih je molče opazoval. Cez nekaj časa je rekel:

»Ostanek te ure vam poklanjam.« Potem je zapustil razred, otro
ci pa so še vedno molče sedeli v svojih klopeh.

Po tem dogodku se je vse spremenilo. Geoffreg ni bil več žalo
sten. Veselo se je igral s svojimi tovariši. Vedel je, da je učitelj nje
gov najboljši prijatelj. Fantje ga niso več spraševali:

»Zakaj ti je ime Geoffreg? Zakaj nimaš očeta?«
E. F. REGINS
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modni količek I !i0alj b6S®
Televizijski Moloh izpodjeda 0 novjh dežnih p!aše

kinematografske dvorane
Primer pariških kinematografov «Noctambules» in «Cujas» - Združenje 
francoskih kinematografskih lastnikov toži TV - V petih letih so kinemato
grafi izgubili nad 100 milijonov obiskovalcev

Pred kratkim so francoski ki
nematografski producenti stav
kali. In, vsaj kar zadeva njiho
vo osnovno vprašanje, jim je 
stavka omogočila domala polno 
zadoščenje. Tako imenovani »na
črt podpore filmu«, ki so ga 
predstavniki francoske Vlade 
predložili v Bruslju, je bil nam
reč sprejet. Tako bodo zdaj fran- 
cosk’ producenti na isti ravni 
z italijanskimi, a pomoč, ki jo 
bodo prejemali ne bo znašala 
samo 5,50 ampak 14 odstotkov. 
Da bi pa rešili' vprašanje fran
coskega filma v njegovi celoti, so.
se, .kot znano, pjfojjlufiepti odlo
čili, da se bodo borili ne samo 
za povečanje «pomoči», pač pa 
tudi za zmanjšanje taks, proti 
nekorektni konkurenci televizi
je in proti pretiranim nagru- 
dam, ki jih npr. v Italiji omo
gočajo raznim zvezdam.

Po svoji zmagi v Bruslju, pa 
so producenti naleteli na resen 
odpor sindikata igralcev. Na tem 
torišču spopada obe strani vztra
jata pri svojih stališčih. Ker pa 
temu delodajalci, se pravi pro
ducenti ne pripisujejo največje 
važnosti in smatrajo, da je vpra
šanje drugorazrednega pomena, 
niso doslej še uporabili vseh 
svojih borbenih sredstev.

Tembolj pa so se vrgli v bit
ko proti dokaj utrjenim posto
jankam televizije, Le-to je bil 
napovedal manjši spopad, do ka
terega je prišlo pred kakimi tre
mi tedni. Zgodilo se je nam
reč, da sta dva kinematografa v 
latinski četrti, in sicer «Noctam- 
bules« m «Cujas», tožila bliž
njo kavarno «La Chope« zaradi

ČETRTEK, 14. MARCA 1963
Radio Trst A

7 00 Koledar; 7.30 Jutranja 
glasba; 11.30 Šopek slovenskih 
pesmi; 11.45 Vrtiljak; 12.00 Go
golj; »Taras Bulba»; 12.45 Za 
vsakogar nekaj; 13.30 Sodobne 
popevke; 17.00 Tipični furlanski 
ansambel; 17.20 Lahka glasba;
18.00 Italijanščina po radiu; 18.15 
Umetnost, književnost in prire
ditve; 18.30 Prokofjev: Kvartet 
za godala; 19.00 Prebivalci skraj
nega severa, nato Večer s Pae- 
som, The McGuire Sisters itd.;
20.00 Šport; 20.30 Simfonični kon
cert. Po koncertu: Knjižne novo
sti, nato Nežno in tiho; 22.45 
Obisk v Harlemu.

12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Uspeli motivi; 13.40 Zgodo
vin? in legende o trgih in uli
cah; 13.50 Simfoninčni koncert; 
14.55 Sergto Miniussi: «11 ca-
mion».

Koper
6.15 Jutranja glasba; 7.00 Pre

nos RL; 7.15 Glasba za dobro 
jutro; 11.00 Otroški kotiček; 11.30 
Jug. narodni plesi; 12.00 in 12.50 
Glasba po željah; 13.40 Orkester 
Zacharias; 14.00 Glasba po že. 
ljah; 14 30 Melodije; 15.30; Slov. 
narodne; 15.00 Melodije; 16.30 
Skladbe Primoža Ramovša; 17.00 
Solisti in zbori; 17.40 Polke jn 
valčki; 18 Op Prenos RL; 19.00 
Orkester Dpuglas; 19.30 Prenos 
RL; 22 15 Benny Goodman igra 
Za vas: 22.40 Pesmi v ritmu;
23.00 Prenos RL.

11.30 Koncert; 12.00 Svečana 
otvoritev mednarodne konferen
ce FAO; 13.25 Ital. pesmi y sve
tu; 14.55 Vreme na ital. morjih; 
15.15 Glasbena beležnica; 15.45; 
Ital. pesmi in plesi; 16.00 Pro
gram za mladino; 16.30 v disko
teki; 17.25 Koncert nabožne glas
be; 18.00 Dogodki doma in po 
svetu; 18.10 Ungaretti o Unga- 
rettiju; 18.30 Simfonični koncert; 
20.05 Skladbe za godala; 21.05 Vo
lilna tribuna; 22.30 Literarna 
oddaja.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 8.35 Poje 

Gloria Christian; 9.35 S pesmi
jo po svetu; 10.35 Pesmi; 11.00 
Vesela glasba; 12.00 Romantično 
potovanje; 14.00 Pevci; 14.45 No
ve plošče; 15.00 Album pesmi; 
15.15 Kolesa in motorji; 15.35 
Koncert v miniaturi; 16.00 Rap
sodije; 16.35 Pesmi; 17.00 Ame
riške pesmi; 17.35 Mala ljudska 
enciklopedija; 18.35 Enotni raz
red; 18.50 Vaši izbranci; 19.50 
Opereta v svetu; 21.35 Večerna 
glasba; 22 10 Jazzovski kotiček.

UL program
18.30 Gospodarska rubrika;

18.40 Patologija ropota; 19.00 B 
Bartolozzi: Kvartet za godala; 
19.15 Sociologija? 19.30 Vsakove- 
čerm koncert; 20.30 Revija revij;
20.40 Mendelsohnove skladbe; 
21.20 Na’programu Mahler; 21.55 
Poklic umetnika; 22.35 Mozartov 
koncert za flavto in godala.

pevka; 11.00 Pozor, nimaš pred
nosti! 12.05 Kmetijski nasveti;
12.15 Pihalni orkester LM; 12.30 
Zabavna glasba; 13.30 A. Dvo
rak: Serenada za godala; 14.05 
Bjelinski: Prva suita iz »Pinoc- 
chia»; 14.27 Z lokom po strunah; 
14.35 Naši poslušalci čestitajo;
15.15 Zveneče kaskade; Turistič
na oddaja; 16.00 Vsak dan za 
vas; 17.05 Glasbena križanka št. 
11; 18.00 Aktualnosti; 18.10 V
plesnem ritmu; 18.45 Kulturna 
kronika; 19.00 Obvestila; 19.05 
Glasbene razglednice; 20.00 Do
mače pesmi; 20.45 Razpoloženj
ska glasba; 21.00 Literarni večer;
21.40 Ravel: Klavirski koncert
za levo roko; 22.15 Skupni pro
gram JRT; 23.05 Orkester Tony 
Osborne 23.20 Skupni program 
JRT.

Ital. televizija
8.30, 11.20 Sola; 11.40 Papež Ja- 

nez XXIII. ob svečani otvoritvi 
mednarodne kampanje proti la
koti; 15.00 Sola; 16.15 Tvoja pri
hodnost; 17.30 Program za naj- 
mlaiše; 18.30 Nikoli ni prepozno; 
19.00 Dnevnik; 19.15 Kmetijska 
oddaja; 20.10 Šport; 20.30 Dnev
nik; 21.05 Volilna tribuna; 22.05 
Kino danes; 22.45 Velike popla
ve; 23.15 Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05 Dnevnik; 21.15 »Leggeris- 

simo»; 22.20 Nabožna oddaja;
22.40 Športni četrtek.

Jug. televizija
Slovenija

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 

8.20 Jutranja glasba; 8.45 Simfo
nična glasba; 9.05 Klasiki lahke 
glasbe; 9.50 Operna antologija; 
Operna antologija; t0.30 Sola;

5.00 Dobro jutro! 8.05 Zborov
ske na besedilo O Zupančiča; 
8.25 Poje Gojkovič; 8.40 Violon
čelista Janigro in Navarra; 8.55 
Radijska šola; 9.25 Dialogi iz Ro
zinovega »Ekvinokcija*; 10.15 
Nova pesmica; 10.40 Tečaj ruske
ga jezika — 77.; 10.85 Nova po-

10.00 TV v šoli: »Po poteh zgo
dovine*; 18.00 Slike sveta — o- 
troški filmski žurnal; 18.30 Pla
net zemlja; 19.00 Po Jugoslaviji 
reportaža »Selitve*; 19.30 TV ob
zornik; 20.00 TV dnevnik; 20.30 
Svetovno prvenstvo v hokeju na 
ledu — Sovjetska zveza - Češko
slovaška; 22.10 Glasba XX. sto
letja.

nedovoljene konkurence. Ome
njena kavarna, kot sicer tudi 
vseh ostalih 17.000 istovrstnih 
pariških lokalov, daje namreč 
vsakemu od svojih gostdv na 
razpolago svoj televizijski apa
rat. Preteklega 6. januarja je 
bil na televizijskem programu 
film «Nazarin» Luisa Bunuela, 
ki je prejel leta 1959 v Can
nesu posebno nagrado.

Film so 24. decembra prvič vr
teli v kinematografu «Noctam- 
bules«. Toda prebivalci četrti, 
povečini' študenti, si ga niso tu 
hoteli ogledati, ker se je isti 
Ujm dobrih deset dni kasneje 
imel pojaviti na televizijskem 
programu. Računali so, da si 
ga bodo z manjšimi stroški raje 
ogledali v kavarni «La Chope«. 
Drugi kinematograf, kjer je 
film «Nazarin» tudi imel biti 
predvajan, pa je prav zaradi te
ga predstavo raje odpovedal. 
Oba kinematografa sta zatem 
lastnika kavarne «Le Chope« 
tožila in zahtevala 10.000 fran
kov (1.200.000 lir) za škodo

Vsedržavno združenje kinema. 
tografskih lastnikov pa je, ne 
da bi čakalo na konec omenjene 
prayde, preko trgovinskega raz
sodišča senskega okrožja zahte
valo od TV 100 milijonov (12 
milijard lir) odškodnine

Oba pravna zastopnika zdru
ženja sta v zvezi s tem pred 
sodniki izjavila sledeče; «Prav 
zato, ker je TV javna služnost
na ustanova, nima pravice do 
trgovinske svobode. Predvajajoč 
filme, ki so bili izdelani za pri
kazovanje v kinematografih na 
komercialnem področju se TV 
poslužuje protizakonite konku
rence na škodo omenjenih kine
matografov. Dokler se je ome
jevala na prikazovanje starih 
filmov «serije B», je to še bi
lo mogoče spregledovati, toda 
zdaj se je TV, ta Moloh. spre
menila v najbogatejšega fran
coskega impresarija in lahko ku
puje tudi kvalitetne filme. Kon
kurenca TV uničuje številne 
majhne pariške kinematografe, 
ki so doslej prikazovali starej
še filmske mojstrovine. V zad
njih tednih so kar trije pariški 
kinematografi morali zapreti 
svoja vrata in se spremeniti v 
avtomobilske garaže*.

Pravni zastopniki francoske 
TV pa so na to odgovarjali: «Vse 
to je bolj ali manj resnično, to
da napredka nikakor ni moč u- 
staviti. Televizija predstavlja 
najsodobnejše sredstvo posredo
vanja raznih novic, kulturnih 
programov in umetniških proiz
vodov številnim družinam, zara
di tega ne more iz svojih pro
gramov izločiti ničesar od tega.«

Na omenjene razloge so prav
ni zastopniki kinematografov 
nržkone bili pripravljeni in so 
nanje takoj odgovorili: «V re
du, strinjamo se, da se napre
dek ne more zavirati, toda v 
tem primeru morajo, gledano s 
komercialnega stališča, obstajati 
za vse enaki pogoji. Plačajte za- 
torej tudi vi iste dajatve kot 
jih plačujemo mi, ali pa naj 
se ukrene tako ,da jih tudi mi 
ne bomo več plačevali. Sicer pa 
bi šlo v tem primeru samo za 
nekaj, kar je angleška vlada, 
ko se je vprašanje postavilo, ta
koj storila.«

Kot stvari stoje, utegne pri
ti do tega, da bodo francoski 
kinematografi zmagali celo v po
gledu vprašanja plačevanja taks. 
Seveda jim je zmaga malone 
zagotovljena samo v primeru, 
če ostanejo enotni, nikakor pa 
ne, če bi se pogosteje pojavlja
li primeri, kakršen je oni s pro
ducentom Brombergerjem. Ta

primer predstavlja precedens, ki 
je v izključno korist TV. Pier- 
re Bromberger je namreč finan
siral film »La Punition« režiser
ja Jeana Roucha, ki ga zatem 
noben kinematograf ni hotel od
kupiti. Da bi ne ostal praznih 
rok, je Bromberger film prodal 
TV, češ; če film televizijskim 
gledalcem ne bo ugajal, ne iz
gubim ničesar, ker ga tako nih
če ni hotel, če pa bo ugodno 
sprejet, potem bodo kinemato
grafske dvorane, ki ga bodo go
tovo odkupile, lahko TV samo 
hvaležne za dobro opravljeno 
propagando v njihovo korist. .

S svojega stališča je računal 
pravilno, zakaj vsi oni, ki filma, 
če bi se izkazalo, da je dober, 
niso videli, bi si ga šli ogle
dat v kinematografske dvorane, 
prejkone pa bi si ga na veli
kem kinematografskem platnu, 
za katerega je bil izdelan, še 
enkrat želeli ogledati tudi oni, 
ki so ga že videli na televiziji,

V Franciji pa je trenutno naj
manj kakih 50 filmov, izdelanili 
v glavnem na osnovi umetniške 
smeri tako imenovane «nouvelle 
vague«, ki jih še niso vrteli v 
nobenih od tamkajšnjih kinema
tografskih dvoran. Potemtakem 
lahko predstavlja Bromberger. 
jev primer dobro upanje za 
marsikaterega producenta, toda 
nikakor ne tudi za lastnike kine
matografov.

Tudi v Franciji 
«za» in «pr#ti»
latinščini
Tudi v Franciji se vodi ostra 

borba za ali proti latinščini kot 
učnem predmetu v srednjih šo
lah. Sedaj je ta borba tem bolj 
živa, ker se bo 1. aprila začel 
letni kongres sindikata šolnikov, 
ki poučujejo na srednjih šolah. 
Na tem kongresu bo govora tu
di o poučevanju latinščine, kar 
je del širšega problema tako 
imenovanega «polivalentnega po
uka«

Da bi se ta »polivaletni pouk«, 
iz katerega so praktično izklju
čeni vsi, ki se nameravajo posve
titi humanističnim vedam, čim 
bolj strogo izvajal in v čim šir
šem obsegu, je bilo izdelanih že 
več načrtov. Sedaj se je »pe
dagoški tajnik« sindikata Mar- 
chais lotil naloge, da bi z re
ferendumom koordiniral gledi
šča profesorjev, ki so zelo raz
lična. Po njegovem bi v prvem 
razredu srednje šole latinščine 
sploh ne poučevali, v drugem 
pa bi bila neobvezen predmet.

Ker se Marchais zaveda, da 
bodo «latinisti» v referendumu 
kompaktno nastopili, vabi svoje 
pristaše, naj se referenduma u- 
deleže v čim večjem številu.

Poznani francoski modni eks
pert in lastnik priznane modne 
hiše Pierre Cardin je izjavil: 
«Nekdaj so bile služkinje tiste, 
ki so sanjale, da bi bile obleče
ne kot njihove gospodinje in so 
jih skušale v vsem posnemati; 
danes so pa gospe tiste, ki mo
rajo, zaradi sedanjega tempa živ
ljenja in zaradi praktičnosti, iška 
ti bolj enostavna, športna in 
predvsem praktična oblačila.«

Moda se je torej prilagodila 
novim razmeram in novemu na
činu življenja ter se je tako 
približala širšim plastem potroš
nikov.

Ta ugotovitev pa ne velja za 
dežni plašč. Pri dežnem plašču 
doživljamo namreč prav nasprot
no. Se pred leti je bil dežni plašč 
obvezno oblačilo za deževne dni, 
ki ni bilo elegantno in ki ni 
bilo podvrženo modnim spremem
bam in novostim. Danes je dežni 
plašč sestavni del visoke mode, 
ki odloča takt) 'o 'njebbveth kro
ju, novih barvah in vzorcih.

Dežni plašč' ima v današnji žen
ski garderobi že tako važno me
sto, da mu modne hiše in mod
ni eksperti posvečajo vedno več 
pozornosti. Tako se je na pri
mer ' prav konec februarja za
ključil v Florenci teden dežne
ga plašča, na katerem so prika
zali okrog 2O.OO0 dežnih plaščev, 
različnih barv, krojev in vzorcev. 
Kljub tej visoki številki, pa so 
razstavljeni dežni plašči predstav
ljali komaj polovico zmogljivosti 
italijanske proizvodnje, ki izva
ža letno dežne plašče v države 
to in onstran oceana v vrednosti 
13 milijard lir.

Pri .vseh. teh ugotovitvah ni to
rej nič čudnega, če lahko tu
di o dežnem plašču govorimo z 
izrazi, ki so veljali nekoč le za 
visoko modo. Modni eksperti so 
mnenja, da danes ne zadostuje

le en dežni plašč, kot 
ne zadostuje samo en 
Danes bi morala imeti »s® a 
ska na razpolago več dež [Mtev 
ščeu: zimskega, spomlad0 M junija 
poletnega in celo večern1^'^ j* 50.0 
ugotovitev se nam zdi s'c* / N)a‘. 
tirava, ker je med nami !pe£j 
takih, ki bi si res lahk° jt h je .

>žnih plašče« Lg < oProJsno število dež
ščile. Drži pa, da je j^Osti
takšen dežni plašč, ki nas (i1
varuje samo pred 1^' Po
več nam. zaradi svojegd, ^ \ 
nega kro ja, lepe. barve 11 pf» * t mot' 
vsem dobrega material«’ \t |Wjjv 
stavi ja važno, predvsem % riJ>UtV 
elegantno oblačilo, v lca}efm 
bomo počutile ob vseh P ,
slih lepe in elegantne. lSe se

Naše čitateljice pa n<U Stju 
slijo, da bodo zaradi 
gotovitev, v modi zelo * d 
rano krojeni dežni 
sprotno! Moderni dežni 
zelg enostavni, njihova P „
je le v izbiri barve in
nine, pri kateri imata gl«, 

in banil’0*1sedo gabardine in bam«"^!ij 
v modi so tudi dežni P.j
karirasteg i blaga, kot
šči iz siule. V modi so de • 
šči v. živih barvah z »fP1 
bučki, ki so nadomestil*
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Kdo je kriv, če otrok laže
Precej pogosti so primeri, ko 

že čisto majhni otroci pripove
dujejo o kakem doživljaju tako, 
da je takoj videti, da so si ti
sto gladko izmislili. Največkrat 
se opaža pri otrocih, starih oko
li 4. leta, da opisujejo kak dogo
dek ali doživljaj tako prepričlji
vo in živo, da bi jim človek sko
raj verjel. Ali bomo takega 
malčka zaradi tega imeli za tož
nika?

Pameten vzgojitelj bo vseka
kor dobro vedel, da je tisto iz
mišljeno pripovedovanje oziro
ma opisovanje kakega dogodka 
le sad velike domišljije. Vso 
zgodbo si je izmislil, a ko jo pri
poveduje drugim, nazadnje še 
sam verjame vanjo. Štiriletni o- 
trok še ni duševno toliko razvit, 
da bi mogel razlikovati resnič
nost od domišljije, zlasti še, če 
mu je kdo kaj podobnega kdaj 
prej pripovedoval. Skoro reden 
pojav je tudi pri takem otro
ku to, da prepleta podobne do
življaje iz raznih časovnih raz
dobij, k čemur doda še svoje 
želje in zgodba je tu. Spričo te- 
ga ne moremo tega imeti za pra
vo laž. Tako laž imenujemo na
ivno laž. Zaradi tega ni treba, 
da so starši v skrbeh, kajti psi
hologi dobro vedo, da je na
ivna laž popolnoma naraven po
jav na tej stopnji otrokovega 
razvoja. Razumljivo, da ne bi 
bilo prav, če bi vzgojitelj ta
kega otroka kaznoval, ga opo
minjal ali morda celo smešil. 
Kako naj bi takle malček razu
mel, čemu je bil kaznovan, ko 
pa je bil tisti doživljaj v njego
vi domišljiji natanko tak, kot 
ga je pripovedoval! Ta oblika 
laži bo z razvojem otrokove du
ševnosti sama prenehala.

Pozneje pa že pogosteje nale
timo na pravo laž. Posebno pri 
šolskih otrocih. Kakšna pa je 
pravzaprav prava laž?

Prava ali namerna laž je ta- 
Itroli fn mmimo n« go

vori resnice, da bi s tem dru
ge preslepil. Laž je obramba šib
kih, je najhitrejši način, s Kate. 
tim se zavarujejo pred nevar
nostjo. Otroci pogosto lažejo, dri 
bi se izognili kazni, posebno te
lesni Lažejo, ko . si izmišljajo 
različne izgovore, s katerimi bi 
radi opravičili svojo malomar
nost. nepazljivost, lenobo. Vča
sih se otrok zateče k laži, da bi 
se pred svojimi vrstniki poka
zal v lepši luči. ali pa, da b\ 
se izognil o$meŠ0»ju,

Redki so starši, ki ne bi kri
vili otroka samega za to da la
že. Skoro redno iščejo krivde 
samo pri otroku. Taki starši se 
pač ne zavedajo, da je namer
na laž predvsem odvisna od o- 
kolja, v katerem otrok živi. Zla
sti pa jim še na misel ne priha
ja, da so bili morda prav oni, 
ki so otroka uvajali v laganje.

«Ce boš vše pojedel, pojdeoa 
potem v kino!« obljublja skrbna 
mamica, čeprav že vnaprej ve, 
da tega ne bo izpolnila.

ttReci Julki, da me ni doma!« 
naroča mati svojemu otroku, ko 
vidi, da prihaja v goste nezaže
lena Julka.

In koliko je še podobnih drob
nih primerov, ki kažejo otro

ku, kako se človek izogne kaki 
neprijetnosti. Poveš tako, kot je 
najprimerneje v tistem trenut
ku, čeprav ni v resnici tako, in 
vse se gladko izteče. Razumlji
vo je, da tak otrok ne bo mo
gel nikoli doumeti, da je laž 
nekaj grdega, nizkotnega, ne. 
vredno poštenega človeka. Ka
ko naj ta otrok razume, da so 
edinole slabiči, ki lažejo!

So pa še drugi vzroki za na
merno laž. Predvsem pogosto la
žejo otroci, ki jih muči občutek 
manjvrednosti. Med temi so zla
sti taki, ki imajo kako telesno 
hibo, zaradi katere jih vrstniki 
zasmehujejo. Ali pa ta ki, ki ni
majo, zaradi manjših duševnih 
sposobnosti, uspeha v šoli.

Kako naj ravna pameten vzgo
jitelj, da bi ozdravil otroka te 
napake? Ni lahko najti pravo 
sredstvo za to. Predvsem mora 
vzgojitelj poiskati vzrok, ki sili 
otroka k laži. S kaznovanjem ne 
bo opravil nič. Morda mu bo že 
s tem pomngann, če najde ne
kaj, s čimer se bo otrok korist
no uveljavil. Na vsak način pa 
je potrebno za to obilo potrpež
ljivosti. dobrohotnosti, ljubezni 
in razumevanja otrokove duše.
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bliko šala. Poleg B(ima bbliko 
dve «lici». Gornje je 
svite v plavi in dveh
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barvi in prav tako *
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in rute. Zelo so v m01 st y ’ ki • 
krojem dežni plašči, »J*. 
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in še nekih di ngih s0fjlW > 

Italijanske modne Wl
zale vrsto• zelo lepih
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ščep, katerih cene so, 
lične. Lahko dobimo P 

drugi ezelo nizko ceno, . drugi 
so tako dragi, kot na Pij,: 
plašč, ah zelo fina
ra je torej velika-in za.
se, do neke meje pd 
žepe.
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OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ce 
hočete v svojem delu doseči boljše 
uspehe ne razmetujte svojo ener
gijo. Preverite resničnost neke no
vice.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Sku
šajte se prilagoditi okoliščinam, 
ven,dar ne na škodo svojega pro
grama. Izkoristite neko novo po
znanstvo.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Danes svojega dela ne boste o- 
pravljali z lahkoto. Dokajšnja raz
ličnost mnenj utegne povečati pre
pad med vami in prijatelji.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Pred 
vami je težaven posel, vendar se 
ga ne ustrašite. Bodite poterpež- 
Ijivi v odnosu do ljubljene osebe.

LEV (od SS 7. do 28. 8.) Stopaj-

HOROSKOP
pobude, vendar jih bost® ri!
vzlic temu uresničili- nafl
dujte nikomur o svojih,' } i ^ 1 

STRELEC (od 23. U- ‘V; *“

te raje po uhojeni poti. Darujte 
svojemu najboljšemu prijatelju ne-: 
kaj, kar ga bo razveselilo.

DEVICA (od 23. 8. 22. 9.) Nevo
ščljivost vaših sodelavcev bo pre
prečila dosego boljših rezultatov. 
Skušajte spremeniti svoj običajni 
način življenja.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Uspeh nekih pogajanj je odvisen 
od vaše spretnosti.. Okoliščine vas 
bodo; prisilile, da boste 'zavreli 
nevtralno stališče.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 
11.) Nekdo skuša preprečiti vaše

prenaglite Dosegi' P ,
Imate lepe možnosti

‘ fV

ne osebe. Vaše družabne,ftiljjf

KOZOROG (od 21.
Računajte s podporo

še družab--(jjiiM| 
sti vas oddaljujejo oo »f 

VODNA H (od 21 .1- V// i I 
Računajte samo nase,- of /j kt 
bo uspeh onemogočen- jjj« NOJI 

jdnosi z lij.tjfč jh 11 
bo, končno se bo vse Lij

RIBI (od 20/2. do ^0- f/ L

'V'* ( 'sredstvi prikrili lastna (j



L0rSK1 dnevnik — 5 — 14. marca 1963

// TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

|edi ceste je podrl pešca 
je nato umrl v bolnišnici
Osem mesecev zapora in odvzem «patentina» za eno leto - Zasa
jena na tujem motorju - Tatinski tiči iz begunskega taborišča

Scenskimi sodniki (obram.

:

oda*
iiptn*
ke

N) se je moral včeraj za- 
L 19-letni Mario Di Doi iz s. Sergio št. 2071, ki je bil 
“a je 20. oktobra lani ne- 
Ubil 68-letnega Renata 

a s Korza 37. Di Doi je bil 
.1 se je omenjenega dne 
PSU 23.50 po Ul. Salata pro- 
'"almaura. V trenutku ne- 
'kpravljal vespo «125». Kot 
P* izjavil, je trčil v Pon- 
5"° slučajno. Ze priletnej. 
J* le namreč prečkal cesto, 
M*redi prehoda za pešce se 
|?°ma zmedel. Di Doi je bil 
ri da ga bo prehitel z zad- 

nenadoma pa je Ponti- 
I ;'l ritenski ter tako prišel 
' Ooievo vozilo. V. bolnišni- 

,4 dni pozneje. Pri pad- 
■fS’1 hude poškodbe na le- 

■ -elu jn drugih delih tele-

so priznali Di Doiu sploš- 
'*lne okoliščine ter so ga 

aa 8 mesecev zapora, Od- 
p, so mu vozniško dovolje- 

Hmtot0 *eto- Poleg tega bo mo- 
Vki ec P'«eati 40.000 lir za- 

zasebne stranke. Ta pa

....

'S

.v!.*1' naj bi Di Doi plačal 
fj,‘'Ionov odškodnine in 500
Eli ujma- Teh zahtev s°d-sprejeli. Zaradi nedavne 

" Pa so oprostili obtožen- 
Prekrška cestnega zako-

[ ^zenskim sodiščem sta se 
1‘Sgovarjati včeraj tudi 20- 
,ter ln° Tišini iz Ul. Castal- 
ln;„},9-letni Giorgio Noachig 
Johani 23. Oba so obtožili, 
(,pradla 4 litre bencina in 

vj cev z dveh motorjev, ki 
Sstnika parkirala v Ulici 

J* v Ul. DTsella. Tatvini 
!i.e?>oa zagrešila v začetku 

■ fclblija in 24. julija.
,ji»i h,1 »o jima priznali splošne 

a P iti i ?e okoliščine ter so zato 
P°fi> ^zenski postopek proti 

sflH j i * Podlagi predsedniškega 
».ifPanestiji. Javni tožilec 

,jW! !®*val naj sodniki obso- 
‘Sa ‘la na a mesecev zSpo- 

lir g'obe- Zaporno 
st, iodlbi mu mora'i pomilosti- 
i 11 ji i rfi omenjenega predsed- 
Ico ' J h ;Kreta. Za drugega obto- 

Oi k Je javni tožilec zahteval, 
‘t *t«o •*t^° zaradi njegove

ghin por. Hirst iz Stare istrske uli
ce 119 v Ul. Cassa di risparmin. 
Razni dokumenti jih niso mikali, 
pač pa predal v pisarniški mizi. S 
silo so ga odprli in odnesli 120 ti
soč lir v gotovini ter prstan iz pla
tine. Ko se je ženska vrnila v pi
sarno, je takoj ugotovila, da je i- 
mela obisk nepoštenih klientov in 
je tatvino prijavila na komisaria
tu javne varnosti na Trgu Dalma
cija.

Ljubosumni «kavalir»
Pustna zabava marsikomu pusti 

mačka, nekaterim pa neprijetne 
sitnosti in opravke s pravico. Ta
ko se je letos zgodilo 61-letnemu 
Agostinu Musenichu iz Ul. Gozzi 
5. ki so ga te dni prijavili sodišču 
in se bo moral zagovarjati zaradi 
povzročitve telesnih poškodb.

Musenlch je bil na pustno nede
ljo, kot številni Tržačani, s skupi
no svojih znancev in prijateljev 
na karnevalu v Miljah. Prijetno je 
bilo po raznih lokalih in ga ni mi- 
kalo v ljudsko prenočišče. Tako je 
bil zvečer v gostilni v Cerejih sku
paj s 44-letno Marijo Marchesi por. 
Pecchiari iz Ul. Torricelli 10. V 
gostilni je bilo vse polno razigra
nih klientov, ki so popivali in ple.

šali. Nekdo je žensko povabil na 
ples, toda »kavalir« Musenich te
ga ni dovolil. Zaradi tega je med 
damo in njenim spremljevalcem 
nastal prepir. Musenich se je raz
jezil in je tako močno pahnil žen
sko, da je padla ih si zlomila za
pestje desne roke. Priskočili so ji 
na pomoč, nato pa so jo odpeljali 
z rešilnim avtom v bolnišnico, kjer 
so jo sprejeli na ortopedski odde
lek s prognozo enega meseca. Za 
zadevo je seveda zvedela policija, 
ki je uvedla preiskavo in zdaj Mu. 
senicha prijavila sodišču.

Avtomobilist povozil 
priletno žensko

V Drevoredu D’Annunzio je vče
raj dopoldne Ottavio Bridiga iz Ul. 
Coroneo 37 povozil z avtom 82-let- 
no Giuseppino Polič vd. Tappettini 
iz Ul. Luciani 22, ko je šla čez ce
sto na določenem prostoru za peš
ce. Pri padcu se je ženica pobila 
po prsnem košu in sl je verjetno 
nalomila rebra. Z avtom policije so 
jo odpeljali v bolnišnico, kjer so 
jo sprejeli na 2. kirurški oddelek. 
Pravijo, da bo okrevala v dobrem 
mesecu, če ne bodo nastopile kom
plikacije.

VESTI IZ KOPRSKEGA OKRAJA

as.. I' le-P0 21. uri 24. julija la 
' iV Podčastnik turistične 
‘J i »Policije opazil v U! 

lij h J mladeniča, ki sta se

lani, 
in 

Ulici
m ij - “uduemtd, tv i Mt* sc

la, L Rotorjem. Ker sta se mu 
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400 tiso6 ton prometa 
letos v koprski luki?
Skrajna aktualnost izgradnje 31 km dolge železniške 
povezave luke do Kozine - Posvetovanje o obmejnih 
stikih v Novi Gorici - 200 novih stanovanj v Kopru

Koprska luka namerava letos do
seči 400 tisoč ton prometa. S tem 
bo prešla v fazo, ko se nujno 
postavlja vprašanje izgradnje že
lezniške proge. Načrti za železni
co so v glavnem izgotovljeni. Gre 
za 31 kilometrov dolgo progo, ka
tere izgradnja bi stala nekaj nad
3 milijarde dinarjev. Vodstvo lu- republiško in okrajno nagrado za

vali s to akcijo v večjem obsegu. 
V upravah cestnih podjetij meni
jo, da bo celotno krpanje cest, ki 
jih je poškodovala zima, končano 
najkasneje do 15. aprila.

Piranska osemletka je prejela
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-bulasti - ..
eltega drugega prekrš

ke si zdaj prizadeva zagotoviti si 
kredite. O rentabilnosti take inve
sticije je odveč govoriti, saj luki 
neprestano prihajajo ponudbe za 
tranzitni promet. Letos bodo vlo
žili večje vsote denarja za ure
ditev novih naprav v pristanišču, 
z*, povečanje skladiščnih kapaci
tet, za poglobitev morja in za dru
ga dela.

* * *

V Novi Gorici je bilo posveto
vanje o nadaljnjih stikih med ob
mejnimi področji Italije in Jugo
slavije, Udeležili so se ga zastop
niki komisij za obmejna vprašanja 
in za stike z zamejstvom pri o- 
krajpem odboru SZDL v Kopra 
ter pri občinskih odborih SZDL v 
Kopru, Sežani in Tolminu. Na po
svetovanju-so naglasili'dobre meds 
sebojne odnose in nakazali možno
sti za nadaljnje sodelovanje. Tako 
so med drugim predlagali, da bi 
navezali stike razen s komunisti 
in socialisti tudi z drugimi orga
nizacijami in gibanji, ki se zavze
majo za mir ter priznavajo nače
la miroljubne in aktivne koeksi
stence. Naglasili so tudi pomen 
gospodarskih stikov med obmej
nimi področji. Tako se na primer 
lesno predelovalno podjetje v Če
dadu zavzema za skupno gradnjo 
skladišč, obstajajo pa tudi ugod
ne možnosti za poslovno in teh
nično sodelovanje med čedadskim 
podjetjem Italcementi in anhovsko 
cementarno. Sodelovanje se bo 
lahko uveljavilo tudi pri namera
vani gradnji avtomobilske ceste 
Palmanova - Gorica - Ljubljana ter 
pri raznih finančno denarnih po
slih.

Na posvetovanju so med drugim 
predlagali, naj bi uvedli v ob
mejnih krajih na Primorskem ita
lijanščino kot fakultativni učni 
predmet.

* * *

Kopru se letos obeta živahna 
stanovanjska izgradnja. Družbeni 
načrt predvideva izgradnjo okrog 
200 novih stanovanj, kar pomeni 
80 stanovanj več kot lani. Razen 
tega imajo v načrtu izgradnjo več
jega števila vrstnih hišic, v kate
rih bo na razpolago okrog 150 sta
novanj. Tu gre za cenena in eko
nomična stanovanja, saj bo stala 
Vsaka hišica povprečno le okrog 
3 milijone dinarjev.

* * *

V portoroškem zalivu so zaklju
čili tradicionalni lov na ciplje. Le
tos se je nekoliko zakasnil zaradi 
hude zime. Ribiči so ujeli okrog 
50 ton rib, kar je nekaj več kot 
lani. Prodali so jih na domačem 
tržišču, nekaj pa^ tudi v Trst.

Letošnja zima je močno uničila 
vse ceste na Primorskem. Cestni 
podjetji v Kopru in v Novi Go
rici imata zdaj čez glavo skrbi, 
saj bodo potrebna znatna dodatna 
siedstva. Na cesti med Postojno 
in Planino so že začeli zalivati 
luknje z vročim asfaltom, ko bo 
vreme toplejše pa bodo nadalje-

uspehe v lanskih pionirskih igran. 
S temi nagradami si bo šola naba
vila razne športne in druge po
trebščine

* * *

V Piranu pripravljajo ustanovi
tev kluba podvodne dejavnosti. 
Pomoč so dali Splošna plovba, To
mos ter še nekatera druga pod
jetja in ustanove. Klub bo letos 
organiziral tekmovanje podmorskih 
ribičev, vso pozornost pa bodo po
svetili tudi turizmu. Med drugim 
nameravajo organizirati potaplja
ško akcijo v »Portoroški noči».

DVA OBČNA ZBORA V S0V0DNJAH

Obračun bolniške blagajne 
in društva neposrednih obdelovalcev

Člani se premalo zanimajo za delo svojih društev - Vedno manj 
neposrednih obdelovalcev zaradi zaposlenosti v industriji

Preteklo nedeljo dopoldne je 
bil v sejni dvorani občinskega 
doma v Sovodnjah redni letni obč- 
ni zbor kmečke bolniške blagajne 
za zavarovance iz sovodenjske ob
čine. Predsednik mutue je po
dal poročilo o delovanju v pre
teklem letu, ki se je v glavnem 
omejevalo na upravno delovanje. 
UgotoVil je velik padec števila 
članov, ki jih je sedaj 330, pred 
enim letom pa jih je bilb še 443. 
To je pripisati dejstvu, da stari 
člani odmirajo, mladina pa gre 
v vedno večjem številu na delo 
v industrijo ter se zavaruje pn 
INPS.

Iz poročila, ki ga je podal dru
štveni blagajnik, je razvidno, da 
je ;mela «mutua» lani 669.760 lir 
dohodkov (skupaj z ostankom od 
prejšnjega leta), stroškov je bilo 
300.650 lir tako da znaša pribitek 
389.110 lir. Največji je izdatek za 
zdravnika in sicer 221.520 lir, za 
babico so potrošili 36.000 lir, za 
en zunanji porod in za posebno 
zdravljenje pa 13.550 lir. Tajniku 
so izplačali za njegovo delo 25.000 
lir nonorarja.

Udeleženci zbora so vzeli obe 
poročili na znanje ne da bi ime
li kakšne posebne pripombe. S 
tem se je zbor zaključil tudi za
to, ker letos ni bilo volitev no
vega odborg, ki boijo prihodnje 
leto.

Takoj za občnim zborom «mu- 
tue» so imeli svoj redni letni 
cbčni zbor tudi direktni obdelo
valci. Predsednik Mirko Hmeljak 
je v svojem poročilu o delovanju 
društva v preteklem letu povedal 
med drugim, da so naročili in raz
delili med člane lani 52 stotov se
menske pšenice in okrog 80 sto
tov umetnega gnojila. Povedal je 
tudi, da je še vedno v teku brez
plačno razdeljevanje strupa za u- 
ničenje škodljivcev v kmetijstvu.

Iz blagajniškega poročila so pri. 
šotni lahko povzeli, da je dru
štvena blagajna aktivna. Članov 
ima društvo samo 47 in še ti so 
vsi z Sovodenj. Prav bi bilo, če

Slovenski dijaki 
v Florenco in Benetke

Za bližnje praznike so prire
dila ravnateljstva slovenskih 
srednjih šol dva izleta v Flo
renco in v Benetke. Izlet v Flo
renco bo trajal štiri dneve, in 
siger od sobote do torka, v Be- 
netke pa en sam dan, se pravi 
v ponedeljek 18. marca.

V Florenco bodo odšli dijaki 3. 
in 4. razreda učiteljišča ter 1., 
2.'in 3. razreda liceja, v Benetke 
pa dijaki 1. in 2. učiteljišča in 
1/, 2., 3. in 4. razreda gimnazije.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA
priredi v nedeljo, 17. marca ob 17. url v PROSVETNI DVO
RANI v Gorici, Verdijev korzo 13 gostovanje najboljše ama
terske dramske skupine iz Slov enije (Mežica na Koroškem) z 
veseloigro

Heinrlcha von Kleista 
(prevedel Janko Moder)

RAZBITI VRČ
Cene: sedeži po 300 in 200 lir, stojišča po 100 lir.
Prodaja vstopnic na sedežu SP Z Ul. Ascoli 1/1, v kavarni Bra
tuš in eno uro pred predstavo pri blagajni dvorane.

Mladini pod 18. letom vstop prepovedan
DELOVAL BO BIFE’

VssmmmMik-
predvaja danes 14. t. m. ob 
18. uri Paramount film:

UNA ST0RIA 
MILANESE

(Milanska zgodba)

Igrajo:
DANIELE GAUBERT 
ENRICO THIBAUT 
ROMOLO VALLI 
LUCILLA MORLACCHI 
REGINA BIANCHI

Hi*
«11118» PROSEK

14. t. m. z začetkom ob 19.30 uri Cineinascope

SIEGFRID
^BASTIAN FISCHER, KATHARINA MAYBERG ln 

Z*01’*’ TASNA

bi se včlanili v društvo tudi di
rektni obdelovalci iz drugih vas: 
sovodenjske občine, saj bi potem 
v okviru društva lahko ukrenili 
marsikaj koristnega ne samo pri 
nakupu semena in gnojil, am
pak tudi kar se tiče skupne pro
daje kmetijskih pridelkov. Tu
di tu niso imeli volitev, ker je 
bil sedanji odbor izvoljen lani 
za dobo treh let.

Pri obeh zborih je bila udelež
ba članov premajhna, da bi lah
ko rekli pohvalno besedo o nji
hovem zanimanju za delovanje 
društev, kar bi bila končno ko
rist vseh članov. Prav bi bilo, 
da bi se v bodoče člani kaj več 
zanimali glede tega in pomagali 
odbornikom vsaj z nasveti jn 
konstruktivno kritiko pri njiho
vem požrtvovalnem in nesebičnem 
delu.

Delodajalci so nekoliko popustili 
in se približali zahtevam frizerk. 
Zaradi tega so sindikalisti skleni
li nadaljevati pogajanj^. Prihod
nji sestanek napovedujejo za sobo
te 16, marca ob 10. uri na uradu 
za delo.

Sindikalna stroka tekstilnih de 
lavcev, včlanjenih v CISL, pa ie 
včeraj sestavila zahteve, ki jih bo 
poslala ravnateljstvu podgorske 
tekstilne tovarne. Sindikat zahteva 
sestanek odbora, sestavi enega iz 
sindikalistov in predstavnikov pod
jetja, da določijo proizvodnost in 
akontacijo v znesku 33.00) lir, na 
rabin letošnje proizvodne nagrade 
Spremeni paj se osnova, na podla
gi katere se izračunava akordno 
delo, izplača posebna nagrada za 
delavke pri strojih Unifil ter iz
plača posebna nagrada za delavce 
v barvarni in drugih oddelkih.

Število volivcev 
v Sovodnjah in Štcverjanu
Posamezne občinske uprave so 

še zadnjič pregledale sezname vo
lilnih upravičencev za bližnje dr
žavnozborske volitve.

Tako so v sovodenjski občini 
našteli 1276 volilnih upravičencev; 
od tega je 631 moških in 645 žensk, 
ki so torej v večini. Narobe je v 
Steverjanu, kjer je med 621 vo
lilnimi upravičenci 325 moških in 
samo 296 žensk.

V vsem krminskem okraju, ka
mor spada tudi Steverjan, je 11 
tisoč 213 volivcev od tega 5.768 
v krminski občini (2.692 moških 
in 3.076 žensk), pod katero spa
dajo tudi zaselki Plešivo, Ceglo, 
Novaja in Subida. V Dolenjah, 
kamor spadata tudi Mirnik in 
Škrljevo, imajo 691 volilnih upra
vičencev, od tega je moških 371 
in žensk 320.

Poročilo CISL 
o frizerkah in tekstiikah

Pokrajinska sindikalna zveza 
CISL sporoča, da so se v torek na 
pokrajinskem uradu za delo po
novno sestali obrtniki in sindikal
ni zastopniki frizerk, da bi obnovi
li dopolnilni delovni sporazum.
Hiiitiiiiiiiiimiiiiiiiii'iiiiiiiiiiiiiiiiiiHMiiiiiiiiiimiiuiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii»iimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiimimiiiiHiiiiii>iiiiiinniininiiiiinniiiiiiiiiiiiiiiu

Pričela so se spomladanska dela

SIRITE
PRIMORSKI DNEVNIK

LJUDSKA PROSVETA NA GORIŠKEM

Beležke o delovanju 
prosvetnih društev

S sestanka članov prosvetnega društva na 
Vrhu - Delovanje štandreških prosvetarjev

V petek zvečer so se na Vrhu nja v namiznem tenisu v pro- 
sestali člani prosvetnega društva I suetni drorani. Ugotovili so tu- 
vOanica«, Prisotni so bili odbor-j di, da vlada med mladino pre
miki s predsednikom Marčetom' cejšnje zanimanje za igranje v 
Devetakom, pevci, člani dramske odboiki. Slovenska prosvetna zve- 
družine in drugi. Prisotna sta bila za je ie napravila vse potrebno, 
tudi člana tajništva Slovetiske J da se bo vadba v tej športni pa- 
prosvetne zveze, da bi pregledali nogi začela še pred koncem tega 
kakšne so možnosti za poživitev meseca. 
prosvetnega delovanja.

N ijprej so sklenili, da bo Mar
četo Devetak (Pol'do) sprejemal 
prijave za avtobusni izlet na 
mednarodno smučarsko prireditev 
v Planico, ki bo v nedeljo 24 
marca. Avtobus bo odpeljal iz j 
vasi ob 4.30. Za vse informacije . 
je nd razpolago poverjenik. j

Živahna diskusija se je razvili 
okoli pevskega zbora. Pred me
seci so bile vaje prekinjene, pev
ci oa želijo, da bi se obnovile.
Sklenili so v najkrajšem času 
Sklicati sestanek pevcev s pevo
vodjem, da se izberejo najpri
mernejši dnevi za pričetek vaj.
V zbor so sklenili pritegniti tudi 
harmonikarja Polda Devetaka, da 
bi jih spremljal in se privadil vo 
denju pevskega zbora. S 

Veliko vaščanov se je že izse
lilo v Laško. V Selvah jih je že 
toliko, da je ena ulica samo za
nje. Neverjetno pa so navezani 
na svojo rojstno vas. Vzdržujejo 
stalne stike, pogostoma se vrača
jo k sorodnikom, trije izmed pev
cev, ki so se prav tako izselili 
v nižino, pa so še vedno člani 
zbora; obljubili so,. da bodo tudi 
vnaprej obiskali vaje.

Pregledali so možnosti za šport
no udejstvovanje in prišli do za
ključka, da so dobri pogoji za i- 
pranje odbojke. Želeti je, da bi 
se resno lotili igranja te igre, za 
katero se mladina močno ogre
va tudi po ostalih vaseh in v 
mestu.

STANDREŽ
Odbor prosvetnega društva «0- 

ton Zupančič« iz Standreža, Iti 
je bil izvoljen na nedavnem obč
nem zboru, je imel že prve seje.
Na njih so proučili obstoječe sta
nje in sklenili uvesti urnik igra-

Na prefekturi sestanek 
o volilni kampanji

Jutri, 15. marca bo ob 11. uri 
na prefekturi sestanek, na kate
rega je prefekt dr. Princivalle 
pozval pokrajinske tajnike vseh 
političnih strank ter župane iz 
Gorice, Tržiča, Konk in Gradiške. 
Na sestanku se bodo pogovorili 
o vodenju volilne kampanje za 
bližnje politične volitve.

Prvič
pri Universaltecnica

Zvok
Med 5. razstavo, posvečeno zvoku, predstavlja Univer- 
saltecnica predhodno novosti, ki se bodo pojavile na 
prihodnjem velesejmu v Milanu.

magnetofoni
Od malega žepnega magnetofona na translstorje do ve
likih profesionalnih, od šolskega magnetofona po 
skromni ceni do velikih, zelo preciznih, razpolaga 
Universaltecnica s tako izbiro, ki zadovoljuje vsako 
zahtevo: za učenje, za delo, za osebno razvedrilo. 
Študentom se nudi posebna ugodnost: bon, ki daje 
pravico za takojšnji popust tudi za nakup na obroke. 
Znamke: Grundig, Philips, Telefunken, Geloso, Lesa, 
Marelli, Incis itd. Cene so od 29.000 lir navzgor.

prenosni gramofoni
Tudi na tem področju Je izbira pri Universaltecnica 
neprekosljiva: na razpolago je vse, kar si Je želeti: od 
prenosnega gramofona na translstorje in majhne ob
like, avtonomnega, ki lahko deluje tudi v avtomobilu, 

- do popolne instalacije «stereo» velike preciznosti. Pri 
Universaltecnica je tudi velika izbira

radio gramofonov
z vgrajeno instalacijo za filodifuzljo; televizorjev o- 
premljenih z najbolj popolnimi pripomočki (aparati 
primerni za perfektno sprejemanje tudi v «mrtvih co
nah«). Veliko novost pa predstavlja nova serija »zlož
ljivih«: argument, ki zanima predvsem osebe, ki mo
rajo reševati probleme opremljanja. «Bausteinserle» 
vsebuje elemente za »prikrivanje«, kjer se hočejo za
radi estetike Izogniti navzočnosti radlogramofonov, te
levizorjev ln magnetofonov (predvsem pri opremlja
nju v slogu).

V bistvu Universaltecnica s to 5. razstavo želi vabiti 
vse, ki imajo v programu nakup enega navedenih apa
ratov: kupite sedaj, da kupite bolje, bolj poceni ln z 
boljšimi pogoji.

Universaltecnica
KURZU GARIBALDI 4

Nadaljuje se vpisovanje za 
avtobusni izlet na

smučarske skoke 
v Planici
ki bo v nedeljo, 24. marca.

V Standrežu vpisuje Karlo 
Nanut, v Sovodnjah Miro Ku
zmin, na Vrhu Poldo Devetak, 
v Doberdobu Janko Gergolet, 
v Dolu člani pevskega zbora, 
v Steverjanu Bruno Stekar 
(Valerišče), Ferdinand Kom- 
janc (Britof) in Roman Jure- 
tlč (Sčedno). Prijave sprejema 
Slovenska prosvetna zveza v 
Gorici, Ul. Ascoli 1/1, tel. 24-95. 
Rok za prijavo zapade v sre
do, 20. marca. Obveščamo vse 
tiste prebivalce iz Standreža 
in Sovodenj, ki se želijo ude
ležiti izleta, da so na razpola
go mesta v drugem avtobusu, 
ki bo prav tako peljal skozi 
obe vasi.

Za vsa podrobnejša pojasni
la so na razpolago poverjeni
ki. Avtobusi bodo obšli vse 
vasi, kjer so prijavljenci. Go
rico bodo morali zapustiti naj
kasneje ob 5. url, da bi se pri
peljali pred 8.30 do parkirnih 
prostorov. Povratek čez Ljub
ljano.

Brezplačen ogled muzejev
V VI. muzejskem tednu, ki bo 

po vsej državi od 31. marca do 7. 
aprila, bodo omogočili posebne ob
iske muzejev z vodstvom, zlasti 
za šolarje. Predvidena je tudi 
posebna muzejska propaganda.

Kar se pokrajinskih muzejev v 
Gorici tiče (vojni muzej na Kor- 
nu v palači Attems in zgodovin
ski muzej na Gradu), bo vstop va
nje brezplačen za dijake in šolar
je v spremstvu svojih učiteljev.

Omet je popustil
Ob 16.30 je Stanislav Kraševec 

iz Ul. Malta 3 v Gorici, poklical 
gasilce, da bi odstranili omet, ki je 
popustil ipri ilebu. Ker ga je ne
kaj že odpadlo, so gasilci očistili 
ves nevarni del, da ne bi padel 
na glavo kakemu pešcu. Delo so 
opravili v pol ure,

Od tod so odšli na Korzo Italia 
170, kjer je nastal požar v dimni
ku stanovalke Giovanne Deana. 
Poklicala jih je lastnica Teresa Vil- 
lani. Skoda je neznatna, gasilci pa 
so požar odpravili v manj kot eni 
uri.

Na pokritem trgu je ob 15. uri 
obšla slabost 73-letnega Vincenza 
Giorginija, stanujočega v Ul. Gari
baldi 20. Z rešilnim avtom so ga 
odpeljali v civilno bolnišnico v U- 
lici Vittorio Veneto, kjer sl bo 
kmalu opomogel in se vrnil do
mov.

nastopom pomladi so občin- 
delavci začeli utesničevatč 

načrt o preureditvi zelenih povr
šin v bližini železniškega kolo
dvora in' v Ul. Aquileia. Načrt je 
že odobril občinski svet v Go
rici in predvideva izdatek nekaj 
nad 6 milijonov lir. Delavci so 
že skopali jame na škarpi pred 
kolodvorom, kamor bodo zasadili 
okrasne rastline, predvsem grme 
in nizko drevje. Brž ko se bo 
vreme zboljšalo, bodo začeli ure
jati teren nasproti bencinske čr
palke v Ul. Aquileia, ki je zara
ščen z grmovjem in predstavlja 
neke vrste smetiščno jamo. Ker

vpadnica, se po njej pripelje v 
mesto veliko število avtomobi
lov. Domačini1 so že navajeni na 
grobljo v tej ulici, tujcu pa prej 
pade v oči in prav gotovo ne na
pravi lepega vtisa. Občina bo te
ren očistila, ga zravnala in po
sadila z okrasnimi rastlinami.

Tudi v nekaterih drugih uli
cah so že začeli z vrtnarjenjem, 
da bi uredili videz ulic. Med 
drugimi naj omenimo Ul. dei Cat- 
terini, kjer so s posebnim sve
drom, nameščenim na traktor
ju, skopali jame in vanje zasa
dili mlado drevje. Za takšma

vzhodna . dela je namreč na razpolago prav
malo časa, ker so rastline že do
bile nastavke. Posebno nekatero 
sadno drevje se močno napihuje, 
odkar je pritisnila odjuga. Vče
raj smo v Gorici imeli skoraj 16 
stopinj nad ničlo, kar predstav
lja lep napredek v primerjavi s 
prvimi dnevi tega meseca. Le 
moče, te je še vedno dovolj.

Včeraj je padal dež, pomešan 
s snežnimi padavinami. Toda i- 
stočasno je izpod temnih obla
kov svetilo popoldansko sonce. 
Res pravo marčno z dežjem za 
enim grmom in soncem za dru
gim.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE 
v občini Doberdob

V mesecu februarju je v do-
berdobski občini umrl en občan, 
trije pa so se rodili-

V goriški porodnišnici sta se
rodili Katja Lavrenčič, Annama-
ria Pahor, v Jamljah pa se je
rodil Amaldo Soban.

Pri Ferletičih je umrla Uršula 
Pahor.

VERDI. 17.00: «11 crlmlnale«, J. Pa- 
lance in Y. Fumeaux; Italijanski 
čmobeli film. Mladini pod 14. le
tom vstop prepovedan.

CORSO. 17.15: «Un tipo lunatico«, 
T. Tryon in B. Kelth. Walt Dt- 
sney panoramski barvni film. 
Zadnja predstava ob 22.

VITTORIA. 17.15: «La leggenda di 
Enea«, Steve Reeves in Carla 
Marller. Italijanski barvni film v 
clnemascopu. Zadnja predstava 
ob 21.30.

CENTRALE. 17.15: «La pattuglia 
dei 7», Richard Todd in Lorence 
Harvey. Ameriški čmobeli film. 
Zadnja predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna URBANI - 
ALBANESE, Korzo Italia št. 89, 
tel. 24-43.

TEMPERATURA VCERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 15,2 stopinje ob 
16. uri, najnižjo 3,8 stopinje ob '8. 
uri. Povprečne dnevne vlage Je bi
lo 70 odstotkov.
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HOKEJ NA LEDU

Svetovno prvenstvo 
1905. leta 
bo na Finskem

STOCKHOLM, 13. — Mednarod 
na zveza za hokej na ledu je javi 
la, da bo prihodnje svetovno pr 
venstvo 1965. leta na Finskem. Naj 
močnejše reprezentance bodo igra 
le v Helsinkih, druge pa bodo na
stopile v Tampere. Danes so tudi 
javili, da bodo prepustili k final
nemu olimpijskemu turnirju v 
Innsbrucku 16 reprezentanc.

Med današnjim dnem letošnjega 
svetovnega prvenstva so zabeležili 
naslednje izide:

A skupina
Švedska—Z. Nemčija 10:2 (1:2, 3:0, 

6:0)
V. Nemčija—Finska 1:0 (0:0,0:0,1:01

H skupina
Švica—Poljska 2:1 (1:0, 0:1, 1:0)

C skupina
Holandska—Belgija 13:1 (4:0, 2:1,

7:0)
Danska—Bolgarija 5:4 (1:1, 3:2, 1:1)

KVALIFIKACIJSKA TEKMA ZA TURNIR UEFA

Italijanski
premagali

mladinci
španske 3:2

«Azzurri>> so se uvrstili v nadaljnji del tekmovanja
RIM, 13. — Rezultat 3:2, s katerim je italijanska juniorska re

prezentanca premagala špansko v povranem srečanju za kvalifikacijo 
na turnir UEFA, pravzaprav ne predstavlja verne slike razmerja sil 
na igrišču. Italijani so bili posebno v napadu zelo učinkoviti, in so 
predvajali igro, ki ni niti najmanj zaostajala -za tistimi, ki jih vidi
mo na bolj kvotiranih terenih A lige.

Napad je čudovito vezal in nav
dušil ter spravil v prvem polčasu 
dve žogi v mrežo, medtem ko je
tretjo, iz enajstmetrovke, zapravil. 
V drugem polčasu so napadalci po
pustili, verjetno zadovoljni z dose
ženim rezultatom, tako da je de
lo prešlo na rame branilcev, ki so 
se sicer obnesli, vendar ne v taki 
meri kot prednja petorica.

O Spancih se lahko reče, da so 
atletsko dobro pripravljeni, tehnič
no pa so nekoliko slabši kot Itali
jani. Čeprav ni nepremagljiva, je 
bila obramba danes najmočnejši 
del španskega moštva. Napad pa je

PO ZMAGI S 5:0 NAD GALATASARAV

Milan v polfinalu turnirja 
pokala evropskih prvakov

V prvem dva, v drugem polčasu trije goli

MILAN, 13. — Turški prvaki Galatasaray danes niso mogli nu
diti italijanskim dovolj odpora v četrtfinalni tekmi za pokal evrop
skih prvakov. Milan je namreč odpravil nocoj pred 20.000 gledalci 
turške tekmece s 5:0. Prvi polčas se je končal z Milanom v vodstvu 
s 2:0. V prvem delu igre je obl? gola dosegel Pivatelli in sicer v 19’ 
tn v 44’. V drugem delu so domačini še bolj pritisnili -na goste, ki

so v 5’ in 20’ še dvakrat klonili,
POKAL EVROPSKIH PRVAKOV 
PRAGA, 13. — Portugalska enaj- 

storica Benfica se je uvrstila v pol
finale turnirja za evropski pokal 
prvakov. Portugalci so danes za
ključili povratno srečanje četrtfina
la s praško Duklo neodločeno 0:0. 
V prvi tekmi je Benfica premaga
la češke tekmece 2:1.

ROTTERDAM, 13. — Feyenoord 
se je kljub neodločenemu (1:1) izi
du s Stade Reimsom uvrstil v pol
finale turnirja za pokal evropskih 
prvakov. V prvi tekmi so namreč 
Nizozemci zmagali z 1:0.

DUNDEE, 13. — Po zmagi v pr
vem srečanju s 4:1, je škotska e- 
najstorica Dundee premagala tudi 
v povratni tekmi belgijski Ander- 
lecht z 2:1 (0:1) in se tako uvrsti
la v polfinale turnirja za pokal ev
ropskih prvakov.

POKAL POKALNIH PRVAKOV 
MADRID, 13. — Domači Atletico 

se je z zmago 4:0 (2:0) nad bolgar
skim Plovdivom uvrstil v polfina
le turnirja za pokal pokalnih prva
kov. Prva tekma se je končala ne
odločeno 1:1

POKAL SEJEMSKIH MEST 
MUENCHEN, 13. — Zagrebški 

Dinamo je danes premagal v prvi 
tekmi turnirja za pokal sejemskih 
mest domači Bayern 4:1 (1:0*).

VALENCIA, 13. — Domača Valen
cia je danes premagala v prvem 
srečanju škotski Hibernian 5:0 
(4:0).

BEOGRAD, 13. — V pripravah 
za nogometno tekmo z Belgijo v 
okviru pokala evropskih narodov 
in tekme mladih enajstoric Jugo
slavije in Anglije v Manchesterju, 
so danes odigrali trening tekmo 
med A in mlado reprezentanco. 
Tekma se je po premočni in boljši 
igri mladih končala neodločeno 1:1.

COCHAMBAMBA, 13. — Peru je 
v drugem kolu južnoameriškega 
nogometnega prvenstva premagal 
Argentino 2:1 (0:0).

dokler jim ni Altafini v 25’ zadal 
še zadnji udarec.

Turki so nastopili s sistemom 
4—2—4, a so opustili vlogo proste
ga strelca brž ko so se znašli v 
pasivi. S tem so zakrivili osnovno 
napako, ker so ošibili obrambo in 
tako dali možnost napadalcem Mi
lana in še posebno Altafiniju, ki 
že dolgo ni imel take priložnosti, 
da so s hitrimi prodori ogrožali 
in ranili mrežo Turgaya.

imel nalogo, da s protinapadi zme
de in rani Italijane. Vsi gostje so 
se borili vztrajno in zmanjšali raz
liko, ko tega ni nihče pričakoval. 

Tekmi, ki je bila na stadionu Fla-
minio je prisostvovalo, kljub nevar
nosti dežja, nad 25.000 gledalcev. 
Italijani so takoj prešli v napad, 
medtem ko so se Španci poslužili 
obrambnega sistema. Ta je držal le 
do 19’ ko je Bercellino od vratar
ja odbito žogo spravil z glavo v 
mrežo. Italijani so vztrajali v na
padu in v 22’ podvojili po zaslugi 
Gianninija, ki je privabil vratarja 
Špancev iz vrat in s prizemnim 
strelom zatresel mrežo. V 30’ so i- 
meli Italijani izredno priliko, da iz 
enajstmetrovke tretjič ranijo tek
mece. Zal pa je Bercellino poslal 
žogo v prečko in zamudil prilož
nost.

V drugem polčasu, ki je potekal 
v dežju, je igra izgubila na zani
mivosti. Italijani so zaokrožili re
zultat s strelom Salvija, ko 
je španski krilec Llompart v upa
nju, da jo prestreže, spravil žogo 
v lastno mrežo. V 22’ so gostje z 
Gonzalom zmanjšali rezultat, deset 
minut kasneje pa je Arieta posta
vil rezultat, katerega Španci, kljub 
poskusom, niso mogli več popra
viti. ,

ŠPANIJA: Rodriguez, Castella- 
no, Aranguren, Lopez, Mart-.is, 
Llompart, Cruz, Arieta, Landa, 
Uriarte, Gonzalo.

ITALIJA: Terreni, De Bernardi 
II., Luise, Montefusco, De Paoli, 
Garbarini, De Bernardi I., Gianni-

Bercellino, Salvi, Riva. 
SODNIK: Bucheli (Švica).

ZAOSTALE TEKME

Povsod zmage 
domačih moštev

Včeraj so odigrali eno zaostalo 
tekmo A lige (5. povratno kolo) 
in tri B lige (3. povratno kolo).

V tekmi A lige, ki so jo igrali

v Mantovi, so domačini z lahkoto 
odpravili ne preveč uporne goste iz 
Benetk, ki so samo v prvem pol
času ohranili nedotaknjena vrata. 
V drugem delu pa so se morali 
predati. Oba gola je dosegel Sor- 
mani.

Tekme B lige pa so se zaključi
le po predvidevanjih z zmagami 
domačinov. Brescia je premagala 
Foggio, Parma po ostri in precej 
nekorektni igri gostujoči Catanza- 
ro, Alessandria pa Lecco, ki se je 
ostro protivil.

Izidi so naslednji:
A LIGA

Mantova—Venezla 2:0 (0:0)
B LIGA

Alessandria—Lecco 3:2 (2:0)
Parma—Catanzuro 2:0 (0:0)
Brescia—Foggia 1:0 (0:0)

4. ETAPA DIRKE PARIZ-NICA

V ST. ETIENNU 
RIK VAN LOOY
Altig, v skupini prvih, še vedno leader
ST. ETIENNE, 13. — Belgijec Rik Van Looy se je v današnji 

4. etapi kolesarske dirke Pariz - Nica oddolžil za včerajšnji poraz in 
je v sprintu zmagal pred skupino, v kateri so bili zmagovalec tretje 
etape Wouters, leader lestvice Nemec Altig, Francoz Poulidor ter 
Italijana Carlesi in Bongiorni.

V splošni lestvici je Altig ohra
nil vodstvo pred Van Looyem, ki 
mu nevarno ogroža prvo mesto.

Vrstni red na cilju 200 km dol
ge 4. etape Montceau les Mineš - 
St. Etienne je naslednji:

1. VAN LOOY (Belg.) 5.22’45”
2. Wouters (Belg.)
3. Altig (Nem.)
4. Poulidor (Fr.)
5. Velly (Fr.)
6. Carlesi (It.)
7. G. Desmet (Belg.)
8. Daems (Belg.)
9. Bongioni (It.)

10. Carrara (Fr.)
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VESTI IZ KOPRSKEGA OKRAJA

V prijateljski tekmi 
Delamaris-Primorje 5:0
V torek gostovanje tržiške GRDA v Izoli ali Kopru

Nogometaši koprskega okraja se skrbno pripravljajo za bližnjo 
prvenstveno sezono. Kakor je znano, se bo začel spomladanski del 
prvenstva republiške nogometne lige 24. t.m. Delamaris bo igral v 
prvem kolu z Železničarjem v Mariboru.

Izolski nogometaši so v nedeljo
odigrali prijateljsko tekmo z aj
dovskim Primorjem in zmagali s 
5:0. Rezultat že sam po sebi go
vori o veliki premoči domačinov. 
Zmaga bi bila. še precej izdatnej
ša, če ne bi nekateri napadalci 
preveč zadrževali žogo in s tem 
hi omili akcije. Najboljši v moštvu 
Delamarisa je bil Jerkovič, ki je 
dosegel tri gole.

Tekma je bila na igrišču v Izoli, 
ki je precej neprimerno za, igro.. 
Upravni odbor Delamarisa je po
novno apeliral na občino ter na 
podjetja, da bi priskočili na po
moč, da bi dokončno zgradili sta
dion. Moštvo mora namreč igrati 
vse prvenstvene tekme v Kopj-u,
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DANES Z ZAČETKOM OD 4. URI ZJUTRAJ

18.700 gledalcev 
na dvoboju 

C. Clay - D. Jones
Rivši olimpijski prvak favorit v razmerju 3:1
NEW YORK, 13. — Po šestih letih bo Madison Square Garden 

to noč ponovno popolnoma zaseden. To zaradi dvoboja med boksar
jema težke kategorije Cassiusom Clayem in Dougom Jonesom. Ve
čina 18.700 gledalcev, ki bodo napolnili Madison, bo prišla, da vidi 
nastop olimpijskega prvaka srednjetežke kategorije Claya, ki je v 
zadnjem času pritegnil nase ne samo radovednost, temveč tudi po
zornost vseh ljubiteljev noble ar-
ta. Clay je brez dvoma osebnost 
zase: karkoli dela, vse mu gre
gladko izpod rok. To velja če za
sleduje tekmeca na ringu, kakor 
tudi pri recitaciji poezije. Je du
hovit, na ringu je inteligenten, 
njegova kulturna podlaga ni samo 
povprečna, in tudi njegovi cilji so 
višji, kot jih po navadi imajo 
boksarji. Kar pa je dvignilo zani
manje športnikov, je točnost nje
govih izjav in prognoz o borbah, 
na katerih je nastopil: 12-krat cd 
14 je Clay uganil in to ne samo 
glede zmage, temveč tudi v na
vedbi runde, v kateri bi prišel 
do uspešnega zaključka dvoboja.

Najbolj znana žrtev Claya je 
bil do danes bivši svetovni prvak 
Archie Moore, katerega je njegov 
mlajši nasprotnik spravil, kot je 
že predhodno napovedal, K.O. v 
četrti rundi. Sedanji dvoboj pa 
je brez dvoma najtežji za 21-let- 
nega bivšega olimpijskega prvaka. 
Z zmago bi prav gotovo prišel do 
praga dvoboja za svetovni naslov 
težke kategorije, ki je trenutno 
v rokah Sonnyja Listona.

Clay, ki je zmagal v vseh 17 
profesionalnih nastopih, se ni niti 
tokrat hotel odreči navadi napo
vedovanja: »Jonesa bom premagal 
v četrti rundi., je izjavil Clay. 
«Zaradi tega priporočam gledal

cem, da ne bi prišli prepozno, ker 
ne bi videli ničesar. Možno je. 
namreč, da se nasprotnika odkrip 
žem še prej«.

Clay je favorit v razmerju 3:1; 
vendar ta vsota ne predstavlja 
realno razmerje sil. Jones, ki je 
decembra premagal K.O. Zoro 
Folleyja, je resnično zelo močan 
in nevaren boksar. Jones je red
kobeseden, kar je dokazal tudi v 
razgovoru z novinarji, katerim je 
rekel: «Pustite ga govoriti. Čutim', 
da ga bom premagal. Z vsem nje
govim govoričenjem mi bo prine
se! precejšnji zaslužek, ker bo s 
tem privabil veliko ljudi«.

kar je dokajšen handicap v pri
merjavi z drugimi enajstoricami 
republiške lige.

Izolčani se bodo 17. t.m. pome
rili z Vipavo v Izoli, 19. pa bodo 
sprejeli v goste moštvo' tretje ita
lijanske lige CRDA iz Tržiča. Tek
ma bo v Kopru ali v Izoli in bo 
brez dvoma pokazala v kakšni 
formi je moštvo in kakšne so nje
gove možnosti v spomladanskem 
delu prvenstva. Delamaris se bo 
pomeril še 21. t.m. s Porečem v 
Poreču, 28, pa s Tomosom v Ko
pru. Prvo prvenstveno tekmo na 
domačem igrišču bodo igrali Izol
čani 31. t.m. z Mursko Soboto.

Položaj Delamarisa ni prav nič 
zadovoljiv. Nogometna zveza Slo
venije je namreč zavrnila tudi zad
njo prijožbo glede zaščite zak> 
pitosti, s čimer so izčrpane vse 
redne, njožposti, da bi razveljavili 
jregistračijo štirih tekem s 3:0 p.f. 
v korist nasprotnikov. Upravni od
bor Delamarisa ima zdaj samo še 
možnost apelirati na Zvezo špor
tov Slovenije ter sprožiti ves pro
blem ponovno na letni skupščini 
Nogorrtetne^ zveze Slovenije. Uprav
ni odbor Delamarisa bo v prihod
njih dneh na posebnem sestanku 
razpravljal o nadaljnjih korakih. 
Zanimivo je, da Nogometna zveza 
Slovenije do zdaj sploh še ni spo
ročila rezultate preiskave v zvezi 
s kršenjem amaterskih pravil Kla- 
divarja, niti ni smatrala za po
trebno, da bi grajala 18-mesečno 
zadrževanje izpisnice igralca Ja
nuša s strani Kladivarja.

Na prvenstveno sezono se skrb
no pripravlja tudi Gorica. V ne
deljo so Goričani sprejeli v goste 
Ilirijo in igrali neodločeno 2:2. 
Po začetnem visokem porazu z 
Olimpijo prihaja moštvo počasi v 
formo in simpatizerji pričakuje
jo, da bo spomladanski del uspeš
nejši od jesenskega.

Koprski Tomas je gostoval v 
Ljubljani in izgubil s tamkajšnjo 
Svobodo 8:0. Po tesnem porazu 
proti Svobodi doma (2:4), je to
krat moštvo Tomosa povsem od
povedalo.

V Kopru so gostovali igralci na
miznega tenisa ŠZ Bor iz Trsta. 
Domačo ekipo so premagali s 3:0. 
Zmaga gostov je bila povsem za
služena. Za Bor sta nastopila Tom
šič in Milič, za Koper pa Kumer 
in Toni.

V nedeljo bo na Škofijah okraj
no prvenstvo v namiznem tenisu, 
na katerem Koprčani najbrž ne 
bodo imeli tako dominantne vlo
ge kot na prejšnjih prvenstvih.

11. Seynaeve (Belg.)
12. De Middeleir (Belg.)
13. Melkenbecke (Belg.)
14. Anquetil (Fr.)
15. Hellmans (Belg.) itd.

SPLOŠNA LESTVICA
1. ALTIG (Nem.) 17.23’28"
2. Van Looy (Belg.) 17.23’42”
3. J. Groussard (Fr.) 17.23’59”
4. Anglade (Fr.)
5. G. Desmet (Belg.) 17.24’01”
6. L. Janssens (Belg.)
7. Anquetil (Fr.)
8. Junkermann (Nem.)
9. Demulder (Belg.)

10. Aerenhouts (Belg.) itd.

TENIS

ALEKSANDRIJA, 13. — Danes Je 
prišlo v četrtfinalu mednarodnega 
teniškega prvenstva Egipta do pre
senečenja. Nemec Stuck je prema
gal Italijana Pietrangelija v dveh 
setih s 6:4, 6:4.

Ostali izidi:
Burgert (Nem.) - Arila (Šp.) 3:6, 

11:9, 7:5
Couder (šp.) - Tiriac (Rom.) 6:1, 

9:7.
V tretjem kolu je Šved Lunquist 

premagal Angleža Millsa 7:5, 6:2.

V Planici bodo od 22. do 24. t. m. tekme v smučarskih P Mfi,T >».UV« UVUU MM **. MM .. .... -W-..~ • ------------------------

kaže, da bo precej Tržačanov prisostvovalo edinstveni P1 teg>| ^m0 
posebno, ker bo odšlo iz našega mesta več avtobusov, vr $6
bo tudi prehod meje poenostavljen. Na sliki: pogled na 

med zadnjo prireditvijo
............

ss
T. bi

................................................................................... . |i|>||*||,h....... _ <-

KOŠARKARSKO PRVENSTVO I. MOŠKE W

NOGOMET
RIM, 13. — Mednarodno nogo

metno srečanje Italija B - Bolgari
ja B, ki bo 20. t. m. v Florenci, 
bo sodil Avstrijec Demetrios Wla- 
chojanis.

Ignis in Knotf
še vedno uspeš#1

SZ BOR
ATLETSKI ODSEK

opozarja allete, da ho 
redni sobotni trening 
ob 17. uri in ne ob 18.

iGMilanski Simmenthal, ki vodi lestvico prve moške lige 1 ^ 
počival, čeprav z besedo počitek mislimo le na dejstvo, ^ s 
igral za lestvico. Njegova nedeljska tekma je bila mnog0 ( poK* 
je srečal Dinamo iz Tbilisa v dvoboju veljavnem za evrops ^ )■ 
Za kroniko: Italijani so zmagali 70:65 (38:37). Ostale tek
so se zaključile s pričakovanimi 
rezultati razen v Vareseju, kjer je 
Stella Azzurra preskrbela za največ
jo presenečenje. Nikoli ne bi mi
slili, da Prealpi, ki je v zadnjih 
tekmah tako dobro zaigral, ni znal 
nuditi ekipi iz Cantuja močnejšega 
odpora. Cantujski igralci so prišli 
na igrišče brez vsakih predsodkov

in so zaigrali zelo s?f°njit'°J 
vrstah domačinov pa, J® , W ’

-ta

ditelj zaigral pod kritik0 
spravilo celo ekipo v t -. neK“ 

S padcem PrealpiJ®1 gl “J 
okoristila Fonte Levissm „8
približala četrtemu me-j10 fojj 
vici z zmago nad Petra 1njt

IIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIII

ŽENSKA A KOŠARKARSKA LIGA

Philco kljub smoli 
odpravil Ultravox

Štirinajsti zaporedni uspeh petorke Fiata
Tržaške ženske ekipe se drži precejšnja smola. Razen Taraboc- 

chiove so se zdaj morali odpovedati še Rauberjevi, kar je močno 
prikrajšalo Philco na udarni sili. Kljub temu pa so tudi v zadnjem 
kolu zabeležile uspeh, čeprav zavzema nedeljski nasprotnik Ultra- 
vox iz Bologne na lestvici bolj
skromno mesto.

V prikazani igri je bolonjska 
ekipa dala slutiti možnost precejš
njega napredka in da bi bila teh
nično bolj zrela, bi lahko odnesla 
iz tržaškega igrišča tudi celotni 
izkupiček. Njene igralke so bile 
posebno slabe v prostih metih in 
prav v tem je treba iskati razlog 
njihovega poraza.

Izmed vseh ostalih rezultatov, 
moramo posebno podčrtati zmago 
Peya in Brescie nad OMSO in Fa- 
enze. To je edino iznenadenje te
ga kola, kjer je vse ostalo pote
kalo po vnaprej določenih tirin. 
Z nedeljskim porazom se je OM 
SA morala odpovedati skriti želj:, 
ki jo je gojila že od začetka tek
movanja, da se povzpne do tret- 
g« mesta na lestvici. Peyo pa je 
potrdil sveje velike sposobnosti 
in pokazal, da tudi z boljšimi in

močnejšimi ekipami lahko zaigra 
enakovredno in pove svojo besedo.

Beneška ekipa, ki je šele prej 
osmimi dnevi slavila svojo prvo 
zmago, je zdaj nadaljevala svojo 
serijo porazov. Pboti milanski 
Standi sicer ni imela nobenega 
upa m zato je njen poraz povsem 
pričakovan.

Bolonjska Fontana je, kot je bi
lo predvidevati, premagala milan- 

Europhon. Tudi Italijanski Europhon. Tudi italijanske ot- 
vakinje turinske FIAT so zabele
žile svoj 14. zaporedni uspeh, to 
pot nao Ondo iz Pavie, ki se je 
kljub vsemu vztrajno protivila na
sprotnicam, katerim je končno 
klonila s samo 10 točkami razlike. 

Izidi:
Standa — Reyer 
Philco — Ultravox 
Peyo — OMSA 
Fontana — Europhon 
Fiat — Onda

50:36
48:32
56:54
45:45
59:49

Igralci so nabrali t.al!?igoU 
tev, da sami ne bi nLZ9l 
upali na to. 108:75 “idFj,
for ob zaključku tekrPe.^lt * f 
mu, da je Petrarca s",st8vi! 
mi svojimi močmi ža 
dore domačinov. .ide KjA 

Tretji po važnosti P* orei>>*5j
rezultat, kjer je e .
Partenope. Ta zmaga^ n6^ t

jsu r

tolikšnega pomena;

ustajk« *,
nevarnega dela lestvi^ ,

tv

’ Laz*0

zagotovi obstoj v naj'0,1
riji. , • iiN«

V Bielli je rimski E „j!> 
zapustil zadnja svoja “Pja. v a U 
boljšanje svojega P°£Ld: % # ^ *e 
no je že obsojen na P J . tjž,
bližjega tekmeca ga 10' Julv.: H 
ri točke in niti z ^ag„V j 
preostalih kolih ne 01

idi imiinlo nedelio.ii, ttudi prejšnjo nedeljo njsJ m 
svojo zmagovito Pot- e VZJU 
stoval v Trevisu, kjer j lef»ig| 
da premagal domač® „8 f 
niso bili zmožni resnep. vl0,,u * 

Več truda pa je IT?°r'0dpr9,!ljO J 
lonjski Knorr, da J® g s'™,js|
deljskega nasprotnika- pilili
brambri na cono se J 
ekina le s težavo bran* y 
padi gostov, šele ko J pno;| 
polčasu spremenila sv 1 i 
in igrala na moža, Je 
tom uspelo prodre« iPjjf
do nasprotnikovega *■ n
ti precejšen in od)°cl

IZIDI c9 
Fonte Levissima—-”eCr
Lazio—Partenope 
Ignis—Treviso 
Knorr—Livorno .
Stella Azzurra—PreaiP* 
Biella—Ex Massimo

SHERWOOD ANDERSON:

POŠTENOST
V vsem Winesburgu ni bilo 

niti ene edine osebe, ki bi po
znala zgodbo o dogodku, ki je 
izmaličil telo in karakter Wa- 
sha Williamsa, vendar jo je ne
koč povedal Georgeu Willardu. 
Vse to se je zgodilo približno 
takole:

Nekega večera se je George 
Willard sprehajal s cvetličarko 
Belle Carpenter, ki je delala v 
cvetličarski prodajalni Kate 
McHugh. Mladenič ni bil za
ljubljen v dekle, ki je pravzar 
prav že imela ženina, natakar
ja v baru Eda Griffithsa, toda 
včasih sta se objemala med 
sprehodi pod drevesi. Noč in 
njuna premišljevanja sta ju 
pripeljala do tega. Ko sta se 
vračala proti Glavni ulici, sta 
šla mimo livadice pri železniški 
postaji in opazila Washa Wil- 
liamsa, ki je, kot kaže, zaspal 
na travi pod drevesom. Prihod
nji večer sta se telegrafist in

George Willard skupaj spreha
jala. Hodila sta ob progi in se
dla na skladovnico gnilih pra
gov poleg tračnic. Tedaj je te
legrafist povedal mlademu no
vinarju zgodbo svojega sovraš
tva.

Najprej je telegrafist molčal, 
kot da se mu ne da govoriti. 
George Willard je izzval pome
nek.

— Ste bili sploh kdaj poroče
ni, gospod Williams? — je za
čel. — Sklepam, da ste bili in 
da je vaša žena umrla, je tako?

Wash Williams je izpljunil 
nekaj ogabnih kletvic.

— Da, mrtva je. — je potr
dil. — Mrtva je, kot so tudi 
mrtve vse ostale ženske. Zen
ska je živo-mrtvo bitje, ki se 
sprehaja moškim pred očmi in 
ki s svojo navzočnostjo samo 
maže zemljo.

Gledal je v mladeničeve oči 
in zardel od besa.

— Naj se vam po glavi ne 
motajo nikakršne neumne ideje 
— je zapovedal. — Moja žena, 
mrtva je; da vsekakor. Pravim 
vam, vse ženske so mrtve — 
moja mati, vaša mati, tista vi
soka črnolaska, ki dela v cvet
ličarski prodajalni in s katero 
sem vas videl sinoči... Vse, vse 
so mrtve. Povem vam, nekaj 
gnilega je v njih. Bil sem po
ročen, jasno. Moja žena je bi
la mrtva, še preden se je poro
čila z menoj. Bila je zahrbtna, 
ker jo je rodila še hujša mati. 
Bila je poslana zaradi tega, da 
bi naredila moje življenje ne
znosno. Bil sem bedak, vedite 
to, kot ste sedaj vi, in se poro
čil s to žensko. Rad bi končno 
dočakal, da začno moški razu
mevati ženske. Poslane so, da 
preprečijo moškim njihovo 
hrepenenje po urejenem svetu. 
To je prevara narave, zvijačne 
in plazeče so, uveljavljajo se s 
svojimi mehkimi rokami in s 
svojimi modrimi očmi. Bolan 
sem, kadar vidim žensko. Ne
vem, zakaj ne ubijem vsake
ženske, ki jo opazim!

Na pol prestrašen, vendar o- 
čaran z žarom, ki je tlel v o- 
čeh starega, grdega človeka, je

George Willard poslušal poln 
radovednosti. Mrak se je spu
ščal in nagnil se je naprej in 
skušal pogledati v obraz moške
mu, ki je govoril. Ko ni več mo
gel videti rdečega, nadutega o- 
braza in žarečih oči, se mu je 
pojavil čuden privid. Wash Wil- 
liams je govoril z enoličnim, 
tihim glasom, pa so njegove 
besede zvenele še strašnejše. V 
mraku se je mlademu novinar
ju zdelo, da sedi na železniških 
pragovih poleg lepega mladeni
ča, črnih las in svetlečih se o- 
či. Ko je pripovedoval zgodbo 
svojega sovraštva, je bilo v gla
su Washa Williamsa nekaj sko
raj prekrasnega.

Sede na železniških pragovih 
v mraku, je postal vvinesburški 
telegrafist pesnik. Sovraštvo ga 
je naredilo velikega.

— Govorim vam o sebi zato, 
ker sem videl, kako ste polju
bili ustnice Belle Carpenter — 
je rekel. — Kar se je zgodilo 
meni, se lahko zgodi tudi vam. 
Hotel bi vas opozoriti, da bodi
te previdni. Vaša glava je že 
vsa polna sanj. Rad bi jih uni
čil.

In tako je začel Wash Wil- 
liams zgodbo svojega zakonske-

*ga življenja in svojega visoke
ga plavolasega dekleta modrih 
oči, ki ga je srečal, ko je bil 
mlad telegrafist v Daytonu. 
Njegova zgodba je bila preplete
na s trenutki lepote in z zopr
nimi zapleti. Telegrafist se je 
poročil s hčerko nekega zobar
ja, z najmlajšo med tremi se
strami. Na sam poročni dan je 
napredoval zaradi svojih spo
sobnosti ter z zvišano plačo od
šel v neki urad v columbusu. 
Tam se je naselil s svojo mla
do ženo in kupil hišo na kre
dit.

Mladi telegrafist je bil noro 
zaljubljen. Mimo vseh pasti 
mladosti se je rešil z nekakšno 
religiozno gorečnostjo in je o- 
stal nedolžen do svoje poroke. 
Georgeu Willardu je opisal sli
ko svojega življenja z mlado 
ženo v Columbusu.

— Na zadnjem dvorišču sva 
sadila povrtnino — je govoril. 
— Veste, grah in podobne stva
ri. Prišla sva v Columbus prve 
dni marca in brž ko so dnevi 
postali toplejši, sem začel de
lati na vrtu. Z lopato sem od
grinjal črno zemljo, žena pa je 
skakljala naokoli, se smejala in 
se delala tako, kot da se boji

črva, ki sem ga izkopal. Pozno 
aprila sva začela saditi. Stala 
je na ozki stezici med gredica
ma in v roki držala papirnato 
vrečko. Vrečka je bila polna se
men. Od časa do časa mi je po
molila seme, da sem ga lahko* 
zakopal v toplo, mehko zemljo.

Glas človeka v temi se je za
taknil.

— Ljubil sem jo — je rekel. 
—• Vem, da sem bedak. Ljubim 
jo še sedaj! Tiste pomladanske 
večere sem se plazil po črnih 
tleh do njenih nog. Poljubljal 
sem njene čevlje in gležnje 
nad čevlji. Drhtel sem, kadar 
se je rob njenega krila dotak
nil mojega obraza. Ko sem po 
dveh letih takega življenja iz
vedel, da ji je uspelo najti še 
tri ljubimce, ki so redno priha
jali v hišo, medtem ko sem bil 
jaz v službi, se je nisem hotel 
niti dotakniti; niti njenih lju
bimcev. Ni bilo kaj povedati. 
V banki sem imel 400 dolarjev 
in to sem ji dal. Nisem je vpra
šal za razlq>ge. Ničesar nisem 
rekel. Ko je odšla, sem jokal 
kot nor otrok. Kmalu se mi je 
ponudila priložnost in sem pro
dal hišo. Tudi ta denar sem ji 
poslal.

Wash Williams in George 
Willard sta se dvignila s kupa 
železniških pragov in ob trač
nicah stopila proti mestu. Te
legrafist je končal svojo zgod
bo naglo, brez sape.

— Njena mati je poslala po
me — je rekel. — Pisala mi je 
pismo in me povabila, naj pri
dem k njim v Dayton, Tja sem 
prispel zvečer nekako ob tem 
času. «

Wash Williams je skoraj kri
čal.,

— Sedel sem dve uri v pred
sobi, njihove hiše. Njena mati 
me je sprejela in pustila. Hiša 
je bila lepa. Bili so, kot pravi
mo, ljudje, ki jih je treba spo
štovati. V sobi je bilo nekaj 
razkošnih stolov in ležišč. Drh
te! sem po vsem telesu. Sovra
žil sem moške, ki so jo imeli. 
Bil sem bolan od- samote in že
lel sem si jo. Kolikor dalje sem 
čakal, toliko popustljivejši in 
nežnejši sem postajal. Ce bi se
daj prišla, sem si mislil, in se 
me samo dotaknila s svojo ro
ko, bi se verjetno onesvestil. 
Hotel .sem pozabiti in pozabil 
sem.

Wash Williams se je zausta
vil in pogledal Georgea Wil-

jg j

larda. Mladeničevo 
letela groza. Glas & 
spet postal mehak 1 golL

■ - Vstopila je v sob0^
je nadaljeval. — T° 
njena mati. Ko 'M
slekla dekle, ali J° 
govorila, da naj *° ^1- 
sem glasove predouui giaouvu E'
je stala osramočen®
mično gledala v pcJ' 
stopila v sobo. K° J ^stupna v suuu. —
dekle v sobo, je °staloeaie v sodo, jc .na
čakala ter pri tem 
bova!., sicer pa, saj
kala jena je. teje f

George Willard m
sta prišla na G1 avn° Jv®1 vA11
tloba iz izložb je pj.-, 
pločnik. Ljudje so fe ^

. . . .  . . . . "V
PIOCIUK.. L.JUUJC — . jvtia*
se smejali in govor1 •

je počutil 0

t

vinar se 
slabega

— Nisem ubil j6,J
rekel Wash Wihian h». ^ $ A 
dal po ulici sem teInteiH J
sem jo s stolom. P ji(
prišli sosedje in J ge<j%jK
do je kričala, veS * pf' 
bom imel nikoli f
sti, da bi jo ubil- n tei» 
vročici mesec dni V
godku.
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